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Україна

БОРЗНЯНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

Н А К А З

	17 листопада  
	2015 року
	    м. Борзна


      №
	     180


 Про  підсумки  проведення  ІІ (районного) етапу 
 VІ Міжнародного  мовно - літературного 
 конкурсу  учнівської та студентської  молоді 
 імені Тараса  Шевченка  у 2015-2016 навчальному році 

серед учнів загальноосвітніх навчальних закладів
     На виконання Указу Президента України від 30.10.2010 № 928 «Про Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка», відповідно до Положення про Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 1 червня 2011 року № 571, листа Міністерства освіти і науки України від 28.09.2015 № 1/9-465 «Про проведення VI Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка», наказу управління освіти і науки облдержадміністрації від 23.10.2015 № 299 «Про проведення

 ІІ етапу VI Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та 

студентської молоді імені Тараса Шевченка у 2015-2016 навчальному році серед учнів загальноосвітніх навчальних закладів» та з метою виявлення творчо обдарованої молоді, розвитку її потенціалу, виховання в молодого покоління почуття гордості за свій народ, любові до рідного краю  15 листопада 2015 року на базі гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни  було організовано  й  проведено ІІ ( районний) етап  VІ  Міжнародного мовно-літературного конкурсу  учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка серед учнів   5-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів  згідно з Умовами проведення Міжнародного мовно – літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка (далі – Конкурсу).
     У Конкурсі взяли участь 49 учнів із 16 загальноосвітніх шкіл району І-ІІІ і
 І-ІІ  ступенів.  Серед учасників Конкурсу 51% - учні сільських шкіл, 16,3% - міських, 32,7 % -  спеціалізованих закладів (гімназії ім. П. Куліша м. Борзни та Борзнянської спеціалізованої школи-інтернату І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів).
      Кращі результати показали учні гімназії імені Пантелеймона Куліша 
м. Борзни, Борзнянської імені Христини Алчевської, Борзнянської спеціалізованої школи-інтернату І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів, Височанської, Плисківської, Шаповалівської  загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів, Степанівської, Тростянської загальноосвітніх шкіл  І-ІІ ст.
    За результатами  проведення ІІ (районного) етапу Конкурсу та підсумками  роботи журі

НАКАЗУЮ:

     1. Затвердити рішення журі ІІ (районного) етапу Конкурсу.
     2. Визнати переможцями ІІ етапу Конкурсу та нагородити грамотами  відділу освіти  райдержадміністрації:

    2.1. За зайняте І місце:
      Долю Вадима Павловича, учня 5 класу Плисківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Кішка Н. П.).
      Добрусь Анну Юріївну, ученицю 6 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Байло В. В.).
       Щербініна Максима Юрійовича, учня 7 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Гирич Н. В.).

       Баришевського Олександра Анатолійовича, учня 8 класу Степенівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Бондаренко В. В.).

       Гненюк Анну Ярославівну, ученицю 9 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Линник Л. М.).
      Третяк Тетяну Володимирівну, ученицю 10 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Третяк Н. І.).

       Байла Олександра Олександровича, учня 11 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Третяк Н. І.).
      2.2. За зайняте ІІ місце:

       Кондращенко Аліну Володимирівну, ученицю 5 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Срібна О. Г.).
       Клименко Юлію Володимирівну, ученицю 6 класу Борзнянської спеціалізованої школи-інтернату І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів Чернігівської області (учитель Чернігов Н. В.).
       Леміш Вікторію Павлівну, ученицю 7 класу Плисківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Кішка Н. П.).
      Сарану Дарину Юріївну, ученицю  8 класу Шаповалівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Таран К. М.).

      Проценко Юлію Василівну, ученицю 9 класу Тростянської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Гордієнко О. М.).
       Соломко Оксану Анатоліївну, ученицю 10 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Байло В. В.).

       Гусак Марію Володимирівну, ученицю 11 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Срібна О. Г.).
       2.3. За зайняте ІІІ місце:
       Воскобойник Анастасію Сергіївну, ученицю 5 класу Шаповалівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Таран К. М.).
      Пантелієнко Тетяну Вадимівну, ученицю 6 класу Шаповалівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Головань С. Б.).

      Мірошниченко Анну Володимирівну, ученицю 7 класу Шаповалівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Лебідь Н. М.).
      Юрченко Наталію Василівну, ученицю 8 класу Плисківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Юхименко С. В.).
       Буднік Ірину Анатоліївну, ученицю  9 класу Височанської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Арендар Н. М.).

       Кононенко Карину Юріївну, ученицю 10 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Третяк Н. І.).

      Лемешка Ярослава Сергійовича, учня 11 класу Борзнянської спеціалізованої школи-інтернату І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів Чернігівської області (учитель Косенко Ю.Є.).
       3.  Методисту районного методичного кабінету відділу освіти  
Авраменко Н.І.:

      3.1.  Забезпечити участь 2 учнів (Третяк Тетяна (10 кл.), Байло Олександр (10кл.) – Борзнянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської), переможців ІІ(районного) етапу, в обласному етапі Конкурсу  в грудні  2015 року.
      3.2.  Звіт про проведення ІІ етапу та заявку на участь в обласному етапі Конкурсу (електронний варіант)  до 23 листопада  2015 року надіслати на адресу обласного інституту післядипломної педагогічної освіти         імені 

К. Д. Ушинського (відділ роботи з обдарованими учнями та закладів освіти нового типу, вул. Слобідська, 83, м. Чернігів, 14021).
       4. Дирекціям загальноосвітніх шкіл району:

      4.1.  Постійно сприяти   піднесенню престижу української мови та популяризації творчості Т.Г.Шевченка серед  учнівської молоді.

      4.2.  Протягом навчального року   активізувати участь учнів та вчителів  української мови й літератури  в  предметних конкурсах і безпосередньо  в   Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської   молоді  імені Тараса Шевченка.

       4.3.  Відзначити  вчителів, учні яких стали переможцями  ІІ (районного)  етапу Конкурсу. 
 5.  Контроль за виконанням даного наказу покласти на  завідувача 
районного методичного кабінету  відділу освіти  Андрієць С.В.
 Начальник відділу освіти                                                          Л. М. Ярошенко 

