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Д О В І Д К А

Про дотримання прав членів Профспілки при застосуванні нового Типового положення про атестацію педагогічних працівників у Борзнянському районі
Відповідно до плану роботи голова Чернігівської обласної організації Профспілки Матвеєва Т.А., юрисконсульт Лугина О.В., голови Бахмацької районної організації Профспілки Лелюшок О.І., Варвинської – Кисіль С.Г., Ніжинської – Чеботаєва І.В., Прилуцької міської – Заголій Т.С. 5-8 лютого 2013 р. в ході вивчення питання відвідали 25 навчальних закладів та відділ освіти.
Організація атестації педпрацівників в районі покладена на одного з методистів РМК, підвищення кваліфікації – на іншого. Питання атестації постійно розглядаються на навчанні керівників навчальних закладів.

У навчальних закладах питання атестації протягом року розглядаються на педагогічних  радах, нарадах при директору, методичних радах тощо. Проводяться індивідуальні співбесіди з членами педагогічного колективу, вивчається Типове положення про атестацію педагогічних працівників, організоване взаємовідвідування занять, проводяться відкриті заходи, презентації педагогічного досвіду вчителів, вихователів, які атестуються. Для забезпечення прозорості та гласності проведення атестації створені куточки з атестації. У куточках розміщені Типове положення про атестацію, списки педагогів, які атестуються в поточному році, графіки атестації, план роботи атестаційної комісії, накази з питань атестації. 
Протягом 2011-2012 рр. президія комітету районної організації Профспілки розглядала питання «Про роль виборних профспілкових органів при проходженні атестації педагогічними працівниками Великозагорівської ЗОШ І-ІІІ ст., та Степанівської ЗОШ І-ІІ ст. (29.03.2011), «Про дотримання прав членів профспілки при застосуванні нового Типового положення про атестацію педагогічних працівників у Борзнянській ЗОШ І-ІІІ ст., Галайбинській ЗОШ І-ІІ ст. та дитячому садку № 2 м. Борзни» (30.03.2012). Навчання профактиву з питань атестації у плані роботи районної організації Профспілки не передбачалось. Проте, питанням атестації приділялась увага на нарадах з профактивом, виготовлялись роздаткові матеріали з питань атестації.
Для атестації педпрацівників у навчальних закладах, де працює 15 і більше педагогів, створені атестаційні комісії, до складу яких включаються голови первинних профспілкових організацій. У Кинашівській ЗОШ голова профорганізації є заступником голови атестаційної комісії.
Працівники загальноосвітніх навчальних закладів з кількістю педагогічних працівників менше 15 атестуються атестаційною комісією опорного закладу відповідного округу, про що щорічно відділом освіти видається наказ. До складу атестаційних комісій опорних навчальних закладів включаються керівники навчальних закладів відповідного округу, де нема власних атестаційних комісій. П. 4 постанови президії комітету районної організації Профспілки від 30.03.2012 «Про дотримання прав членів профспілки при застосуванні нового Типового положення про атестацію педагогічних працівників у Борзнянській ЗОШ І-ІІІ ст., Галайбинській ЗОШ І-ІІ ст. та дитячому садку № 2 м. Борзни» рекомендував вводити до складу атестаційної комісії опорної школи ще й голову первинної профспілкової організації школи округу, де не створюється атестаційна комісія. Якщо у Шаповалівській та Хорошоозерській ЗОШ такою рекомендацією скористались, то у Височанській – ні. Матеріали атестаційної комісії опорної школи надаються школам округу, де не створюються комісії.
Працівники ДНЗ з кількістю працівників менше 15 атестуються атестаційною комісією ІІ рівня. 
Атестаційна комісія ІІ рівня складається з 15 осіб, з яких 13 осіб – це працівники РМК, відділу освіти та керівні працівники навчальних закладів. Також до складу комісії входить голова районної організації Профспілки.
У кожному начальному закладі складається перспективний план проходження атестації, в якому відображені прізвища всіх педпрацівників закладу із зазначенням року атестації та отримання посвідчень про підвищення кваліфікації. Проте, з метою більш надійного контролю було б доцільніше складати перспективний план із зазначенням посад (предметів), які займає (викладає) певний працівник, щоб відслідковувати проходження атестації та підвищення кваліфікації працівника за кожною посадою. 
Щорічно навчальні заклади формують замовлення на підвищення кваліфікації, які відділ освіти об’єднує і надсилає ЧОІППО. Наказом управління освіти і науки ОДА затверджується план-графік підвищення кваліфікації педагогічних працівників на рік із зазначенням періоду, спеціальності та кількості учасників від району. 
На даний час підвищення кваліфікації проводиться у 4 формах: 

1) денна (стаціонарна) – 18-19 днів;

2) очно-дистанційна – настановча сесія 3 дні та залікова сесія 2 дні;

3) із оздоровленням – 18, 21 або 24 дні;

4) накопичувальна.

Випадків відсутності підвищення кваліфікації на момент атестації не виявлено. Вчителі, які викладають декілька предметів, проходять підвищення кваліфікації з кожного предмету. Направлення працівників на підвищення кваліфікації оформляється наказами відділу освіти про відрядження. Розмір добових, в тому числі працівникам, які одночасно проходять оздоровлення в санаторії-профілакторії, становить 30 грн.
Працівники, які працюють перші п’ять років після закінчення ВНЗ, атестуються без підвищення кваліфікації (п. 1.7).

Під час спілкування з керівниками закладів, головами профорганізацій, фахівцями, працівниками, які атестуються, встановлені наступні проблеми, пов’язані з підвищенням кваліфікації:
1) недостатність коштів на відрядження, у зв’язку з чим підвищення кваліфікації здійснюється за очно-дистанційною формою, яка вимагає менше коштів. Проте, це відображається на якості отриманих знань;

2) недостатня інтегрованість курсів, що зумовлює необхідність направляти вчителів для підвищення кваліфікації декілька разів, незважаючи на невелике навантаження з певних предметів;

3) вимоги ЧОІППО від вчителів, які проходять підвищення кваліфікації, підготовки значної кількості матеріалів, зміщення акценту не на фахову майстерність, а на теоретичні засади та перевірку комп’ютерної грамотності;

4) заборгованість із виплат на відрядження, яка станом на 01.01.2013 складала 70,2 тис. грн. Ця проблема є типовою для всіх районів і міст області, де лише загальна сума нарахованої заборгованості з таких виплат досягла 1,6 млн. грн.;
5) невідповідність плану-графіку підвищення кваліфікації поданому замовленню, зокрема, збільшення порівняно із замовленням денної (стаціонарної)  форми та підвищення кваліфікації з оздоровленням.

Строки проведення атестації в районі дотримуються.

У більшості навчальних закладів працівники подають заяви на чергову атестацію. Більшість керівників не схвалюють норму Типового положення, яка не вимагає від працівника подачі заяв з тих мотивів, що не відомо, на яку категорію має бажання атестуватись працівник. Зазначене свідчить про неправильність розуміння суті атестації, яка сприймається роботодавцями як певний екзамен на бажану категорію, а не як об’єктивну оцінку наявного професійного рівня педпрацівника. 
Як правило, в районі атестаційні комісії проводять 4 засідання на навчальний рік. Засідання оформлюються протоколами, які прошиваються. 

До 20 жовтня атестаційні комісії розподіляють обов’язки між членами комісії, затверджують списки, педагогічних працівників, які атестуються, затверджують графіки проведення атестації. Списки працівників, що мають атестуватись у 2012-2013 н.р., навчальні заклади, у яких нема атестаційних комісій, завчасно передають до атестаційних комісій опорних шкіл.

Виходячи з п. 3.3 Типового положення графік проведення атестації – це документ, який визначає порядок відвідування уроків, вивчення досягнень учнів, ознайомлення членів комісії з документацією працівника, який атестується. Проте, в деяких закладах графік проведення атестації полягає лише у визначенні дат проведення засідань, а більш детально робота атестаційних комісій регламентується в інших документах: план роботи комісії у Берестовецькій, Новомлинівській ЗОШ, Комарівській ЗОШ-інтернаті, план заходів щодо організації та проведення атестації і план проведення засідань атестаційної комісії у Шаповалівській ЗОШ. У Кинашівській ЗОШ замість графіку наявний лише план.
Всі працівники ознайомлюються з графіками проведення атестації під підпис (п. 3.2).

Деякі атестаційні комісії створюють експертні групи. Проте, не завжди члени атестаційних комісій розуміють суть створення експертних груп, оскільки в Кинашівській ЗОШ до складу експертної групи включені всі члени атестаційної комісії, які і так у силу своїх обов’язків мають вивчати роботу працівників, що атестуються.
Нерідко рішення атестаційних комісій як І, так і ІІ рівнів про затвердження списків та графіків, створення експертних груп, перенесення строків атестації дублюються наказами роботодавця, що не передбачено Типовим положенням про атестацію, а тому робити це не доцільно.
Атестаційні комісії складають картки результатів комплексної оцінки складових професійної компетентності кожного педагогічного працівника, який атестується.  В них фіксуються досягнення педагога на трьох рівнях в навчально-виховному процесі, виховному процесі, науково-методичній роботі, документальному оформленні, громадсько-педагогічному процесі.

Однією з форм вивчення педагогічної діяльності осіб, які атестуються, є відвідування уроків. Встановлено, що члени атестаційних комісій відвідують уроки педагогів, які атестуються, в тому числі і зі шкіл, де атестаційні комісії не створюються. Проте, окрема фіксація цих відвідувань відсутня. По зошитах внутрішкільного контролю і взаємовідвідування уроків Берестовецької ЗОШ виявлено, що з трьох працівників, які атестуються у 2011-2012 н.р., члени атестаційної комісії у двох працівників відвідали по два уроки, а у третього не відвідали жодного. З двох працівників, які атестуються у 2012-2013 н.р., члени атестаційної комісії відвідали у одного працівника два уроки, відвідування уроків другого працівника не зафіксовано. Лише в Кинашівській ЗОШ ведеться окремий зошит відвідування уроків членами атестаційної комісії. 

Як правило, в грудні-березні атестаційні комісії проводять засідання, на яких розглядаються звіти педпрацівників, вивчення їх роботи. 

Випадків оформлення педагогічними працівниками документації спеціально для атестації комісіям І рівня не виявлено. Лише в Новомлинівській ЗОШ зафіксовано випадок підготовки педпрацівниками рефератів, які розглядаються на засіданні атестаційної комісії. Проте, педпрацівники, які атестуються на вищу категорію, готують в електронній формі презентації, які розглядається на засіданні атестаційної комісії ІІ рівня. У Кинашівській ЗОШ такі презентації готують і на І категорію. 
Зазначені вимоги не узгоджуються з листом МОНмолодьспорту України від 25.10.2012 № 1/9-779 «Щодо атестації педагогічних працівників», яким забороняються вимоги про надання педагогічними працівниками, які атестуються, будь-яких звітів та інших відомостей про роботу.

Характеристики діяльності педагогічного працівника подаються вчасно і надаються працівникам під підпис (п. 3.4).
Всі засідання атестаційних комісій є правомочними, оскільки на них присутні більше 2/3 членів (п. 3.8). Члени комісій, які атестуються, щодо себе не голосують.
Встановлено, що в усіх випадках працівники, які атестуються, запрошуються на засідання атестаційної комісії (п. 3.6). Проте, якщо в Плисківській, Шаповалівській ЗОШ, Комарівській ЗОШ-інтернаті в протоколі це зафіксовано, то в Борзнянській ЗОШ-інтернаті, Галайбинській, Красносільській, Хорошоозерській ЗОШ, ДНЗ № 1 «Світлячок» цього не відображено.
Лише в окремих випадках працівники з поважних причин не з’являються на засідання, але подають заяви про атестацію за їх відсутності. Атестаційні комісії атестують таких працівників, проте, голосування щодо  можливості атестації за їх відсутності в протоколі не відображається (п. 3.6). 
Голосування у більшості закладів таємне. Його результати зберігаються в документації атестаційних комісій.
Мають місце окремі випадки перенесення строків атестації, про що атестаційні комісії приймають відповідні рішення. Всі ці випадки пов’язані зі станом здоров’я працівників. 

У деяких випадках у рішеннях атестаційних комісій не зазначається про відповідність працівника займаній посаді.

Працівники знайомляться під підпис з рішенням атестаційної комісії (п. 3.10) та наказом (п. 6.1). Атестаційні листи зберігаються в особових справах працівників в навчальному закладі та відділі освіти. Проте, не завжди наявні підписи про отримання атестаційних листків працівниками (п. 3.10). Наприклад, якщо у Височанській ЗОШ підписи про отримання атестаційного листа є, то в Берестовецькій, Кинашівській ЗОШ відсутні.
У наказах про результати атестації зазначаються тарифні розряди. Зміна в оплаті праці відбувається з дня прийняття рішення атестаційною комісією.
Підставою для оплати новоприйнятих працівників є атестаційний лист. Якщо він працівником не подається, оплата проводиться як спеціалісту.

Працівникам, які перевали роботу, при поверненні на посаду категорія зберігається. 

Випадків зниження категорій працівниками бухгалтерій (наприклад, сплив п’ятирічного терміну від попередніх курсів) не виявлено. В усіх випадках підставами для оплати є атестаційні листи та накази.

Відмов у позачерговій атестації, зниження категорій, визнання такими, що не відповідають займаній посаді, у районі не було. 

Скарги на рішення атестаційних комісій з 2008 року у районі відсутні.

Проте, виявлені випадки не застосування п. 3.22 Типового положення про збереження категорії при переході на іншу посаду. Але у зв’язку з невеликою плинністю кадрів за рік виявлено лише два такі випадки (Ядутинська ЗОШ і Борзнянська ЗОШ-інтернат).
Оскільки згідно з Типовим положенням оцінка роботи педпрацівника на І та ІІ категорії здійснюється за внутрішнім переконанням членів атестаційної комісії І рівня на основі вивченої роботи педпрацівників, які атестуються, а на вищу категорію – членів атестаційної комісії ІІ рівня, було здійснено порівняльний аналіз якісного складу педагогічних працівників. Так, в Борзнянському районі вищу категорію мають 26,5 % педпрацівників, в той час як в середньому по області 38,4 %. У той же час по рівню навчальних досягнень учнів (п. 3.3) Борзнянський має досить високий рівень серед інших районів. Так, Борзнянщина займає 5 місце за результатами ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін, 3 місце по кількості дипломів з базових дисциплін у ІІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад, 2 місце за відсотком дипломів до кількості учасників ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад, 1 місце по кількості переможців у ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України (дані до серпневої конференції 2012 року). Зазначене свідчить про дещо завищені вимоги до вищої кваліфікаційної категорії.
Проте, у переважній більшості виявлені недоліки не впливають на права членів Профспілки при атестації. 

Юрисконсульт
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