Формування екологічної культури здобувачів освіти на уроках суспільних дисциплін в умовах освіти сталого розвитку
(Методичні рекомендації)
      Екологічна й соціокультурна ситуація, яка склалася на початку ХХІ століття, призвела до виникнення потреби в новому, цілісному й несуперечливому розумінні біосферного й планетарного порядку, усвідомлення власної ролі в підтримці балансу в природі та суспільстві, здійснення конкретних активних заходів на його підтримку.

     Людина та природа — поняття взаємопов’язані та взаємозалежні, адже людство існуватиме доти, доки існуватиме природне середовище. Створюючи загрозу природі, ми загрожуємо самим собі. В. Сухомлинський писав із цього приводу: «Поняття «природа» — єдине ціле. У цьому своя гармонія та постійність, взаємозв’язки та залежності; вона — джерело буття й суть буття, вона єдина й нерозривна з людиною. Кожний з нас — природа, що стала людиною. Людина доти могутня й непереможна, доки вірна законам природи — пізнаним і непізнаним, не нею встановленим... Активно впливати на природу, але залишатись її сином, бути вінцем її творіння та володарем її сил, по-синівському бережливо ставитись до неї — ось яку позицію нам треба займати у процесі взаємодії з природою...». Настав час керуватись у наших діях правилами екологічного гуманізму, основна ідея якого: людина є лише часткою Природи та Космосу, із законами та силами яких вона повинна рахуватись.
     Толерантність і висока моральна чистота у відносинах з людьми та природою, здатність до міжособистісного й міжкультурного діалогу, розумне, врівноважене поєднання свободи вибору, творчої активності й відповідальності в діях та вчинках – означені ціннісні пріоритети, здатні забезпечити гармонійний розвиток природи, особистості й суспільства.

     Формування екологічної культури дітей та молоді, культури відносин до природи, інших людей і самого себе — суть сучасної екологічної освіти та виховання.

      Екологічна освіта й виховання — необхідна умова сталого розвитку суспільства. 

     Екологічна культура людини як специфічний спосіб забезпечення  організації і вдосконалення її екологічної діяльності, спрямована на гармонізацію відносин людини з природою, втілену в змісті, засобах і результатах екологічної діяльності.

     Основними компонентами екологічної культури особистості є: 
      - мотиваційний — система мотивацій екологічної діяльності й поведінки особистості;  

      - аксіологічний — усвідомлення багатогранної цінності природи для суспільства, людини й природи як загальнолюдської цінності; 

      - гностичний — система наукових та емпіричних знань про природу і її компоненти, людину як складову природи, про взаємодію людини й природи, знання екології, соціальної екології, охорони природи; 

       - етичний — система норм, правил поведінки й діяльності людини в природі, взаємодія з природою;

       - операційно-діяльнісний — система екологічних умінь особистості, практичні екологічні вміння та навички, володіння різними технологіями взаємодії з природою;

       - емоційно-вольовий — емоційна чуйність особистості до природи, досвід емоційно-вольових відносин до природи, вольові зусилля у вирішенні екологічних проблем на особистісному рівні, у досягненні оптимізації відносин людини й природи.

       Ефективний метод екологічної освіти – це такий метод, який дозволяє школярам грамотно аналізувати екологічні проблеми, пропонувати прийнятні шляхи їх вирішення, брати активну участь у діяльності щодо запобігання екологічних криз.

       Провідні функції еколого-педагогічної діяльності для сталого розвитку: розвиваюча; організаторська; конструктивна; ціннісно-орієнтаційна; змістоутворююча; дослідницька; комунікативна; прогностична; діагностична.

       Інтенсивний прогресивний, поступальний розвиток суспільства можливий тільки в гармонії з природою за умови вирішення екологічних проблем.

      Сталий розвиток передбачає формування екологічної культури як необхідної умови вдосконалення освіти. 

      Проблема  формування  ціннісного  ставлення  дітей  і  молоді  до  природи  розглядається  психолого-педагогічною  наукою  як  одна  із  найбільш  пріоритетних.  Специфіку екологічних орієнтирів людини щодо природи вчені (А.Захлєбний, І.Суравегіна, О.Сидельковський, Г.Тарасенко) вбачають у їх універсальності, у тому, що «вони охоплюють  властивості   природи   з   точки   зору   не   тільки   практичної,   утилітарної   цінності,   але   й  пізнавальної, естетичної, моральної, економічної». 

        Вагомою   уявляється   проблема   взаємозв’язку  природи  й  людини,  представлена   в  працях     Я.Коменського,      Ж.-Ж.Руссо      Г.Песталоцці,      Г.Сковороди,     В.Сухомлинського,  К.Ушинського. Стверджуючи необхідність встановлення гармонії у взаємостосунках людини й природи, вони пророче попереджали про небезпеку, яку несе  в  собі нехтування законами  природи.
       А.Гумбольт та Ж.-Ж.Руссо відзначили важливість виховання в дітей «чуття природи».  

       У  сучасних  умовах  значний  внесок  у  розробку  основних  проблем  освіти  й  виховання  школярів внесли: І.Звєрєв, А.Захлєбний, І.Суравегіна, О.Кудрявцева та ін. 
       Важливе значення мають  результати  досліджень,  в  яких  висвітлені  питання  організації,  змісту  та  методики  екологічного виховання (Н.Лисенко, В.Максимова, Д.Маркович, Г.Марочко, Г.Тарасенко). 

      У   системі   ціннісних   ставлень   особистості    непересічне   значення    має  ціннісне  ставлення  до  природи.  Як  доводять  вчені  (О.Сухомлинська,  Г.Тарасенко,  В.Оржеховська,  О.Мягченко),  цей  перспективний  напрям  буде  розвиватися:  стрімкий  розвиток  екології  і  реалії сьогодення передбачають глибоке розуміння сутності природи, осягнення її духовних  вимірів.
     Дослідження означеної проблеми передбачає визначення освітніх і виховних завдань, у ході розв’язання яких здійснюється: 

      - поступове розширення кола екологічних знань та вихідних аксіологічних положень стосовно ціннісного освоєння предметів та явищ природного середовища; 

      - формування емоційно-ціннісного ставлення до природи на основі її безпосереднього  споглядання й сприйняття. Йдеться про організацію чуттєвого контакту учнів з природою, у  ході якого розвивається емоційна чуйність до природи, прагнення до засвоєння відповідних знань,  опанування  вмінь  і  навичок,  бажання  слухати,  бачити,  відчувати,  виявляти  творчу  індивідуальність,  фантазію.  Це  сприяє  розвитку  в  школярів  потреби  і  уміння  ціннісного  сприйняття природного світу; 

       - використання в освітньому   процесі   форм   і   методів   активізації   пізнавальної діяльності учнів, проблемних ситуацій, творчих робіт, що передбачають самостійну ціннісну характеристику предметів і явищ природного світу. Розв’язання цього завдання пов’язане з формуванням у школярів критичного мислення, з умінням самостійно застосовувати знання  в нових ситуаціях; 

       - забезпечення взаємозв’язку мистецтв у формуванні в школярів ціннісного ставлення до природи; 

       - залучення  школярів  до  таких  форм  діяльності,  в  яких  виявляється  ставлення  до природи.  Важливо  надати  їм  широку  можливість  відчути  свою  причетність  до  природи,  усвідомити себе як її частину. У цьому зв’язку учнів приваблюють такі види роботи: участь у екологічних конкурсах, складання екологічних проектів, підготовка, проведення тематичних свят тощо;  

        - виховання  високих  моральних  якостей  особистості,  доброти,  чуйності,  турботи, відповідальності в ставленні до природи і її мешканців, любові до рідного краю; 

        - формування в школярів досвіду практичної діяльності в природі, мета якої – внести  свою частку праці в збереження й примноження цінності природи в усіх її вимірах. 
      У  рамках  такого  підходу  створюються  умови  для  того,  щоб  об’єктивно  існуючі  цінності природи дійсно стали набутком дітей і молоді, щоб попри всі екологічні негаразди,  економічні труднощі, кризові явища у сфері свідомості, гармонізувати стосунки  в площині  людина – природа, надати їм ціннісного характеру. 

       Проблема  екологічного  виховання  та  освіта  в  комплексному  науково-методичному  плані  вперше  в  Україні  та  країнах  СНД  була  актуалізована  на  міжнародному  симпозіумі «Неперервна  екологічна  освіта  та  виховання»,  який  відбувся  14-16  вересня  1994  року  в  Запорізькій державній інженерній академії. У «Програмі перспективного розвитку заповідної  справи  на  Україні»  (1994)  значна  увага  звертається  на  проведення  екологічної  освіти  та виховання.    Формування     екологічно   вихованої   особистості    є  метою   й  перспективним  результатом екологічного виховання, показником відповідального ставлення до оточуючого середовища.  
     Сьогодні   ми   маємо    визнати    факт   низької   екологічної    культури    молоді.   Він  обумовлений багаторічним пануванням споживацького ставлення до природи в суспільстві,  руйнуванням     народних     традицій   взаємозв’язку    людини     й  природи,    низьким    рівнем  упровадження в практику досягнень психолого-педагогічної науки, хоча вона в особі  своїх  кращих  представників  надає  великого  значення  екологічному  аспекту  освіти  й  виховання  

ціннісного  ставлення  до  природи.

    Екологічне виховання в школі слід починати з молодшого шкільного віку. 
Перш  за  все необхідно мати на увазі  врахування  вікових  та  індивідуальних  особливостей     школярів,    які   на  різних    вікових   стадіях   по-різному    сприймають      і  усвідомлюють      навколишнє середовище.     Тому    форми    й   методи    екологічного    виховання    мають   видозмінюватися   з   урахуванням   своєрідності   сприймання   дитиною,   підлітком,   юнаком  природного середовища. До того ж потрібно брати до уваги й індивідуальні відмінності  школярів,  риси  їх  характеру,  уподобання,  ставлення  до  природи,  потреби  та  інтереси,  що  склалися  в  індивідуальному  досвіді  індивіду. Спочатку діти вчаться помічати прекрасне та незвичне навколо себе, учаться спостерігати, милуватись природою, посильно охороняти природу, не шкодити їй, робити довкілля чистішим. Важливий аспект психологічної підготовки підростаючого покоління у сфері екологічного виховання: формування почуття співпричетності, відповідальності; розуміння необхідності піклування про природу; готовність жити в злагоді з природою й у відповідності до її законів. Коли ці риси стануть характерними для більшості молодших школярів, то на наступних етапах (5-9,9-11класи) результативність роботи з екологічного виховання, маючи міцне підґрунтя, проводитиметься значно ефективніше. У середніх і старших класах метою такого виховання є: усвідомлення учнями масштабів екологічної кризи; знання й розуміння причин і наслідків негативного впливу людства на природне середовище; формування нового типу мислення, вироблення нових ідей зі збереження довкілля; посильна практична діяльність, спрямована на виявлення нагальних проблем і покращення стану природного середовища.  
     Але,  щоб  виховати  і  сформувати  в  дітей  дбайливе  ставлення  до  природи,  учитель  має  бути       всебічно  розвиненою  і  гармонічною  особистістю. При  цьому немає  великої  різниці,  викладачем  якої  зі  шкільних  дисциплін  є  той  чи  інший  учитель.  Кожен  предмет  шкільної  програми  при  відповідній  спрямованості  може  й  повинен  прислуговувати  цілям  підвищення  екологічної  культури  учнів. Також  слід  враховувати, що успіх розв’язання цього завдання залежить від рівня загальної екологічної  підготовки  вчителя,  від  його  закоханості  в  природу,  вміння  виділяти  екологічні  аспекти  матеріалу,   що   вивчається,    залучати   учнів   до  самостійного    розв’язання    не  складних  екологічних проблем, спрямувати їх зусилля на екологічно-доцільну діяльність і поведінку в  природі.  Як  доводять  вчені,  саме  готовність  педагога  до  екологічного  виховання  учнів  сприяє кінцевому успіху зусиль суспільства на оптимізацію умов довкілля.

     Формування  екологічної культури  школяра   ґрунтується на гнучкому поєднанні роботи закладу освіти та соціально-культурного середовища. Соціально-культурне середовище школяра  містить складові:
      Родинне виховання. Першооснови екологічної культури в школярів закладаються в сім'ї, яка покликана прищепити дітям систему екологічних цінностей, норм поведінки в природному середовищі. Екологічне виховання дитини – це виховання гармонійної особистості. Формування екологічної культури дитини – дуже важлива складова її гармонійного розвитку. Для української родини вона традиційно формується від самого народження немовляти. Адже українські народні колискові, казки, прислів’я, дитячі пісеньки спрямовані на виховання любові до тварин, бережливого ставлення до оточуючого середовища, а прикмети й повір’я вчать розуміти та берегти   природу, жити в гармонії з нею.
        Громадські організації. Екологічне виховання в громадській організації здійснюється таким чином, щоб надати можливість кожній дитині взяти участь у цікавих, обов’язково практичних, природоохоронних заходах. Такі заходи допомагають не тільки підвищити рівень обізнаності у сфері екології, не тільки сформувати власний екологічний світогляд, а й стати лідерами в колективі.
       Засоби масової інформації. Взаємодія із ЗМІ відбувається у формах:  написання прес-релізів, інформаційних  та проблемних статей, проведення інтерв'ю та соціологічних опитувань. Взаємодія із ЗМІ дитині  дає можливість  навчитися опосередковано спілкуватися з місцевою громадою,  доносити  сутність екологічних проблеми, викликати зацікавленість та бажання включитися в громадську діяльність.
       Інтернет. Інтернет-мережа сприяє пошуку організацій партнерів для   спільної діяльності, участі в електронних конференціях та форумах, моніторингу міжнародних, національних та регіональних заходів екологічного спрямування, поповнення інформаційної бази. Формування комунікативних навичок забезпечує підвищення ефективності взаємодії особистості з суспільством, відкриває простір для пошуку інформації, налагодження контактів, толерантної взаємодії, що є своєрідним підгрунтям формування екологічної культури.
     Неформальні організації. Основне покликання   неформальних організацій полягає в оперативному, ефективному й максимальному поширенні інформації екологічного змісту, якнайшвидшому формуванні громадської думки, пропагуванні здорового способу життя, природовідновлювальних технологій освоєння довкілля.
    Отже, формування екологічної культури є динамічним й комплексним процесом, на ефективність якого впливає екологоціннісна та освітньосередовищна складова. Для оптимізації процесу екологічної освіти необхідно впроваджувати інноваційні педагогічні технології, колективну творчу діяльність, інтерактивні технології, проектну діяльність тощо.  Використання комплексного підходу до екологічної освіти й виховання школярів дозволить реалізувати його завдання й отримати екологічно компетентне покоління зі сформованим екологічним світоглядом й активною екологічною позицією.
     Серед  важливих  передумов  ефективності  процесу  становлення  екологічної  культури  школярів     доцільно    виділити     такі,  як   визначення     й  застосування     актуальних     методів  виховного впливу на учнів. До них слід віднести: методи переконання, вправ в екологічних  діях, індивідуальні і колективні роботи творчого характеру, дослідницько-пошукові методи  тощо.      

     Отже,  тільки  шляхом  формування  в  підростаючого  покоління  екологічної  культури  ми  можемо  запобігти  загрози  існування  людства.  
    Аналіз педагогічного досвіду переконує, що освітній процес школи  спрямований  перш  за  все  на  розвиток  інтелектуальної  сфери  особистості  (формування  екологічних  знань,  умінь  і  навичок),  тоді  як  почуття,  потреби,  мотиви,  установки  учнів  відносно природи часто залишаються поза увагою. У педагогічній практиці не приділяється  достатньої  уваги  ціннісного  ставлення  до  природного  середовища.  Під  час  спостережень  увага  дітей  переважно  зосереджується  на  знаннях,  які  потрібно  засвоїти.  Отже,  виникає  протиріччя  між  вагомістю  ціннісно-емоційних  ставлень  учнів  до  природи  й  недооцінкою  в  процесі освітньої роботи з ними, ціннісного фактору. 

     Екологічна освіта учнів тільки тоді може бути високоефективною, коли  

різноманітні  аспекти  її  змісту  розкриваються  у  взаємодії  всіх  навчальних 

дисциплін,  як  природничонаукових,  так  і  суспільно-гуманітарних.  Весь  педагогічний  колектив  має  брати  активну  участь  у  формуванні  екологічної  свідомості здобувачів освіти.  У  межах  кожного  навчального  предмета  розглядається  та  екологічна  проблематика, яка випливає зі змісту даного предмета та його специфіки.  Щоб    запобігти   фрагментарності    знань   та  побудувати    з  окремих  екологічних    питань,  сформованих     у  межах    різних   дисциплін,   цілісну  систему,   використовують   функцію     спеціалізованого   курсу   екології  - координацію міжпредметних зв’язків.

     На уроках суспільних дисциплін теж варто приділяти увагу вихованню екологічної культури школярів. Адже навчання історії спрямоване на реалізацію загальної мети базової загальної освіти, яка полягає в розвитку та соціалізації особистості учнів, формуванні їхньої національної самосвідомості, загальної культури, світоглядних орієнтирів, екологічного стилю мислення й поведінки, творчих здібностей, дослідницьких і життєзабезпечувальних навичок, здатності до саморозвитку й самонавчання в умовах глобальних змін і викликів. Цю мету конкретизовано в комплексі завдань, серед яких пріоритетними є:
     - накопичення знань про основні події, явища та процеси, їх давніші та сучасні інтерпретації; 

      - оволодіння способами розумових дій, необхідних для розуміння минулого, осягнення сучасного і прогнозування майбутнього, а саме: бачення зв’язку між історичними подіями та явищами (логічне мислення); уміння оцінювати їх під різними кутами зору (критичне мислення); знаходження нових аспектів змісту чи нових способів розв’язання проблем (творче мислення); співпереживання людям, що опинилися у вирі несприятливих історичних подій (емпатійне мислення).
      Наскрізно впроваджено механізм реалізації завдань компетентнісного підходу в навчанні суспільних дисциплін у контексті положень «Нової української школи», згідно з Державним стандартом базової і повної загальної середньої освіти, затвердженим 2011 р. Серед основних ключових компетентностей відводиться чільне місце й компетентностям екологічного спрямування:
    1. Основні компетентності у природничих науках і технологіях, де звертається увага на уміння здобувачів освіти пояснювати та оцінювати вплив природного середовища на життя людини в окремі історичні періоди; розкривати зміст і значення господарських, промислових, наукових і науково-технічних революцій, вплив на суспільне життя технологій, технічних винаходів і наукових теорій. При цьому в школярів розвиватиметься уявлення про: сталий інтерес до науково-технічного прогресу та здобутків природничих наук; визнання цінності природних ресурсів для сьогодення та майбутніх поколінь, готовність раціонально їх використовувати в повсякденному житті; сміливо реагувати на ризики екологічних загроз, долучаючись до громадських акцій на захист природи.

      2. Екологічна грамотність і здорове життя формуються в учнів через уміння (змінювати навколишній світ засобами сучасних технологій без шкоди для середовища; надавати допомогу собі й тим, хто її потребує; ухвалювати рішення, обмірковуючи альтернативи й прогнозуючи наслідки для здоров’я, добробуту й безпеки людини; регулярно практикувати фізичну діяльність, демонструвати рухові вміння й навички з фізичної культури та використовувати їх у різних життєвих ситуаціях) та ставлення до: свого здоров’я та здоров’я інших людей; дотримання морально-етичних і правових норм, правил екологічної поведінки в довкіллі; ціннісне ставлення до навколишнього середовища як до потенційного джерела здоров’я, добробуту та безпеки людини й спільноти, усвідомлення важливості бережливого природокористування, відповідальність за власну діяльність у природі; усвідомлення значення здоров’я для самовираження та соціальної взаємодії.

     Обов’язково тут використати відповідні навчальні ресурси: матеріали про розвиток природничих наук у різні історичні періоди, соціальні (екологічні) проекти; моделювання соціальних ситуацій, зокрема впливу природного та техногенного середовища на здоров’я й безпеку людини; мультимедійні презентації до проектів щодо добробуту, здоров’я й безпеки; інформація про історію спортивного руху в Україні.
       У навчальній програмі з історії акцентується також увага на інтегрованих змістових лініях, які відображають провідні соціально й особистісно значущі ідеї, що послідовно розкриваються в процесі навчання й виховання учнів. Змістові лінії співвідносяться з ключовими компетентностями, опанування яких забезпечує формування ціннісних і світоглядних орієнтацій учня, що визначають його поведінку в життєвих ситуаціях. Навчання по змістових лініях реалізується через актуалізацію відповідних знаннєвих, діяльнісних і оцінно-ціннісних компонентів, творчу роботу при міжпредметній та внутрішньопредметній інтеграції, позакласну роботу й роботу гуртків за інтересами, участь у загальнонаціональних учнівських конкурсах тощо.
       Для істориків цікавою в першу чергу є змістова лінія «Екологічна безпека та сталий розвиток», яка передбачає формування в учнів соціальної активності, відповідальності та екологічної свідомості, готовності брати участь у вирішенні питань збереження довкілля й розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого розвитку для майбутніх поколінь. Учнів 5-6 класів варто орієнтувати  на сприйняття природи як цілості, взаємозв’язку людини й природного середовища, залежність людини від природних ресурсів, бережливе ставлення до природного середовища. Учнів 7-9 класів -  на розуміння взаємозв’язку між культурним, соціальним, економічним і технологічним розвитком людства; важливості біологічної й культурної багатоманітності та екологічної стабільності; відповідальність людини за збереження природи; замислюватися над проблемами навколишнього середовища та шляхами їх розв’язання.
       Комплексним показником рівня історичної освіти є історична компетентність учнів, тобто здатність пізнавати минуле, заснована на знаннях, ціннісних орієнтирах і досвіді, набутих під час навчання. До елементів історичної компетентності належать:

      - хронологічна компетентність, тобто уміння орієнтуватися в історичному часі, встановлювати близькі та далекі причино-наслідкові зв’язки, розглядати суспільні явища в конкретно-історичних умовах, виявляти зміни і тяглість життя суспільства;

      - просторова компетентність – уміння орієнтуватися в історичному просторі та знаходити взаємозалежності в розвитку суспільства, господарства, культури й природного довкілля.
Тому вчителям потрібно особливо звертати увагу на це  при подачі навчального матеріалу.

        Розділи програм доповнено посиланнями на міжпредметні зв’язки, тобто на можливості використання навчальних ресурсів географії, природознавства, української та зарубіжної літератури, інформатики, мистецтва. Положення, які стосуються реалізації наскрізних змістових ліній, відображено через очікувані результати і зміст навчально- пізнавальної діяльності та дають можливість учителю передбачати на уроках суспільних дисциплін формування екологічної культури дітей і молоді як необхідної умови вдосконалення освіти. 
     Так на уроках історії в 5 класі  (Тема 2. Де відбувається історія) можна скористатись міжпредметними зв’язками з природознавством, а саме: Розділ: Земля – планета Сонячної системи. Тема: Людина на планеті Земля (Учень розуміє людину як частину природи. Зв’язок людини з природою. Зміни в природі, що виникають унаслідок природних чинників і діяльності людини).
У 6 класі (Розділ 1. Первісні спільноти. Археологічні культури) розглядаються міжпредметні зв’язки з географією ( Розділ: Планета людей. Тема: Кількість і розміщення населення на Землі (Учень усвідомлює толерантне ставлення до представників людських рас та народів світу, розуміє історичний взаємозв’язок людини із природою, оцінює вплив людини на природу, наслідки господарської діяльності для сучасної людини)).
10 клас. Історія україни (розділ 4. Встановлення й утвердження комуністичного тоталітарного режиму в Україні) через міжпредметні зв’язки з англійською мовою (Тема: Англомовний світ і Україна) старшокласники зможуть  краще дізнатись про заходи з охорони довкілля в Україні та англомовних країнах.
11 клас. Історія України:

     -  розділ 3. Україна в період загострення кризи радянської системи 
(міжпредметні зв’язки з екологією: Тема: Природа і людина: системний підхід). Школярам буде легше: зрозуміти місце природи в житті суспільства; дослідити особливості основних етапів взаємодії суспільства й природи; проаналізувати  наслідки змін і перетворень природних процесів і компонентів природи антропогенною діяльністю;
      - розділ 4. Відновлення незалежності України (міжпредметні зв’язки з екологією. Тема: Проблема забруднення природного середовища та стійкості геосистем до антропогенних навантажень). Випускники детальніше дізнаються про джерела, види забруднень навколишнього середовища, їх негативний вплив на живі організми та здоров’я людей;
     - розділ 5. Становлення України як незалежної держави (міжпредметні зв’язки з екологією. Розділ: Провідні екологічні проблеми. Тема: Проблема забруднення природного середовища та стійкості геосистем до антропогенних навантажень). Учні ще згадають про джерела, види забруднень навколишнього середовища, їх негативний вплив на живі організми та здоров’я людей. Спробують зрозуміти взаємопоєднаність таких категорій, як «забруднення середовища» і «стійкість геосистем», та  пояснити залежність стійкості геосистем від біорізноманіття, біомаси й біопродуктивності.
      Екологічна культура особистості складається з трьох взаємопов'язаних складових: екологічних знань, екологічних переконань, екологічної діяльності. Це визначає форми й методи діяльності, спрямовані на накопичення екологічних знань, формування екологічних переконань та необхідних умінь в умовах ігрової й трудової діяльності.

       Перша складова, накопичення екологічних знань, через міжпредметну інтеграцію передбачає: дослідження учнями досвіду природоохоронної роботи (анкети, інтерв'ю, бесіди, випуск екологічних газет); оволодіння знаннями про екологічну ситуацію в Україні (бесіди, екскурсії, відео та телефільми); ознайомлення з традиціями культури, природокористування українського народу; оволодіння знаннями про охорону рослин та тварин рідного міста чи району (екопрогулянки, участь у роботі гуртків, фітодизайн, екопоходи по околицях); зустрічі з ученими – екологами, діячами літератури, мистецтва, екологічні вечори тощо.

       Друга складова, становлення екологічних переконань. Через диспути, обговорення, дискусії, конференції, утвердження власної позиції в класі, школі, за допомогою конкретних справ, пов'язаних з екологією, формується переконання в тому, що до природи треба ставитися відповідально, берегти все живе; розв’язувати екологічні проблеми можна тільки спільними зусиллями, на основі знань законів природи.

       Третя складова, екологічна діяльність, включає:

       - природоохоронну діяльність (ведення щоденників спостереження за природою, догляд за кімнатними рослинами, клумбами біля школи, конкретна трудова діяльність під час екодесантів – розчищення парків, скверів мікрорайону); екологічна розвідка околиць, оформлення Червоної книги школи, прокладання та оформлення екологічних стежок, польові ігри на природі;

      - ігрові форми діяльності: конкурси і турніри на зразок КВК, конкурси-аукціони (на знання якої-небудь теми, пов'язаної з природою); науково-фантастичні проекти з охорони навколишнього середовища; турнір знавців природи; конкурс розповідей про рослини, тварини; вікторини, ігри-екскурсії, пізнавальні екскурсії з іграми.
         Практика свідчить, що екологічне навчання та виховання на уроках щодо забезпечення становлення в школярів бережного ставлення до природи має продовжуватися в позаурочній, позакласній та позашкільній роботі.
        Отже, найефективнішим буде таке екологічне виховання учнів, яке максимально наближатиметься до їхньої життєдіяльності, коли школярі зможуть користуватися здобутими екологічними знаннями в господарчій діяльності, побуті. Дуже важливо наблизити екологічне виховання до повсякденного життя – сприяти усвідомленню дітей до того, що розв'язання екологічних проблем залежить практично від поведінки та вчинків кожного там, де він живе, вчиться, працює. При цьому дуже важливо враховувати виховання національної свідомості, етнічно-екологічні аспекти й природні особливості рідного краю, роз'яснювати ідеї системності всіх природних явищ, тісних зв'язків локальних і глобальних процесів, взаємозв'язків екосистем усіх рангів, важливої ролі законів збалансованості й гармонії в природі.
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