	


Орієнтовні вимоги до ведення учнівських зошитів
 Для навчальної роботи учнів використовуються зошити, що відповідають чинним в Україні стандартам: графічна сітка з горизонтальними лініями.
На кожній сторінці зошита із зовнішнього боку вертикального зрізу залишається поле завширшки 2 см, відмежоване вертикальною лінією червоного кольору.

Записи в зошиті виконують кульковою ручкою з синім чорнилом чи його відтінками (для підкреслення членів речення, позначення значущих частин слова, оформлення таблиць, схем тощо використовують простий олівець).

Між класною та домашньою роботою пропускають два рядки (між видами робіт, що входять до складу класної чи домашньої роботи, рядків не пропускають).

Дату класної, домашньої чи контрольної роботи з української мови й літератури записують так: у першому рядку дату записують словами, а в другому – вид роботи (класна, домашня чи контрольна). У зошитах з української літератури можливим є й інше оформлення: в першому рядку записують вид роботи, а на полі цього ж рядка зазначають дату цифрами.


У зошитах для контрольних робіт з української мови та літератури записується дата й тема, у межах якої виконується контрольна робота.

Після заголовків, назв видів робіт, підпису зошита крапку не ставлять.
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Прізвище та ім’я учня/учениці записується в родовому відмінку однини.   
