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Портфоліо учня 
як компонент навчальної 
діяльності
Щоб людина щиро полюбила серйозну працю, насамперед треба прищепити їй серйозний погляд на життя. 

К.Д. Ушинський
Сучасна людина змушена швидко адаптуватися до різних життєвих ситуацій, критично і творчо мислити, використовувати набуті знання й уміння в інформаційному середовищі, творити нове, приймати нестандартні рішення, вміти здобувати, виокремлювати корисну для справи інформацію, і застосовувати її для індивідуального розвитку та самовдосконалення. Тому одним із важливих завдань загальноосвітньої школи є формування життєвих компетентностей школяра, що являють собою особистий досвід, необхідний для розв’язання життєвих завдань. Оскільки освіта й самоосвіта набувають інноваційного характеру, то необхідно формувати особистість, здатну сприймати зміни і власноруч створювати умови для їх упровадження. 

У сучасному освітньому процесі основними та ефективними є педагогічні технології, які орієнтують учнів на самостійну постановку цілей навчання як частину соціальної, професійної підготовки. Це означає, що важливо переорієнтуватися на підготовку людини, яка самостійно обирає індивідуальну траєкторію розвитку, виходячи з власних можливостей та здібностей, відповідально приймає рішення й точно, ефективно, розумно діє в сучасному світі. Самостійність як ініціативна, незалежна поведінка – це основний вектор дорослої людини. І якщо розвивати цю рису в дитячому віці, наприклад, починаючи з 5 класу, навички самостійності будуть відігравати головну роль у студентські роки, а тим більше в період професійної діяльності.

Одним із засобів розвитку інноваційної особистості учня ми вважаємо метод портфоліо як інструмент формування учнівської самостійності в навчанні. Портфоліо (від англ. portfolio – портфель, папка) – це папка документів із навчального предмета як компонента навчальної діяльності учнів, який ведеться учнями під керівництвом учителя. 

Ученими-психологами та педагогами було проведено ряд досліджень, за результатами яких було визначено причину відставання учнів у навчанні: слабо розвинене або взагалі відсутнє уміння визначати освітні цілі та критично оцінювати результати своєї навчальної діяльності. Впровадження вчителем методу портфоліо як варіант вирішення цієї проблеми може вплинути і на формулювання життєвих цілей у подальшому. Саме цей метод розглядається деякими методистами як такий, що сприяє взаємодії вчителя та учня, де вчитель керує активністю учня, забезпечує мотивацію навчання. Оцінювання за таким варіантом роботи розглядається як елемент стимулювання навчання. Негативна оцінка є приводом для самоаналізу. Роль учителя в процесі розвитку учня полягає в тому, що за допомогою навчального матеріалу формується світогляд учня, закладаються основи нових понять, дається розширене знання про вже відоме, а також створюються умови для власного узагальнення вже вивченого.

Звісно, що педагогу щодня важко створювати для учня атмосферу відкриттів, здобутків, творчості. А саме така атмосфера надихає, підсилює віру в себе й у свій успіх – це дитина закарбує в пам’яті назавжди. Зацікавлення учнів предметом, розширення перспектив його освоєння, забезпечить розвиток і закріплення стійкого інтересу до навчання. Відомим є й те, «що ніяке захоплення не принесе користі, якщо воно не зачіпає думки, душі, серця» (3: Т. 2: 497). У якому виді діяльності дитина побачить кроки власного розвитку, проаналізує і поставить цілі щодо подальшого? Як же педагогу зацікавити учня, надихнути на творчу, пошукову діяльність, зорієнтувати на духовне зростання та самовдосконалення? Яку застосувати педагогічну технологію, щоб зорієнтувати учнів на самостійне визначення цілей та мотивацій навчання. Однією з таких є технологія створення успіху. Забезпечити її можна через введення в систему роботи методу портфоліо.  Зокрема, учителю української мови і літератури портфоліо допоможе  реалізувати не лише педагогічну мету (підтримувати та стимулювати навчальну мотивацію школярів, розвивати навички рефлексивної й оцінної діяльності учнів, створювати додаткові передумови й можливості для успішної спеціалізації (1: 30), а й підійти до кожної дитини як до особистості. Саме тому портфоліо впроваджується з метою формування:

· самоосвітньої компетентності учня, що дозволить йому аналізувати й усвідомлювати власний шлях навчання, а також впливати на нього; 

· інноваційної особистості учня, розвивати вміння конструювати свої знання, орієнтуватися в інформаційному просторі, ставити перед собою задачі й поетапно розв'язувати їх; 

· учнівської самостійності, доступності освітнього матеріалу (не лише програмового матеріалу) для кожного конкретного учня.

Коротка історія ідеї портфоліо в навчанні.

Відомо, що як термін «портфоліо», так і основна ідея зібрання робіт, не є новою. У ХІХ столітті італійським словом портфоліо називали альбом із фотографіями, а в епоху  ренесансу художники та архітектори привозили з собою «портфоліо», коли вони претендували на конкретну посаду в художній академії чи на будівний проект. Уміщені в портфоліо документи презентували якість роботи, а також професійний ріст претендента. І сьогодні як ідея, так і сам термін портфоліо актуальний серед художників та фотографів. У фінансовій системі термін портфоліо застосовується для позначення виставлених на показ стан цінних паперів, підприємств чи приватних власників.

Ідея застосування портфоліо в школі виникла в Сполучених Штатах у 80-х роках, а вже в кінці 80-х – початку 90-х набула неймовірного поширення. Звісно, зросла й кількість публікацій у пресі та книгах, присвячених ідеї створення портфоліо в навчанні. Окрім США та Канади ідея портфоліо стає популярною в Європі та Японії.

На сьогоднішній день існує декілька тлумачень портфоліо: як метод оцінки ефективності діяльності; засіб мотивації і стимулювання творчої активності й самоосвіти; засіб самопрезентації і кар’єрного зростання; зібрання зразків робіт і документів, що ілюструють можливості й досягнення його власника. У педагогічній літературі портфоліо характеризується як колекція робіт учня, що всебічно демонструє не тільки навчальні і творчі результати, але й зусилля, докладені для їх досягнення. 

Портфоліо учня – спосіб фіксування, накопичення й оцінювання (та самооцінювання) індивідуальних досягнень учня в певний період навчання; колекція робіт і результатів учня, що демонструє зусилля, прогрес і досягнення з різних предметів. (1: 29). Портфоліо – це систематичне та спеціально організоване збирання доказів, що учитель і учень використовують для моніторингу знань, навичок і взаємин учня з однолітками. Учень тут виступає як активний учасник процесу оцінювання, а саме оцінювання спрямоване на відстеження прогресу в навчанні та в результатах навчально-пізнавальної діяльності, докладених зусиллях.

Ідея портфоліо пов’язується з новим розумінням суті навчального процесу, з новими цілями освіти. Головним тут є не портфоліо, а «портфоліо-процес», тобто сукупність процесів навчання та учіння, а портфоліо виходить як результат цього процесу. Якщо саме так розуміти ідею створення учнем портфоліо, то її застосування цілком відповідає процесам модернізації сучасної школи.

Існує декілька видів портфоліо для навчального процесу. Вони відрізняються між собою за цілями та способами роботи. За цілями розрізняють портфоліо як спосіб оцінювання навчальних досягнень і так звані портфоліо курсів (тематичні, предметні портфоліо), основна їхня мета – це позитивно впливати на процес навчання.

У портфоліо оцінювання вміщують уже готові, підібрані і спеціально оформлені роботи. Цей матеріал відображає освітню біографію та рівень досягнень конкретного учня.

Предметне портфоліо – це документація робіт учня з певної шкільної дисципліни і слугує для навчання, хоча й оцінювання певних навчальних етапів також можливе. Із цих «предметних портфоліо» можуть виникнути як їх завершення папки досягнень. 

Надзвичайно поширеними в Європі (Україна – не виняток) є так звані мовні портфоліо – проект, який розробляється під егідою Ради Європи (у мовному портфоліо фіксується процес і результат вивчення англійської мови).

Крім того термін портфоліо зустрічається в значенні простого зібрання робіт учнів, які були створені за певний проміжок часу в школі чи в позашкільний час. Методичної організації робіт у цьому випадку не передбачається. 

Однак портфоліо може бути більшим ніж просто оцінювання чи зібрання навчальних робіт школярів. Це новий підхід до навчання, новий спосіб діяльності, що виражає сучасне, нове розуміння процесу викладання та учіння, нову культуру учіння. Розуміння таким чином ідеї портфоліо припускає формування навколо портфоліо навчального процесу, в якому значно змінюється суть взаємодії учителя й учня, з’являються нові цілі та нові способи досягнення традиційних цілей навчання.

У роботі над портфоліо найважливішим є взаємодія між учителем та учнем, у процесі якої визначаються цілі роботи й розробляються критерії оцінювання. Важливо, що цілі і критерії обговорюються й існує певна домовленість щодо їх втілення.

Переваги роботи з портфоліо.

Створюючи портфоліо, дитина проявляє власний стиль як у роботі, так і в оформленні своїх робіт.

У власному портфоліо зберігається індивідуальність; титульній сторінці приділяється особлива увага (оформлення в кольорі, дизайнерське рішення, шрифт тощо).

Створення назв файлів-компонентів і робота з ними включає також творчий процес, оскільки тут проявляється і самостійність у виборі, уява, пошук, відкриття.

У процесі створення портфоліо, роботи з ним, під час обміну досвідом стимулюється самооцінка авторів щодо власної діяльності та її удосконалення.

Системність у роботі – це одна з перших вимог у створенні портфоліо. Про що варто подумати вчителю, перш ніж організовувати роботу над портфоліо учня? 

1. Чи можливе створення портфоліо в рамках викладання української мови та літератури? Чи вміщує процес навчання вимоги, які повторюються (під час їх виконання можна відслідкувати прогрес)? Чи орієнтований  процес навчання на здібності дітей? Чи є можливість виділити час для рефлексії?

2. Чи є в мене мотивація і можливість брати на себе багато роботи, але роботи цікавої? Чи є можливість так розпланувати свій час, щоб індивідуально консультувати учнів і давати короткі усні та письмові коментарі до їх робіт, зібраних у портфоліо?

3. Які матеріали з української мови та літератури можуть бути відібрані в портфоліо? Які визначаються наперед, які можуть додаватися в період навчання? Який матеріал визначає вчитель, а які самостійно учень?

4. Які терміни формування зразків для портфоліо потрібно встановити? 

5. Які рекомендації, зразки, критерії потрібно повідомити учню (учениці), щоб він (вона) мав змогу самостійно організувати й оцінити свою роботу?

6. Коли проводити контроль і самооцінку? Як визначити час для бесіди й презентації портфоліо?

7. Коли і як проводити відбір робіт для портфоліо?

8. Яку форму презентації обрати для завершення навчання? Чи є можливість влаштувати виставку, огляд? Кого можна запросити (батьків, учнів інших класів)?

Ці питання сформульовані на основі досвіду вчителів, які впроваджують метод портфоліо у свою практику декілька років поспіль. Учителю, який хоче працювати з портфоліо, на початку роботи варто замислитися над цими питаннями.

Важливо окреслити часовий проміжок для створення портфоліо: чи це буде один навчальний рік, чи один – три роки, чи один – сім років?

Цілі створення власного портфоліо:

· дати можливість кожному учню продемонструвати усі його здібності;

· створити для учня стимул росту;

· сформулювати особисту траєкторію освіти;

· демонструвати здатність дитини практично застосовувати набуті знання й уміння.

Класичне портфоліо складається із чотирьох розділів: «Портрет», «Колектор», «Робочі матеріали» і «Досягнення».

Розділ «Портрет» вміщує інформацію про автора портфоліо: автобіографія, характеристики, сертифікати, стисла історія успіхів, вступна стаття, в якій формулюється мета створення цього портфоліо, чому певний матеріал уміщено в портфоліо, які результати діяльності він демонструє. 

Структура і зміст учнівського портфоліо з української мови і літератури може виглядати так:

· титульний аркуш; 

· перший розділ «Офіційні документи»;

· другий розділ «Творчі роботи й громадська робота»;

· третій розділ «Відгуки та рекомендації»;

· четвертий розділ «Загальна інформація»;

· додатки.

У портфоліо документів входять сертифіковані індивідуальні освітні досягнення школяра – копії документів про участь в олімпіадах, конкурсах, інших заходах.

Портфоліо робіт – це зібрання творчих, дослідницьких та проектних робіт учня, інформація про курси за вибором, опис основних форм і напрямків його навчальної і творчої активності.

Портфоліо відгуків – це характеристики ставлення учня/учениці до різних видів діяльності. Ця частина портфоліо містить автобіографію школяра, його життєві плани, механізм самооцінки учня.

Рекомендації щодо відбору документів у портфоліо.

Відбираючи матеріал для власного портфоліо, варто керуватися певними рекомендаціями і критеріями; це допоможе в організації навчання української мови і літератури з використанням портфоліо. Критерії відбору повинні бути особистісно зорієнтованими, показувати досягнення учня під час вивчення названих предметів і характеризувати його з найкращого боку. Це, у свою чергу, створює ситуацію успіху для дитячого колективу в цілому і для конкретної дитини. Позиції, наведені нижче, можуть слугувати прикладом таких рекомендацій. Для власного портфоліо учень може обрати:

· три найкращі роботи з курсу (роботу з початку, середини і кінця курсу);

· роботи, які найкраще демонструють досягнення учня;

· із перерахованих типів робіт вибрати по одному: узагальнення тексту; історію, яку дитина написала; коментар до цієї історії, яку написав інший учень;

· дві роботи, якими пишається дитина;

· три роботи, які дитина бажає продемонструвати своїм одноліткам, батькам, гостям школи.

Важливо, що учень має не просто вибирати якусь роботу, але й обґрунтувати свій вибір. Це можуть бути варіанти письмових робіт із української мови і літератури, дослідницькі звіти, відгуки на прочитане, цікаві запитання до прочитаного (до автора), записи (на диску) читання вголос творів художньої літератури, фотографії різних проектів і позакласних заходів, роздуми про важливість вибраних робіт тощо. Але не варто перетворювати портфоліо на зібрання усіх виконаних на уроці та вдома вправ і контрольних робіт. Систематичність і датування робіт продемонструє розвиток дитини, зміну її поглядів, чи навпаки їх закріплення.

Цінним у впровадженні портфоліо є зміщення акценту з того, що учень не знає і не вміє на те, що він знає і вміє. Головним чинником в оцінюванні виступає не оцінка вчителя, а самооцінка. Основний зміст портфоліо полягає в тому, щоб «показати всім, на що я здатний».

Аналіз відповідної літератури щодо впровадження методу портфоліо в навчанні, показує, що в ідеї портфоліо містяться великі можливості щодо модернізації шкільного навчання, тобто для удосконалення процесу навчання у світлі нових вимог до сучасної школи. Цінність портфоліо полягає в тому, що навколо нього та у зв’язку з ним може бути вибудований такий навчальний процес, який дозволяє розвивати й формувати деякі когнітивно-особистісні якості (компетентності), які вимагають подальша освіта (вищий навчальний заклад, наприклад) і працевлаштування.

Дитина буде із задоволенням навчатися тоді, коли сама встановлює цілі, коли особисто долучається до оцінювання власних робіт. Це дає змогу відчути себе самостійним. Відповідь на основні питання, які важливо врахувати кожній дитині в навчанні, отримати можна через власне портфоліо, де і простежиться її особистісний розвиток, досягнення (чи навпаки) поставленої на початку мети. Ці питання для учня можна сформулювати так:

- Що я покращив у порівнянні з минулим роком?

- Що мені добре вдається?

- Над чим мені варто попрацювати?

Портфоліо – це не красива папка з гарно оформленими аркушами. Створення власного портфоліо – це можливість обміркувати вивчене, це спроба узагальнити і відтворити матеріал учнем не для оцінки в журналі, а для особистого розвитку. Повертаючись до своїх робіт (нехай це буде власний твір чи відгук на твір іншого учня, опис-узагальнення особистого внеску в колективний проект чи роздум над проектом тощо), дитина може осягнути, що певні речі вона зробила вперше, побачити власний результат і оцінити усе це. Саме перегляд своїх робіт, зібраних в одній папці, дає змогу робити висновок про свій поступ у навчанні.

Отже, портфоліо є особистісно зорієнтованою формою роботи, спрямованою на виявлення та розвиток творчих здібностей кожної дитини. Упровадження такої форми діяльності, як портфоліо, означає вихід на новий рівень самосвідомості учня, де він вибирає, оцінює, контролює процес навчання, роблячи його безперервним і сталим. Портфоліо дозволяє враховувати найрізноманітніші результати освітньої активності учня як навчальні, так і творчі, соціальні, комунікативні.
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