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Формування інформаційної компетентності учнів 
на уроках історії
Освіта ХХІ століття має випереджальний характер, тобто націлена в май-бутнє, на роз-в’язання проблем нового століття. В сучасному суспільстві, яке стрімко змінюється в різних сферах життя: політичній, економічній, науковій і культурно-мистецькій, поряд із вихованням освіченої особистості особливого значення набуває формування вмінь людини самостійно мислити, здобувати знання, працювати з різними джерелами інформації, висувати нестандартні ідеї, прогнозувати, виявляти творчий підхід у будь-якій діяльності. Тому перед педагогічними колективами стоїть завдання виховати компетентного випускника, здатного використовувати набуті знання в житті. Для розв’язання цього завдання в сучасній освіті використовують компетентнісний підхід до викладання предметів, головним завданням якого є формування стійких знань, умінь та навичок, особистісно орієнтоване навчання, метою якого є створення умов для розвитку та самореалізації кожного учня. З використанням у системі шкільної освіти компетентнісного підходу з’являється можливість якісної підготовки випускника до життя в інформаційному суспільстві. 

Успішний випускник повинен бути наділений такими вміннями та навичками: гнучкість, мобільність, уміння критично мислити, використовувати знання для розв’язання проблем, робити вибір, здобувати інформацію з різних джерел, творчо мислити, приймати рішення, нести за них відповідальність, постійно працювати над собою, комунікативність, уміння працювати в команді, цілеспрямовано використовувати свій потенціал для самореалізації, виходити з конфліктних ситуацій, запобігати їм.

У вітчизняній педагогічній літературі вживаються поняття: „компетенція” і „компетентність”. Компетенція – це сукупність взаємопов’язаних якостей особистості (знань, умінь, навичок, способів діяльності), які є заданими до відповідного кола предметів і процесів та необхідними для якісної продуктивної дії по відношенню до них. Компетентність – це володіння людиною відповідною компетенцією, що містить її особистісне ставлення до предмета діяльності. 

Поняття „компетентність” уведено в науковий обіг понад чверть століття. В педагогічній науці теорію компетентностей останнім часом розробляють С. Клепко, О. Пометун, Л. Сохань. В українській методиці викладання історії інформаційну компетентність визнають окремою групою предметної компетентності. Вона є сукупністю знань про події або особи реальні й вигадані, джерела інформації та їх особливості, умінь описувати історичні джерела, розрізняти факт і точку зору, виокремлювати джерела первинної та вторинної інформації, аналізувати дані історичних джерел; порівнювати факти та їх інтерпретацію, дані різних джерел, визначати причини різних інтерпретацій подій у джерелах, відносити джерела до певної групи та інформацію до певної категорії, тлумачити джерелознавчі поняття; визначати ступінь достовірності інформації та цінність історичних джерел. Так, О. Пометун характеризує інформаційну компетентність як комплекс умінь працювати з джерелами історичної інформації, користуватися довідковою літературою, Інтернетом, тощо для самостійного пошуку інформації, систематизувати історичну інформацію, складаючи таблиці (хронологічні, синхроністичні, конкретизуючі, порівняльні та ін.), схеми, різні типи планів (простий, розгорнутий, картинний тощо), самостійно інтерпретувати зміст історичних джерел та відбиті в них історичні факти, явища, події; виявляти різні точки зору, критично аналізувати, порівнювати та оцінювати історичні джерела, виявляти тенденційну інформацію й пояснювати її необ’єктивність. Низку наукових статей, методичних рекомендацій щодо використання писемних джерел у практиці навчання історії створили К. Баханов, А. Єрмоленко, Л. Задорожна, В. Мисан та інші. 

Для предмета „Історія” визначають такі компетентності: хронологічна, просторова, логічна, мовленнєва, аксіологічна, інформаційна. Серед компетентностей значна роль належить інформаційній, яка передбачає вміння учнів працювати з джерелами історичної інформації. Можна визначити такі етапи формування інформаційних компетентностей, які має проходити учень під час роботи із інформацією: ознайомлення – учень визначає кількість інформації з проблеми та можливість її опрацювання; репродукція – учень вивчає інформацію, накопичує її; перетворення – критичне осмислення інформації, порівняння фрагментів із різних джерел однієї тематики, визначення їх достовірності, її узагальнення; творчий етап – результат власної роботи на основі отриманої та переробленої інформації – створення власної думки, написання творчих робіт, презентація, захист проекту.

Смаглюк Тамара Григорівна, учитель історії Чернігівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 35 органічно застосовує у своїй роботі такі прийоми й методи, які не тільки впливають на засвоєння знань учнями, формування необхідних умінь та навичок, а й роблять процес вивчення історії постійним та творчим. Учитель працює над проблемою «Інформаційна компетентність – важливий чинник формування успішного учня». Формування інформаційної компетентності набувається через такі форми навчання: індивідуальні заняття, групові (лекції, семінари, конференції, екскурсії, ділові ігри), індивідуально-колективні (проекти, творчі тижні, практикуми). У своїй роботі педагог використовує такі методи: «Мікрофон», «Мозковий штурм», «Прес», «Дерево рішень», «Коло ідей», «Займи позицію», «Навчаючи – вчуся». Смаглюк Тамара Григорівна формує інформаційну компетентність в учнів шляхом використання таких джерел інформації: візуальних (ілюстративних), документальних (текстових) та картографічних. Опис ілюстративного джерела, складання розповіді за картиною (малюнком), доповнення змісту текста інформацією, що містить зображення, відповіді на запитання до ілюстрацій позитивно впливають на формування інформаційної компетентності. Важливу роль відіграють документальні (текстові) джерела. Текстові джерела та використання їх на уроках історії служать як інформаційне джерело і мають значний навчально-виховний потенціал для учнів. Це одна з ефективних форм самостійної роботи. Для роботи з документальними джерелами вчитель пропонує складання на основі прочитаного схем, зіставляння тексту з візуальним джерелом, відшукування в ілюстрації (фото, картині, плакаті, листівці) те, що не відповідає історичній дійсності. Робота з фрагментами історичних текстів розвиває вміння аналізувати інформацію, застосовувати знання в нестандартних, змінених ситуаціях, висловлювати власне ставлення до змісту джерела.

На уроках Тамари Григорівни учні набувають предметних компетенцій, які дають можливість зрозуміти перебіг подій вітчизняної історії, формують позитивну мотивацію до навчання. 

Результатами плідної діяльності Смаглюк Тамари Григорівни є переможці ІІ та ІІІ етапів Всеукраїнської учнівської олімпіади з історії:

У 2006-2007 навчальному році – Федоренко Олександр (10 клас) – нагороджений дипломом І ступеня ІІ етапу та дипломом ІІ ступеня ІІІ етапу.

У 2009-2010 навчальному році – Гаймановський Артем (8 клас) – нагороджений дипломом І ступеня ІІ етапу та дипломом ІІІ ступеня ІІІ етапу. 

У 2010-2011 навчальному році – Гаймановський Артем (9 клас) – нагороджений дипломом ІІІ ступеня ІІ етапу.

У 2011-2012 навчальному році – Рибалко Вадим (8 клас) – нагороджений дипломом І ступеня ІІ етапу та дипломом ІІ ступеня ІІІ етапу. Гаймановський Артем (10 клас) – нагороджений дипломом ІІІ ступеня ІІ етапу.

У 2012-2103 навчальному році – Рибалко Вадим (9 клас) – нагороджений дипломом ІІ ступеня ІІ етапу та дипломом ІІІ ступеня ІІІ етапу. Гаймановський Артем (11 клас) – нагороджений дипломом ІІ ступеня ІІ етапу.

Учитель також є автором інтегрованого уроку з історії та інформатики «Соціально-економічний розвиток Канади наприкінці ХХ – на початку ХХІ століть», розміщеному на сайті osvita.ua.
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