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Частина 2, додаток 1

«Національна ідея і заходи для досягнення державної окремішності

в другій половині ХІХ ст. Українофільський культурницький і полі-

тичний етапи визвольного руху»
СЛОВНИК ДО ТЕМИ

АНТАГОНІЗМ − суперечність, що характеризується найгострішими проявами, непримиренністю, боротьбою.
БРАТСТВО ТАРАСІВЦІВ – братерство тарасівців, тарасівці, таємна студентська організація, створена в Полтаві в 1891 р. Її учасники дали клятву на могилі Тараса Шевченка «всіма засобами поширювати серед українців безсмертні ідеї Великого Кобзаря».
ГЕОПОЛІТИКА – політологічна концепція, що вбачає у політиці засадничу, визначальну роль географічних факторів: просторове розташування країни, розмір території, наявність чи відсутність, обмеженість природних ресурсів, клімат, кількість населення.
ДЕМОКРАТИЧНА ГРОМАДСЬКІСТЬ – та частина народу, яка здатна висловити й захищати потреби народу.

ІДЕЯ НАРОДНОСТІ – ідея відстоювання становища (статусу) та гідності народу – його культури, утіленої в традиціях, звичаях, мові й релігії, його історичних надбаннях.

КОНСОЛІДАЦІЯ – зміцнення, згуртування, об’єднання в нерозривне ціле.

МАЛОРОСІЙСТВО – течія суспільно-політичної думки, що виникла на землях української козацької держави, зміст якої полягав у тому, що українці, росіяни та інші народи вважалися органічною частиною єдиного слов’янського народу, що мають рівні національні та соціальні права та можливості.
МОСКВОФІЛИ – суспільно-політичний рух на Західній Україні, представники якого вірили у прогресивну роль Росії в житті всього слов’янства і заперечували існування українського народу. Пропагували ідею «єдиної, неподільної російської народності» від Карпат до Камчатки. Отримував широку фінансову підтримку з боку російського уряду.
МОСКВОФІЛЬСТВО – мовно-літературна і суспільно-політична течія серед українського населення Галичини, Буковини і Закарпаття яка обстоювала національно-культурну, а пізніше – державно-політичну єдність з російським народом і Росією.
НАРОДОВЦІ – суспільно-політична течія серед молодої західноукраїнської інтелігенції ліберального напрямку, що виникла в 60-х роках ХІХ ст. у Галичині. Діяльність народовців спрямовувалася на розвиток національної самосвідомості українців. Підтримували контакти із наддніпрянськими громадівцями.
НАЦІОНАЛЬНА ІДЕЯ – доповнення культурних прав народу політичними, ідея відновлення власної держави для захисту господарських інтересів та культурної самобутності народу.

НОВА ЕРА – порозуміння між Австро-Угорським урядом і українськими громадівцями. У відповідь на лояльність українців до Австрійської влади остання мала з однаковою прихильністю ставитися як до поляків, так і до українців. Передбачалося надання українцям певної кількості місць в Австрійському парламенті і Галицькому сеймі, розширення прав української мови в адміністрації та судах, відкриття трьох українських гімназій, збільшення кількості українських кафедр у Львівському університеті та ін. Активні поборники з української сторони – В. Антонович, О. Барвінський, О. Кониський. «Нова ера» не подолала україно-польських суперечностей і у 1894 р. сторони відмовилися від новоерівської політики. Лише частина передбачених в угоді заходів була виконана.
ПОЛІТИЧНА ПАРТІЯ – добровільне об’єднання людей, що представляє волю певної соціальної групи, прагне оволодіти державною владою, впливати на формування та політику органів держави відповідно до своєї програми розвитку суспільства.
СОЦІАЛІЗМ – поняття, що має багато значень. Під цим терміном у першу чергу розуміють: соціально-економічні ідеї, «вчення» та ідеології, основним гаслом яких є соціальна справедливість.

УКРАЇНОФІЛИ – представники суспільно-політичного руху українофільства (60−80 рр. ХІХ ст.), прихильники української ідеї. Головне гасло Україна «була, є і буде». Себе українофіли називали «народолюбцями».
УКРАЇНСЬКИЙ КОНСЕРВАТИЗМ (Теорія українського монархізму) – політична та ідеологічна теорія та доктрина, специфічний український варіант консерватизму, розроблений В’ячеславом Липинським (сам В. Липинський називав цю теорію «українським гетьманським націоналізмом») та, частково, Павлом Скоропадським.

ХЛОПОМАНИ – діячі українського національного відродження 2-ї полов. XIX ст., переважно вихідці зі спольщених поміщицьких родин, які прагнули зблизитися з простолюдом (хлопами), сприяли розвиткові української мови та культури; діячі: В. Антонович, Т. Рильський, К. Михальчук.
ХЛОПОМАНИ – польський термін на означення прихильників селянства.
