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Анотація досвіду: 
Сучасні вимоги до шкільного навчального процесу полягають не тільки в тому, щоб учні отримали систему наукових знань, готових істин і штампів. Навчання повинно формувати у школярів здатність творчо мислити, вміння аналізувати і зіставляти факти, аргументовано захищати свою точку зору, критично ставитись до джерел інформації, тому проблема над якою працює Кудлай Лідія Петрівна – «Використання джерел інформації для активізації пізнавальної діяльності учнів» є дуже актуальною. Велику увагу вчитель приділяє відбору навчального матеріалу для використання на уроці. 

Учитель використовує такі типи уроків як комбінований, вивчення нового матеріалу, формування вмінь і навичок, перевірки знань, вмінь і навичок, узагальнення та систематизації знань, умінь і навичок. На уроках учні працюють з документальними джерелами інформації – офіційними які є результатом діяльності тих чи інших владних органів. 
Технологія опорно-схемо-знакових моделей дає змогу структурувати інформацію, встановлювати причинно-наслідкові та логічні зв’язки, швидкими темпами засвоювати матеріал, будувати процес навчання дітей від простого до складного, за принципами гласності, творчої перспективи у навчанні. Учні доповнюють чи самостійно створюють базову схему, або отримують алгоритм, за яким вивчається тема. Застосування схемо-знакових моделей допомагає поєднати вивчення змісту теми відповідно до програмових вимог із використанням самостійної роботи учнів. Також ефективною формою роботи є динамічна побудова схеми під час викладу матеріалу. Схема не подається у готовому вигляді, а формується поступово.
Однією з форм роботи на уроках Кудлай Л.П. є використання мультимедійних презентацій. Вчитель не тільки демонструє змістовний матеріал, що вивчається, а й формує в учнів певну логіку мислення.

Важливе значення мають форми організації навчальної діяльності, такі як прес-конференція, рольова гра, дебати, дискусія, усний журнал, та розв’язання юридичних ситуацій. Інтерактивні методи «мікрофон», «мозковий штурм», «акваріум», «ажурна пилка», «займи позицію» стимулюють пошукову та творчу діяльність учнів. Метод «прес» є основним при обґрунтуванні відповіді на уроці. На уроках школярі набувають навичок співпраці, учаться обґрунтовувати та відстоювати власну точку зору, аналізувати різні джерела інформації, робити висновки. Метод позитивного стимулювання навчання складається із створення у навчальному процесі ситуації зацікавленості.

Важливим чинником активізації пізнавальної діяльності виступає особистість учителя. Його зацікавленість, емоційність викладу, ораторська майстерність, уміння організувати диференційоване навчання та обрати адекватну рівню розвитку учнів модель є важливими умовами розвитку пізнавального інтересу. Кудлай Лідія Петрівна не тільки створює умови для засвоєння учнями системи знань, а й навчає пошуку та систематизації необхідної інформації.
Перспективний педагогічний досвід Кудлай Л.П. вивчала методист відділу суспільно-гуманітарних дисциплін Поцелуйко Ю.І.

