	


Інформація про переможців ІІ (обласного) туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року 2013»
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Плеса Інна Вікторівна − вчитель російської мови та світової літератури Куликівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Куликівської районної ради

Інна Вікторівна − майстер педагогічної справи, педагог за покликанням з 26-річним досвідом роботи. Учитель вищої кваліфікаційної категорії, має звання «старший учитель». 

Активно впроваджує інноваційні форми роботи на уроках російської мови, зокрема ігрові презентації, урок – проект, урок − дискусія, урок дебатів, що створює оптимальні умови для засвоєння учнями програмового матеріалу, розвитку асоціативного та образного мислення, творчої уяви школярів, формування навичок усного монологічного і діалогічного мовлення.

Працюючи над методичною проблемою «Формування лінгвокультурологічної компетенції на уроках російської мови», педагог цілеспрямовано впроваджує в життя ідею формування духовного світу дитини, розвиває логічне мислення учнів, її просторову уяву й уявлення, увагу, пам’ять. Інноваційний підхід до навчання російської мови забезпечує позитивну мотивацію здобуття знань, формує стійкий інтерес до предмета, сприяє розвитку творчої особистості. Упровадження різноманітних форм роботи на уроці сприяє розвитку в дітей інтересу до навчання, формує у школярів уміння співпрацювати один з одним.

Підвищення інтересу до предмета виявляється в активній співпраці не тільки на уроках, а й у підготовці позакласних заходів, у проведенні тижнів російської мови. Особливу увагу приділяє розвитку в учнів творчого потенціалу, прагне дати не лише глибокі й міцні знання, а й навчити школярів спостерігати, досліджувати, працювати з додатковою літературою.

Учні Інни Вікторівни є переможцями і призерами шкільного, районного та обласного етапів Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови й літератури. Вона готує дітей до участі в інтерактивних конкурсах з російської мови й літератури, є районним координатором  Всеукраїнського учнівського конкурсу  з російської мови «Лукомор’я».

Плеса І.В. нагороджена Почесною грамотою Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації, грамотою відділу освіти Куликівської райдержадміністрації. Має подяку учасника VII Всеукраїнського огляду-конкурсу «Панорама творчих уроків» (2008р.); диплом ІІ ступеня за активну участь в обласному літературно-мистецькому святі до 200-річчя від дня народження Миколи Гоголя (2009р.)
