	


Інформація про переможців ІІ (обласного) туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року 2014»

                                                Номінація «Світова література»
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Тимошенко  Тетяна Анатоліївна

Педагогічне кредо: «Від гармонії в освіті – до гармонії в житті»
Дата народження: 25 листопада 1971 року
Навчальний заклад, рік закінчення: Ніжинський державний педагогічний інститут  імені М.В.Гоголя, 1995р.
Місце роботи: Замглайська загальноосвітня школа I-ІІІ ступенів Ріпкинської районної ради
Стаж роботи (педагогічний): 21 рік
Кваліфікаційна категорія: спеціаліст вищої категорії
Нагороди, відзнаки: Почесна грамота Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації (2005 р.); диплом лауреата ХV районного педагогічного ярмарку (2010 р.), Подяка відділу освіти Ріпкинської райдержадміністрації та райкому профспілки працівників освіти лауреату  районного етапу Всеукраїнського конкурсу «Учитель року − 2013» у номінації «російська мова» (2013р.); Диплом Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації (2014р.).
Проблема над якою працює: «Гармонійний розвиток особистості учня, її життєвої компетенції засобами світової літератури шляхом упровадження інноваційних технологій»
Навчаючи своїх учнів мистецтву слова, Тетяна Анатоліївна ніколи не зупиняється на досягнутому, постійно знаходиться у творчому пошуку. 

Невтомна щоденна праця, володіння сучасними інформаційними технологіями, професійний підхід до застосування методів навчання і виховання школярів, постійний творчий пошук − далеко неповний перелік життєвих принципів учителя.

Тимошенко Т.А. використовує елементи таких інноваційних технологій: особистісно зорієнтована технологія, компаративний аналіз художнього твору, інтерактивне навчання, мультимедійні та інформаційні технології, власний метод віршування. Щоб зробити урок більш сучасним і цікавим, створює власні комп’ютерні презентації, використання яких більш доцільне на уроках ознайомлення із творчістю письменника, уроках-подорожах, уроках-вікторинах тощо. 

Вже кілька років її вихованці беруть участь в районному конкурсі «Спробуй» і стають його переможцями та лауреатами.

