	


Світова література та російська мова
(Перспективні педагогічні  досвіди вчителів світової літератури та російської мови  району вивчала методист районного методичного кабінету відділу освіти Авраменко Н. І.)

Автор досвіду: Литовчук Любов Іванівна
Дата народження: 04 лютого 1955 року
Навчальний заклад, рік закінчення: Ніжинський державний педагогічний інститут імені М. В. Гоголя, 1976р.

Нагороди: 
Посада: учитель російської мови та світової літератури 
Категорія, звання: спеціаліст вищої категорії, старший учитель
Педагогічний стаж: 38 р.

Адреса досвіду: Оленівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області

Тема досвіду: «Інноваційні методи навчання на уроках російської мови та зарубіжної літератури»

Роки вивчення: 2005 – 2007
Анотація досвіду: Використання інноваційних технологій учителем сприяє активізації внутрішніх резервів учнів, реалізації їх природніх здібностей, спонукає до самостійного мислення замість механічного споживання «готової» інформації, відірваної від життя й суспільного досвіду. 
     Намагається урізноманітнити уроки, використовуючи різні нестандартні уроки (уроки-семінари, уроки-заліки, уроки-літературні світлиці, уроки-диспути тощо), які сприяють розвитку пізнавальних інтересів у школярів.
     На уроках російської мови особливий акцент у навчанні зроблено на формування та розвиток в учнів комунікативних умінь і навичок.
     Розгадування кросвордів, інсценівки, складання шарад, рольові ігри дуже люблять вихованці словесника.
     Учитель разом з учнями пропонує проблемні ситуації, дискусії, диспути, шукають шляхи розв'язання проблеми, роблять висновки, складають опорні конспекти.

     Уміле використання дидактичного матеріалу, різноманітніх вправ, спрямованих на розвиток творчих здібностей учнів, комплексне вирішення завдань навчання і виховання на кожному уроці – це характерні риси педагогічного почерку вчителя.
Автор досвіду: Мазур Валентина Миколаївна
Дата народження: 26 лютого 1960 року

Навчальний заклад, рік закінчення: Ніжинський державний педагогічний інститут імені М.В. Гоголя, 1981р.

Нагороди: грамота відділу освіти РДА – 2007, 2009,2011 рр.;  грамота РДА – 2008 р.,2014р.; грамота  управління освіти і науки ОДА – 2008 р.

Посада: учитель російської мови та світової літератури
Категорія, звання: спеціаліст вищої категорії,  старший учитель
Педагогічний стаж: 32 р.

Адреса досвіду: Берестовецька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області

Тема досвіду: «Впровадження інноваційних технологій на уроках світової літератури та російської мови»
Роки вивчення: 2012 – 2014
Анотація досвіду: Новизна досвіду полягає в оригінальному використанні інноваційних технологій (інтерактивного навчання, методу проектів, проблемного навчання, колективного взаємонавчання, ІКТ, елементів дослідницької роботи) в урочній та в позаурочній діяльності.
     Технологія досвіду містить у собі багатий арсенал різнонаправлених форм, методів традиційної та інноваційної діяльності вчителя та учнів на уроці і в позаурочний час. Особливо цінним є творчий підхід педагога до створення системи роботи на різних етапах уроку в залежності від його типу та навчального матеріалу.
    Використовуючи на уроках  прийоми інтерактивного навчання, філолог активізує навчальну діяльність учнів, стає організатором учнівського  колективу, консультантом.
      Для формування читацької культури і компетентності учнів, розвитку їхніх творчих здібностей, навичок самостійного аналізу прочитаного вчитель застосовує елементи технології критичного мислення.

     Інформаційно-комунікаційні технології використовує на уроках, застосовуючи  мультимедійні презентації, тестові  завдання, аудіовізуальний навчальний матеріалу (малюнки, фото, репродукції картин, карти, портрети, ілюстрації, аудіо-, відео- та кіноматеріали, фрагменти відео, звукові записи), об`єдную комп`ютерні технології з методом проектної діяльності та розвиваючим навчанням, ігровими технологіями. Мультимедійні технології відкривають нові можливості для проектної діяльності. Учні створюють Медіа-проекти: газети, збірки,  бюлетені, презентації, реферати та інші матеріали.

    «Досьє успіху» вчителя – портфоліо, один із способів фіксування, накопичення матеріалів, які демонструють рівень росту професіоналізму вчителя і вміння вирішувати задачі практичної діяльності. Портфоліо допомагає проаналізувати й представити яскраві професійні результати. Педагог учить створювати портфоліо і своїх учнів.

Автор досвіду: Литвиненко Ольга Сергіївна
Дата народження: 23 вересня 1957 року

Навчальний заклад, рік закінчення: Ніжинський державний педагогічний інститут імені М.В. Гоголя, 1979р.

Нагороди: грамота  управління освіти і науки ОДА – 1995р.; грамота МОН України – 1999р.
Посада: учитель російської мови та світової літератури
Категорія, звання: спеціаліст вищої категорії,  старший учитель
Педагогічний стаж: 34 р.

Адреса досвіду: Кинашівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області

Тема досвіду: «Міжпредметні зв'язки на уроках зарубіжної літератури»
Роки вивчення: 1995 – 1996
Анотація досвіду: Міжпредметні зв'язки створюють можливість реальної взаємодоповнюваності дисциплін у процесі навчання, збагачують учнів новими знаннями, емоціями, враженнями, допомагають учням краще засвоювати світові літературні твори.
    Цікавим  у напрямку міжпредметних зв’язків на уроках зарубіжної літератури  є розгляд літератури крізь призму української поезії. Адже неможливо назвати видатного представника рідного письменства, творчість якого не сприяла б культурному єднанню народів світу. Щоб поетичні твори українських митців стали для школярів вікном у світ зарубіжної літератури, учителю необхідно враховувати такі умови: добирати високохудожні поезії, які сприятимуть залученню школярів до скарбниці світової культури; враховувати психолого-педагогічні основи сприймання літератури.
     Духом української народної творчості проникнуті безліч зарубіжних творів. Велика увага приділяється українознавству. 

    Зарубіжна література та історія як предмети дуже тісно пов'язані між собою. До багатьох творів історичний коментар просто необхідний. Він допоможе учням краще зрозуміти зміст твору, розкрити його проблематику, образи.
     Прищеплювати школярам любов до всього живого на землі допомагають твори про тварин, птахів, рослин. У цьому допоможе розібратися біологія. Знання учнів з географії також використовуються на уроках зарубіжної літератури.
     З цікавістю слухають учні інформацію про нашу планету, зірки, астероїди, про видатних дослідників африканського континенту, самі складають карти подорожей героїв твору, кросворди, вікторини.
      Не обійтися на уроках літератури без музичних шедеврів, музичної грамоти. Навіть у назві деяких творів спостерігається музична тематика.           

    Майже на кожному уроці йде мова про твори образотворчого мистецтва та їх авторів: використання портретів письменників, ілюстрацій до художніх текстів, розповіді про відомих художників-ілюстраторів.

Автор досвіду: Струць Олександра Миколаївна
Дата народження: 03 листопада 1950 року

Навчальний заклад, рік закінчення: Ніжинський державний педагогічний інститут імені М.В. Гоголя, 1971р.

Нагороди: грамота  управління освіти і науки ОДА – 1980р.; грамота МОН України – 1990р.; нагрудний знак «Відмінник народної освіти» - 1985р.
Посада: учитель світової літератури та російської мови 

Категорія, звання: спеціаліст вищої категорії,  старший учитель
Педагогічний стаж: 43 р.

Адреса досвіду: Ядутинська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області

Тема досвіду: «Розвиток  зв’язного  мовлення на уроках російської мови  та 

зарубіжної літератури»
Анотація досвіду:  Робота з розвитку зв’язного мовлення, як вважає словесник, має базуватися на безпосередніх літературних та життєвих враженнях учнів, має будуватися в єдиній системі з дотриманням принципу наступності навчання, власна мовленнєва культура вчителя має спонукати учнів до творчості, сприяти закріпленню та вдосконаленню набутих знань та умінь. Робота з розвитку мовлення учнів здійснюється на кожному уроці літератури й мови та закріплюється на уроках зв’язного мовлення.
    Часто використовує такі види робіт, які викликають в учнів зацікавленість: читання в особах, інсценізація уривків, заочні подорожі, рольові ігри-представлення героїв від першої особи, написання листів до героїв твору, гурток любителів поезії тощо.
