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Тема досвіду: «Використання інтерактивних методів навчання на уроках історії та основ правознавства»

Роки вивчення: 2012 – 2014
Анотація досвіду: Упровадження інтерактивних технологій для вчителя не самоціль, а засіб порозуміння, зняття з душі дитини почуття страху, прагнення зробити її розкутою, впевненою у своїх силах, налаштувати на успіх, виявити здібності до творчості. Обов’язково при цьому враховує вік дітей, інтереси, рівень підготовки учнів: у 5 класі застосовує найпростіші методи, дітям старшого віку пропонує складніші форми роботи. 

     Існує велика кількість інтерактивних вправ, які  використовуються істориком на всіх етапах уроків, а саме: 

     -  фронтальні технології (одночасна спільна робота всього класу); 

     -   кооперативне навчання (робота в групах, пошук інформації, спільний проект тощо); 

      -  колективно- групове навчання (мікрофон, незакінчене речення, я тобі – ти мені та інше); 

     -  опрацювання дискусійних питань (займи позицію, метод Прес, дискусії тощо).  
    На різних етапах уроку застосовуються й різні методи: мозковий штурм, наприклад, використовується найчастіше під час актуалізації знань; при перевірці домашнього завдання – різні дидактичні ігри (виправ помилку, правда – неправда, зашифруй текст); під час вивчення нового матеріалу учні часто виступають з повідомленнями про ту чи іншу історичну подію або особу, яка вивчається на уроці; при закріпленні нових знань і вмінь – подорожі в минуле, складання коротких есе. 

    З метою забезпечення інформаційного навчального середовища та інтенсифікації навчального процесу застосовує під час занять комп’ютер та інформаційні технології,  звертаючись, як правило, до мультимедійних програм, електронних підручників та посібників, та  використовуючи сучасні технічні засоби - комп’ютер, мультимедійний проектор.
    Активізує пізнавальну діяльність учнів, сприяє формуванню в них самостійності й робота по складанню порівняльних таблиць і схем.
     Постійний пошук форм і методів, наполеглива праця приводить учителя до твердого переконання, що позитивних результатів можна досягти, виходячи з конкретних умов, враховуючи суб’єктивний досвід учнів, створюючи на уроці атмосферу співпраці, взаємоповаги, доброзичливості.
