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Україна

БОРЗНЯНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

Н А К А З

	19 листопада  
	2014 року
	    м. Борзна


      №
	    177  


 Про підсумки  проведення ІІ (районного) етапу 

 ХV Міжнародного  конкурсу з української

 мови імені Петра Яцика

      Відповідно до листів Міністерства освіти і науки України від 01.10.2014 № 1/9-506 та обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені 

К. Д. Ушинського від 13.10.2014 № 02-12/3198, наказів управління освіти і науки облдержадміністрації від 12.11.2014 № 274 та відділу освіти райдержадміністрації від 22.10.2014 №161, згідно з Положенням про Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 13.03.2008 р. № 168 та  з метою піднесення престижу української мови серед учнівської молоді, виховання пошани до культури й традицій українського народу 15  листопада 2014 року на базі Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської було організовано й проведено ІІ (районний) етап ХV Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика (далі – Конкурс). Конкурс проводився для учнів 3-11 класів.  

     У ІІ етапі Конкурсу взяли участь 130 учнів з усіх  загальноосвітніх шкіл району І-ІІІ, І-ІІ та І ступенів. Кожен з-посеред учасників продемонстрував належний рівень мовної та мовленнєвої компетентності. Однак значна частина учасників Конкурсу під час виконання завдань з мови  допустили помилки при доборі спільнокореневих слів, розборі слів за будовою, складанні тексту 

(3-4 класи), вживанні слів з апострофом та м’яким знаком (10 клас), виявили  невміння працювати з фразеологічними зворотами (7, 9 класи), реченнями з відокремленими членами та складнопідрядними з кількома підрядними (9, 11 класи), будувати висловлювання на різні лінгвістичні теми (8,11 класи).
      Серед учасників Конкурсу  69,2 % - учні сільських шкіл, 16,9 % - міських, 13,8 % - спеціалізованих.
     Кращі результати показали учні гімназії імені Пантелеймона  Куліша 
м. Борзни, Борзнянської  імені Христини  Алчевської, Борзнянської спеціалізованої школи – інтернату з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів, Височанської, Великозагорівської, Носелівської, Оленівської, Сиволозької, Шаповалівської, Хорошеозерської імені Героїв Крут ЗОШ І-ІІІ ступенів, Ховмівської, Тростянської та Малозагорівської ЗОШ І-ІІ ступенів, Борзнянської ЗОШ І ступеня № 3.
     Недостатній рівень знань виявили учні Комарівської, Плисківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Забілівської, Комарівської ЗОШ - інтернату І-ІІ ступенів.
     За результатами  проведення ІІ (районного) етапу Конкурсу та підсумками  роботи журі
НАКАЗУЮ:

    1. Затвердити рішення журі ІІ (районного) етапу Конкурсу.
     2. Визнати переможцями ІІ етапу Конкурсу та нагородити грамотами  відділу освіти  райдержадміністрації:

    2.1. За зайняте І місце:

         Данько Яну Андріївну, ученицю 3 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Безлюдна С. Ф.).
        Воскобойник Анастасію Сергіївну, ученицю 4 класу Шаповалівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Шпуй В. І.).
        Стрижак Вероніку  Володимирівну, ученицю 5 класу Ховмівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Іллюша Л. Б.).

        Щербину Юлію  Олександрівну, ученицю 6 класу Тростянської  загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Гордієнко О. М.).
        Ткаченко Юлію Вікторівну, ученицю 7 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Срібна О. Г.).

        Сохацьку Руслану Ігорівну, ученицю 8 класу Великозагорівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Федорченко В. Д.).

        Дубовик Марію Федорівну, ученицю 9 класу Сиволозької  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Юрченко Л. О.).
        Лободу Лілію Леонідівну, ученицю 10 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Гирич Н. В.).
        Оліфір Карину Іванівну, ученицю 11 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Срібна О. Г.).

     2.2 . За зайняте ІІ місце:

        Ровну Софію Олександрівну, ученицю 3 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Хандога О. П.).

       Іванцьо Анастасію Сергіївну, ученицю 4 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Омельченко С. В.).
       Кисіль Аделіну Юріївну, ученицю 5 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Срібна О. Г.).

       Никоненка Олексія Васильовича, учня 6 класу Носелівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Никоненко О. І.).

        Рябчун Дарію Костянтинівну, ученицю 7 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Гирич Н. В.).

        Гненюк Анну Ярославівну, ученицю 8 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Рябоштанова А. Є.).

        Коляду Яну Сергіївну, ученицю 9 класу Височанської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Арендар Н. М.).

       Іваницьку Юлію Вікторівну, ученицю 10 класу Височанськї загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Масюк Ганна Василівна).

        Деркач Ірину Миколаївну, ученицю 11 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Третяк Н. І.).
        Дубовик Катерину Віталіївну, ученицю 11 класу Хорошеозерської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Героїв Крут  Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Бодун А. Г.).

     2.3. За зайняте ІІІ місце:

        Мишковську Марину Ігорівну, ученицю 3 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Хандога О. П.).

        Гненюк Анну Федорівну, ученицю 4 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Нешта Л. Ф.).

       Коломійченко Владиславу Миколаївну, ученицю 5 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Бойко Т. Д.).
       Мірошниченко Анну Володимирівну, ученицю 6 класу Шаповалівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Лебідь Н. М.).

        Селезько Вероніку Юріївну, ученицю 7 класу Височанської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Сергієнко Р. С.).

        Шостака Олександра Сергійовича, учня 8 класу Малозагорівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Майданник Л. М.).

        Третяк Тетяну Володимирівну, ученицю 9 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Третяк Н. І.).

        Байла Олександра Олександровича, учня 10 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Третяк Н. І.).

        Сергієнко Юлію Сергіївну, ученицю 11 класу Оленівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Кошленко Л. Ф.).
      3. Методисту районного методичного кабінету відділу освіти  
Авраменко Н.І.:

      3.1.  Забезпечити участь двох учнів ( Ткаченко Юлія (7кл.)  та Лобода Лілія (10 кл.) - гімназія імені Пантелеймона Куліша м. Борзни),  переможців районного етапу, в обласному етапі Конкурсу 06 грудня 2014 року на базі Чернігівської ЗОШ І-ІІІ ступенів  № 19 Чернігівської міської ради.

     3.2.  Звіт про проведення ІІ етапу та заявку на участь в обласному етапі Конкурсу до 20 листопада 2014 року подати до обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського (електронний варіант).
      4.  Дирекціям загальноосвітніх шкіл району:

      4.1.  Відзначити вчителів української мови й літератури та вчителів початкових класів, учні яких стали переможцями ІІ (районного) етапу Конкурсу  ( посіли призові місця -1,2,3).

      4.2.  Сприяти постійно піднесенню престижу української мови серед учнівської молоді.

      4.3.   Активізувати участь учителів – предметників, учителів початкових класів  та школярів у всіх районних заходах зі шкільних предметів. 
      5. Контроль за виконанням даного наказу покласти на  завідувача районного методичного кабінету відділу освіти  Андрієць С.В.

 Начальник відділу освіти                                                   Л. М. Ярошенко
