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Україна

БОРЗНЯНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

Н А К А З

	26 листопада  
	2014 року
	    м. Борзна


      №
	     192


 Про  підсумки  проведення  ІІ (районного) етапу 
 V Міжнародного  мовно - літературного 
 конкурсу  учнівської та студентської  молоді 
 імені Тараса  Шевченка  
      На виконання Указу Президента України від 30.10.2010 № 928/2010 «Про Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка», відповідно до Положення про Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 № 571, листа Міністерства освіти і науки України від 26.09.2014 №1/9-493 «Про проведення V Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка», листа обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К. Д. Ушинського від 01.10.2014р. № 01-11/790 «Про проведення У Міжнародного мовно-літературного  конкурсу учнівської та студентської молоді  імені Тараса Шевченка», наказу відділу освіти райдержадміністрації від 17.10.2014 № 159 «Про проведення ІІ (районного) етапу V Міжнародного мовно-літературного
конкурсу учнівської та студентської молоді  імені Тараса Шевченка» та з метою вшанування творчої спадщини Тараса Григоровича Шевченка, виявлення творчо обдарованої молоді, розвитку її потенціалу, виховання у молодого покоління поваги до мови й традицій свого народу, підвищення рівня мовної освіти в Україні  22 листопада 2014 року на базі Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської  було організовано  й  проведено ІІ ( районний) етап  V  Міжнародного мовно-літературного конкурсу  учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка для учнів   5-11 класів згідно з Умовами проведення Міжнародного мовно – літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка (далі – Конкурсу).
     У Конкурсі взяли участь 44 учні з 18 загальноосвітніх шкіл району І-ІІІ і
 І-ІІ  ступенів.  Серед учасників Конкурсу  68,2 % - учні сільських шкіл, 9,1 % - міських, 22,7 % -  спеціалізованих закладів (гімназії ім. П. Куліша м. Борзни та Борзнянської спеціалізованої школи-інтернату І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів).
      Кращі результати показали учні гімназії імені Пантелеймона Куліша 
м. Борзни, Борзнянської імені Христини Алчевської, Великозагорівської,  Хорошеозерської  імені  Героїв Крут, Новомлинівської, Плисківської, Прохорської, Шаповалівської  загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів, Сидорівської, Степанівської, Ховмівської  загальноосвітніх шкіл  І-ІІ ст.
    За результатами  проведення ІІ (районного) етапу Конкурсу та підсумками  роботи журі
НАКАЗУЮ:

    1. Затвердити рішення журі ІІ (районного) етапу Конкурсу.
     2. Визнати переможцями ІІ етапу Конкурсу та нагородити грамотами  відділу освіти  райдержадміністрації:

    2.1. За зайняте І місце:

       Стрижак Вероніку  Володимирівну, ученицю 5 класу Ховмівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Панасецька К. Г.).

       Бахматова Євгенія Олександровича, учня 6 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Бойко Т. Д.).
        Фесюн Юлію Валеріївну, ученицю 7 класу Степенівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Бондаренко Вікторія  Василівна).

        Гненюк Анну Ярославівну, ученицю 8 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Рябоштанова А. Є.).
       Сорокіну Оксану Олександрівну, ученицю 9 класу Хорошеозерської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Героїв Крут  Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Омельченко Н. М.).
        Байла Олександра Олександровича, учня 10 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Третяк Н. І.).

       Оліфір Карину Іванівну, ученицю 11 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Срібна О. Г.).
      2.2. За зайняте ІІ місце:

       Добрусь Анну Юріївну, ученицю 5 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Байло В. В.).
       Вольницьку Аліну Володимирівну, ученицю 6 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Линник Л. М.).

      Рябчун Дарію Костянтинівну, ученицю 7 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Гирич Н. В.).

        Сохацьку Руслану Ігорівну, ученицю 8 класу Великозагорівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Федорченко В. Д.).
         Нагорного Миколу Віталійовича, учня 9 класу Плисківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Юхименко С. В.).

       Лень Ірину Андріївну, ученицю 10 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша  м. Борзни  Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Срібна О. Г.).
        Дубовик Катерину Віталіївну, ученицю 11 класу Хорошеозерської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Героїв Крут  Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Бодун А. Г.).

       2.3. За зайняте ІІІ місце:

       Настенко Ірину Віталіївну, ученицю 5 класу Прохорської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Красьоха Л. В.).
       Омельченко Аліну Вікторівну, ученицю 6 класу Хорошеозерської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Героїв Крут  Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Бодун А. Г.).

     Юрченко Наталію Василівну, ученицю 7 класу Плисківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Юхименко С. В.).

      Бирюк Катерину Сергіївну, ученицю 8 класу Сидорівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Кривоберець А. В.).
      Кордюк Ірину Юріївну, ученицю 9 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Гирич Ніна Володимирівна). 

      Іванюк Валерію Анатоліївну, ученицю 10 класу Шаповалівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Таран Катерина Миколаївна).
      Тараленко Ярину Миколаївну, ученицю 11 класу Новомлинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Тараленко О. А.).
       3.  Методисту районного методичного кабінету відділу освіти  
Авраменко Н.І.:

      3.1.  Забезпечити участь 2 учнів (Гненюк Анна, 8 кл. - гімназія  імені Пантелеймона Куліша м. Борзни; Байло Олександр, 10кл. – Борзнянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської), переможців ІІ(районного) етапу, в обласному етапі Конкурсу 13 грудня  2014 року на базі  Чернігівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів  № 33 Чернігівської міської ради.

       3.2.  Звіт про проведення ІІ етапу та заявку на участь в обласному етапі Конкурсу (електронний варіант)  до 27 листопада  2014 року подати в обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені К. Д. Ушинського.
       4. Дирекціям загальноосвітніх шкіл району:

      4.1.  Постійно сприяти   піднесенню престижу української мови та популяризації творчості Т.Г.Шевченка серед  учнівської молоді.

      4.2.  Протягом навчального року   активізувати участь учнів та вчителів  української мови й літератури  в  предметних конкурсах і безпосередньо  в   Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської   молоді  імені Тараса Шевченка.

       4.3.  Відзначити  учителів, учні яких стали переможцями  ІІ (районного)  етапу Конкурсу. 
 5.  Контроль за виконанням даного наказу покласти на  завідувача 
районного методичного кабінету  відділу освіти  Андрієць С.В.
 Начальник відділу освіти                                                          Л. М. Ярошенко 

