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Начальникам відділів освіти

районних державних адміністрацій,

управлінь освіти міських рад
Про навчальну програму 
з основ медіаграмотності

Повідомляємо, що відповідно до «Концепції впровадження медіаосвіти в Україні» Науково-методичною комісією галузі знань «Журналістика та інформація» науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України (протокол № 62 від 11 серпня 2013 року) було ухвалено Навчальна програма з основ медіаграмотності. 8 (9) клас (пропедевтичний курс). 35 годин. 
Дану програму розміщено у вільному доступі на сайті Академії української преси (http://www.aup.com.ua/). 

Курс за навчальною програмою з основ медіаграмотності може також викладатися в 10-11 класах за рахунок годин варіативної складової Типових навчальних планів у зв’язку з тим, що він є пропедевтичним. 
Для проведення занять підготовлені розробки занять за програмою «Основи медіаграмотності: Навчально-методичний посібник для вчителя 8 (9). Плани-конспекти уроків / За ред. В.Ф.Іванова, О.В. Волошенюк, О.П. Мокрогуза. – Київ. Академія української преси, Центр вільної преси, 2014. – 190 с.», електронні додатки та підручник «Медіаосвіта та медіаграмотність: підручник» (рекомендовано МОН України, лист від 03.12.2012 № 1/11-18626), які знаходяться у вільному доступі на сайті Академії української преси та сайті «Медіаосвіта та медіаграмотність», де також розміщено значну кількість затверджених Міністерством освіти і науки України додаткових матеріалів для підготовки та проведення занять.

Курс з основ медіаграмотності має одне з найповніших навчально-методичних забезпечень з факультативних курсів та курсів за вибором і розрахований на викладання у 8-11 класах загальноосвітніх навчальних закладах, у першу чергу, вчителями предметів суспільно-гуманітарного циклу.
Просимо сприяти впровадженню даних курсів як факультативів та курсів за вибором у загальноосвітніх навчальних закладах.
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