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Україна

БОРЗНЯНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

Н А К А З

	10 листопада  
	2015 року
	    м. Борзна


      №   
	     172


Про підсумки ІІ етапу Всеукраїнської
учнівської олімпіади з української

мови й літератури

     Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 07.09.2015 №915 «Про проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів з навчальних предметів у 2015/2016 навчальному році», згідно з Положенням про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.09.2011 №1099 та Правилами проведення в області І-ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів, затвердженими наказом Управління освіти і науки обласної державної адміністрації від 03.09.2012 №353, наказами управління освіти і науки облдержадміністрації від 14.09.2015  № 261 «Про проведення І, ІІ та ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у 2015-2016 навчальному році» та від 28.09.2015 № 277 «Про затвердження графіка ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів», наказом відділу освіти райдержадміністрації від 15.10.2015 № 152 «Про проведення І, ІІ та ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у 2015-2016 навчальному році» з метою пошуку, підтримки, розвитку творчого потенціалу обдарованої молоді на базі гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни  08 листопада 2015 року був проведений ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови й літератури, у якому взяли участь 65 учнів  7-11 класів (7 клас – 17 учнів, 8 клас – 14 учнів, 9 клас – 13 учнів, 10 клас – 7 учнів, 11 клас – 14 учнів) з 27 загальноосвітніх шкіл І-ІІІ та І-ІІ ступенів району. Не взяли участь у районній олімпіаді учні Малозагорівської, Омбиської і Тростянської ЗОШ І-ІІ ст..
  Серед учасників олімпіади: 76,9 % - учні сільських шкіл; 7,7 % - міських;

15,4% - спеціалізованих закладів (гімназії ім. П. Куліша м. Борзни та Борзнянської спеціалізованої школи-інтернату І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів); 10,8%  - слухачі дистанційного центру по роботі з обдарованими дітьми (учні 8 – 11 класів).
     Переможцями стали 15 учнів зі шкіл району: гімназії ім. П. Куліша       
м. Борзни (5 учнів, 33,3 %), Борзнянської ім. Х. Алчевської (1 учень, 6,7 %),  Миколаївської (2 учні, 13,3 %), Височанської (1 учень, 6,7 %), Ядутинської 

(2 учні, 13,3%), Шаповалівської (1 учень, 6,7%), Головеньківської ЗОШ І-ІІІ ст. (1 учень, 6,7 %), Борзнянської спеціалізованої школи-інтернату І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів (1 учень, 6,7%) та Тростянської ЗОШ І-ІІ ст. (1 учень, 6,7 %).
    Учасникам було запропоновано завдання, орієнтовані на програмовий матеріал з урахуванням рівня складності завдань ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади згідно з рекомендаціями Міністерства освіти і науки України.

    Переважна більшість учнів справилися із завданнями. Достатній рівень підготовки показали учні гімназії ім. П. Куліша м. Борзни, Борзнянської 

ім. Х. Алчевської, Височанської, Миколаївської, Носелівської,  Шаповалівської, Ядутинської ЗОШ І-ІІІ ст., Тростянської ЗОШ І-ІІ ст.. Низький рівень знань продемонстрували учні Прачівської ЗОШ І-ІІІ ст. (7 клас), Головеньківської ЗОШ І-ІІІ ст. (8 клас), Степанівської ЗОШ І-ІІ ст. (7 клас), Комарівської ЗОШ-інтернату І-ІІ ст. (8 клас).
    Учасники олімпіади успішно виконали завдання різного рівня складності з української мови й літератури. Але значна частина школярів під час виконання завдань з мови  допустили помилки при з'ясуванні синтаксичної ролі інфінітива, редагуванні висловів і тексту, поясненні значення та походження фразеологізмів, тлумаченні іншомовних слів. Виконуючи літературні завдання, не всі учні змогли правильно визначити художньо-виражальні засоби в наведеному поетичному фрагменті та виконати аналіз ліричного твору.
     Результати олімпіади переконливо доводять необхідність системної роботи з підготовки учнів до інтелектуальних змагань з української мови й літератури та раціональнішого використання годин варіативної частини Типового навчального плану для більш ефективного опанування цими предметами.

    За результатами проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови й літератури та підсумками роботи журі
НАКАЗУЮ:

    1. Затвердити рішення журі ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови й літератури.
    2. Визнати переможцями ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови й літератури та нагородити:

    2.1. Дипломом І ступеня:

       Дзюгал Ольгу Володимирівну, ученицю 7 класу Головеньківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Савченко О. Ю.).

       Ткаченко Юлію Вікторівну, ученицю 8 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Срібна О. Г.).
        Гненюк Анну Ярославівну, ученицю 9 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Линник Л. М.).

       Кобець Єлизавету Олександрівну, ученицю 10 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Гирич Н. В.). 
       Лободу Лілію Леонідівну, ученицю 11 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Гирич Н. В.). 
      2.2.  Дипломом ІІ ступеня:

       Цурган Аміну Костянтинівну, ученицю 7 класу Ядутинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Локоть Н. О.).
       Сарану Дарину Юріївну, ученицю 8 класу Шаповалівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Таран К. М.).
      Зиблого Євгенія Олександровича, учня 9 класу Борзнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Третяк Н. І.).

      Коляду Яну Сергіївну, ученицю 10 класу Височанськї загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Арендар Н. М.).
        Гусак Марію Володимирівну, ученицю 11 класу гімназії імені Пантелеймона Куліша м. Борзни Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Срібна О. Г.).
      2.3. Дипломом ІІІ ступеня:

        Щербину Юлію Олександрівну, ученицю 7 класу Тростянської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Гордієнко О. М.).
        Радченко Ірину Василівну, ученицю 8 класу Ядутинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Шостак І. В.).
      Сілич Аліну Олександрівну, ученицю 9 класу Миколаївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області (учитель Пирог О. О.).
        Набок Вікторію Віталіївну, ученицю 10 класу Борзнянської спеціалізованої школи-інтернату І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів Чернігівської області (учитель Чернігов Н. В.).
       Йовенко Юлію Петрівну, ученицю 11 класу Миколаївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борзнянської районної ради Чернігівської області  (учитель Ситник Н. Г.).

      3. Методичному кабінету відділу освіти (Андрієць С. В.,                  Авраменко Н. І.):
      3.1.   Надіслати звіт про проведення ІІ етапу та заявку (в 2-х примірниках) на участь команди району в ІІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови й літератури на адресу обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К. Д. Ушинського (відділ роботи з обдарованими учнями та закладів освіти нового типу, вул. Слобідська, 83, м. Чернігів, 14021) до  15 листопада 2015 року.
     3.2.   Забезпечити участь команди юних філологів району в кількості 4 чоловік (учнів 8-11 класів, які посіли 1 місце в ІІ етапі олімпіади) в ІІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови й літератури в січні 2016 року.
     3.3.  Проаналізувати протягом 2015 – 2016 н. р. підсумки проведення олімпіади та рішення журі ІІ етапу на семінарах та засіданнях районного методичного об’єднання вчителів української мови й літератури та зарубіжної літератури, визначити заходи щодо поліпшення рівня підготовки учнів до інтелектуальних змагань.

     4.  Директорам загальноосвітніх шкіл району:

     4.1.  Проаналізувати протягом  2015 – 2016 н. р.  підсумки проведення 
ІІ етапу Всеукраїнської  учнівської олімпіади з української мови й літератури на засіданнях шкільних методичних об’єднань словесників.
     4.2. Відзначити вчителів, учні яких стали переможцями ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови й літератури.

     4.3. Постійно активізувати роботу філологів з обдарованими дітьми.
     5.  Контроль за виконанням даного наказу покласти на завідувача районного  методичного кабінету відділу освіти Андрієць С. В.

Начальник відділу освіти                                              Л. М. Ярошенко

