	


Порядок складання характеристики діяльності педагогічних працівників 

Відповідно до пункту 3.5 Типового положення про атестацію пе​дагогічних працівників, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 6 жовтня 2010 р. № 930 зі змінами (далі — Типове положен​ня), керівник навчального закладу до 1 березня подає до атестаційної комісії характеристики діяльності педагогічних працівників, які атес​туються, у міжатестаційний період. Атестаційна комісія розглядає всі надані характеристики та враховує їх під час заповнення атестацій​них листів.

Рекомендації щодо складання характеристики діяльності педагогічного працівника

Характеристика діяльності педагогічного працівника — це оцін​ка досягнень та результатів роботи педагогічного працівника у між​атестаційний період, тобто за п'ять років його роботи, яку дає керів​ник навчального закладу.

Якщо атестується кілька педагогічних працівників, то характе​ристики діяльності складають на кожного працівника окремо.

У характеристиці діяльності педагогічного працівника керівник навчального закладу зазначає:

· оцінку виконання педагогічним працівником посадових обо​в'язків;

· дані про його професійну підготовку;

· оцінку творчих та організаторських здібностей;

· оцінку морально-психологічних якостей;

· організаційні рішення

· інформацію про участь у роботі методичних об'єднань;
·  інформацію про виконання рекомендацій, наданих поперед​ньою атестаційною комісією тощо.
 Керівник навчального закладу обов'язково підписує характерис​тику діяльності педагогічного працівника. Педагогічний працівник не пізніш як за десять днів до проведення атестації ознайомлюється з характеристикою під підпис.                     

Якщо педагогічний працівник не погоджується зі змістом ха​рактеристики, він має право викласти свої аргументи щодо незгоди в усній чи письмовій формі як самому керівнику навчального закла​ду, так і членам атестаційної комісії.
Приклад складання характеристики діяльності педагогічного працівника

Характеристика діяльності учителя математики

загальноосвітньої школи І—III ступенів № 11 м. Горлівки

Меженько Олени Григорівни

Меженько О. Г. має повну вищу педагогічну освіту за спеціальністю вчитель мате​матики та працює за отриманим фахом у загальноосвітній школі І—III ступенів з 1998 р.

Меженько О. Г. має кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії», присвоєну рішенням атестаційної комісії навчального закладу від 29 квітня 2007 р. У поточному навчальному році має педагогічне навантаження 24 години на тиждень.

У 2009 р. Меженько О. Г. підвищила кваліфікацію у Донецькому обласному ін​ституті післядипломної педагогічної освіти на очно-дистанційних курсах за кредит​но-модульною системою навчання з питання «Нові підходи до викладання матема​тики у профільній школі».

За час роботи у навчальному закладі Меженько О. Г. зарекомендувала себе як від​повідальний, досвідчений педагог та умілий організатор. Вона проводить уроки з ура​хуванням вікових та психологічних особливостей учнів, відповідно до сучасних вимог організації освітнього процесу. Під час їх проведення вміло застосовує інформаційно-комунікаційні технології, що дає змогу активно впроваджувати методи інтенсивного на​вчання, значно підвищувати ефективність уроків та поліпшувати якість знань учнів.

Меженько О. Г. уміє швидко прийняти правильне рішення у складних педаго​гічних ситуаціях. Уміє переконувати та відстоювати свою думку. Намагається зав​жди бути поінформованою про новації у методиці викладання предмета. Під час проведення уроків використовує різні прийоми і форми навчальної діяльності. На її уроках панує творча, доброзичлива атмосфера, учні беруть активну участь у на​вчальному процесі. Завдячуючи правильній організації роботи, Меженько О. Г. до​сягла належного рівня засвоєння учнями навчального матеріалу та високої якості їх знань з предмета.

Меженько О. Г. бере активну участь у роботі шкільного методичного об'єднан​ня вчителів математики, передає свій педагогічний досвід молодим вчителям, висту​пає з доповідями, проводить відкриті уроки.

Значну увагу приділяє роботі з обдарованими учнями, веде факультативні за​няття, готує учнів до участі в учнівських олімпіадах. Підготовлені нею учні протя​гом останніх п'яти років неодноразово ставали переможцями та призерами міських та обласних олімпіад з математики.

Необхідно відзначити наполегливу роботу Меженько О. Г. щодо технічного оснащення кабінету математики, його естетичного оформлення, поповнення на​вчальними посібниками та технічними засобами навчання.

Меженько О. Г. відповідає займаній посаді та може бути атестована на кваліфі​каційну категорію «спеціаліст вищої категорії».
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