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Про підсумки методичної роботи
з педагогічними кадрами 

у 2015 – 2016 навчальному  році

   Відповідно до наказу  відділу освіти від 26.08.2015 №112   «Про організацію методичної роботи з педагогічними працівниками в 2015-2016 навчальному році»    розпочато реалізацію  науково-методичної проблеми «Формування  адаптивного освітнього простору для сталого розвитку».

Створення однойменної районної  проблемної групи (керівник Андрієць С.В., завідувачка рай методкабінету) сприяло: вивченню існуючого світового досвіду та напрацювань освітян України; обговоренню та винайденню шляхів  їх  впровадження в школах Борзнянщини; підбору та поширенню  нормативних документів, програм, методичних  рекомендацій, ознайомленню з ними    в ході  семінарів-практикумів, засідань профільних творчих та проблемних груп; використанню  елементів освіти для  сталого розвитку  в  позакласній роботі.  

Початком практичного втілення слугує  досвід учителів початкових класів   Борзнянської  ЗОШ І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської 

Іванової Л.М. та Безлюдної С.Ф., які вже протягом кількох років  викладають курс за вибором «Моя  щаслива планета». 

Механізмом  реалізації районної проблеми  є модульно-мережева система методичної роботи на дистантній  основі  відповідно до проведення  експерименту регіонального рівня. 

Згідно концепції даної моделі (особистість + 5Р: ресурси, розвиток, результат, рефлексія, радість) чільне місце  в ній займає особистість учня, його потреби, інтереси, здібності, досягнення як результат навчально-виховної системи району та вчителя, як особистості, що є центральною фігурою процесу. Саме тому визначально-цільовим у системі методичної роботи  став модуль «Особистість».  

Координація  реалізації  кожного проекту модулю «Особистість» здійснювалась  відповідними проблемними  групами на чолі з керівниками закладів освіти, опорних за напрямками (Динник Л.П., Шаповалівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, проект «Громадянин - патріот»; Шостак І.В., Ядутинська ЗОШ І-ІІІ ступенів, проект «Екосвіт»; Рябоштанова А.Є., гімназія імені Пантелеймона Куліша, проект «Інтелект»; Секерня О.М., Сиволозька ЗОШ І-ІІІ ступенів, проект «Соціалізація»), за участю  профільних методистів, практичних психологів та зацікавлених  педагогічних працівників.Їх діяльність  постійно висвітлювалась на сайтах райметодкабінету  та  закладів освіти Підсумком роботи за рік стали підготовлені  методичні рекомендації,  підбірки матеріалів,  семінари – практикуми, круглі столи, цікаві зустрічі  тощо..

Змістовна й цікава  робота щодо реалізації проектів  модулю «Особистіть»  проводиться на рівні ШОО: флеш-моби, Дні Софії Русової,  козацькі свята (Шаповалівський ШОО), інтелектуальні  ігри, краєзнавчі експедиції, Дні Лісу (Комарівський ШОО),  масові екологічні заходи (Ядутинський ШОО), Дні пам’яті Героїв Крут,  Дні Здоров’я та спортивні свята  (Хорошеозерський ШОО),  спортивні змагання  (Височанський ШОО), «До Христини на гостини» (Борзнянський   ШОО).

Пріоритетом  модулю "Професійність" стало  створення  інноваційного (інформаційно-методичного) середовища, спрямованого на забезпечення  професійних потреб та інтересів педагогічних працівників району в міжкурсовий період, підготовка вчителя до професійної  творчості в умовах  освіти сталого розвитку, підвищення ефективності навчально-виховного  процесу.

Модуль реалізується  через створення єдиного  інформаційно -  методичного комунікативного  поля, системну мережеву взаємодію, у тому числі й на дистантній основі, особистісно-зорієнтований, акмеологічний та андрагогічний  підхід, здійснення адаптивного  управління, реалізацію блоків  «Становлення», «Майстерність», «Інноватика»  та проекту   «Спадщина», й має компоненти: діагностичний, змістовий, технологічний, науково-методичний, результативно-оцінний та організаційно-корекційний.

У  рамках модулю функціонувало 18 районних методичних об'єднань, школи професійної адаптації, три школи перспективного  педагогічного досвіду, школа психологічного  спілкування  вихователів ДНЗ, три майстер- класи, три творчі педагогічні майстерні, сім творчих груп, дев'ять  проблемних груп, творча лабораторія, творча студія, три  консультаційні, п'ять дистантно-консультаційних та мобільний консультаційний соціально - психологічний  пункт. 

         Створено банк інноваційних технологій, скарбничку інноваційної діяльності освітян Борзнянщини, картотеку перспективного педагогічного досвіду. Випускається  районний методичний журнал «Шкільний оберіг». 
За підсумками проведення  обласного конкурсу з веб-дизайну  визнано переможцями та нагороджено дипломами ІІІ ступеня в номінації «Веб-сайти навчального призначення» Петренко Олесю Юріївну, учителя англійської мови Борзнянської загальноосвітноьї школи І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської,  у номінації  «Веб-сайти міських, районних методичних кабінетів (центрів)»  педагогічний колектив  Борзнянського районного методичного  кабінету.
Мережева взаємодія  в рамках районних  методичних об’єднань, як свідчать результати  діагностичного вивчення,   спонукає кожного вчителя  брати активну участь у  методичній роботі різного рівня, вибирати для себе найбільш оптимальні форми  реалізації власного творчого  потенціалу,  використовувати ефективні прийоми,  методи, методики й технології  організації навчально-виховного процесу,  підвищувати результативність роботи  з обдарованими учнями, впроваджувати  перспективний педагогічний  досвід,   презентувати власні творчі доробки.

Слід відмітити роботу  районних  методичних  об’єднань:  вчителів  математики, фізики та астрономії (керівник Кот Л.І.), суспільного циклу (керівник Пономаренко В.О.), природничого (Кобець Н.М.), предметів  «Захист Вітчизни » та фізкультури  (Федорченко А.В.) та :  керівників:  районних методичних об’єднань - Курінської Т.П., Гирич Н.В., Ювченко В.М., Омельченко С.І., Маруніч О.М.; міжшкільних -  Бодун А.Г., Петренка В.І., Шматенко Г.М., Іценко О.О., Опанасенко В.М., Олексієнко І.А., Черняк Л.М.; шкільних  - Хандоги О.П. (Борзнянська ЗОШ І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської), Малої  Г.О., Граб О.М. (гімназія імені Пантелеймона Куліша). 
Двадцять два  педагогічні працівники району в 2016 році стали  учасниками обласного конкурсу «Використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному  процесі» і отримали  один диплом І ступеня, два дипломи ІІ ступеня, п'ять дипломів ІІІ ступеня (2011-2012 н. р.: 1 учасник ; 2012-2013н. р.: 1диплом ІІ ступеня, 2 дипломи ІІІ ступеня; 2013 - 2014н.р.: 4 дипломи І ступеня, 2 дипломи ІІ ступеня, 9  дипломів  ІІІ ступеня; 2014 - 2015 н. р.: 1 диплом І ступеня, 2 дипломи ІІ ступеня, 2 дипломи ІІІ ступеня).
У конкурсі «Учитель року-2016» взяли участь 25 учителів ( 5 – у номінації «Англійська мова», 6 – «Захист Вітчизни», «Історія», 8 – «Математика»),  у ІІ турі – 4. (2011-2012 н. р.: І тур -24 учасники, ІІ тур – 5 учасників, 2 лауреати; 2012-2013 н.р.: І тур -35 учасників, ІІ тур – 4 учасники, 0 лауреатів; 2013 - 2014н.р.: І тур - 39, ІІ тур – 4, 0 лауреатів; 2014 - 2015 н. р.: І тур – 8 учасників, ІІ тур – 2 учасники, 0 лауреатів). Учитель Комарівської ЗОШ І-ІІІ ступенів Куделя О.І. став лауреатом конкурсу  в номінації  «Захист Вітчизни».
Проведено районний етап Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник  року - 2015». Участь у конкурсі брали 11 класних керівників загальноосвітніх навчальних закладів, які показали власні методичні напрацювання, володіння інноваційними  технологіями, продемонстрували можливість використання  портфоліо в процесі організації виховної діяльності з учнівським колективом. До   обласного туру був допущений  один учасник (Гирич Н.В., гімназія імені Пантелеймона Куліша), але лауреатом не став.
Розширена мережа здійснення  науково-дослідної та експериментальної роботи. Вивчається перспектива  залучення науковців  до роботи Галайбинського  шкільного лісництва
Співтворчістю, результативністю та цікавими  творчими знахідками виділяється  діяльність творчої лабораторії «Вивчення  та  впровадження  педагогічної й культурної  спадщини  в навчально-виховну та методичну  роботу» (керівник Масюк Т.В., Шаповалівська ЗОШ І-ІІІ ступенів).
Особливої уваги заслуговує робота  міжшкільного методичного об’єднання  вчителів  гуманітарного циклу  Шаповалівського ШОО (керівник  Ситник Н.Г., учитель Миколаївської ЗОШ І-ІІІ ступенів). Протягом року були  проведені: круглий стіл по плануванню роботи ШМО, методичний діалог «Професійна діяльність учителя», аукціон «Упровадження методів інтерактивного уроку», семінар-практикум «Інноваційні технології в навчальному процесі. З досвіду.», екскурсії-зустрічі в музеї  О.П.Довженка смт. Сосниці, «Ганнина Пустинь» с. Мотронівки та інше.

Методологічну  основу  модулю  «Менеджмент»  складають ключові  положення  про діяльну  творчу  сутність  особистості  педагога, основні  положення концепції гуманізації освіти, закономірності здійснення професійної кар’єри, усвідомлення  її значення,  теорії управління кадрами та освітніми (соціальними) системами, і  реалізується  через блоки «Керівник», «Менеджер», «Лідер», «Методист», «Моніторинг».

Діє Школа резерву керівних кадрів, у якій навчається 21 педагог. Процес здійснюється за підгрупами: майбутні директори, заступники директорів з навчально-виховної роботи та з виховної роботи. Програма розрахована на два роки, підпорядкована вимогам  щодо підготовки  сучасного керівника,  укладена відповідно до методичних рекомендацій ЧОІППО імені К.Д.Ушинського., поєднує як теоретичні викладки, так і вивчення досвіду кращих  директорів району, практичні заняття, тренінги, ділові ігри, круглі столи, дискусії, самостійну роботу, використання Інтернет-ресурсу, підготовку власних проектів  тощо.

Протягом навчального року райметодкабінетом  здійснено моніторинг  системи роботи з обдарованими учнями та ефективності використання варіативної складової навчальних планів, стану викладання фізики,  фізичної культури, основ здоров’я, астрономії,  образотворчого мистецтва, питань виховної системи району та ШОО, дошкільного виховання. До проведення вивчення  залучались  дирекції  опорних закладів ШОО, керівники районних, міжшкільних та шкільних методичних об’єднань, учителі – методисти.

З метою надання допомоги дирекціям закладів освіти у вивченні станів викладань навчальних предметів  та підготовки учнів до ЗНО, проведенні контрольних зрізів  районним методичним кабінетом протягом навчального року підготовлено  тексти контрольних робіт  з математики (алгебри, геометрії), фізики  та  української мови. Проведено Дні методичного кабінету у 18 закладах освіти,  здійснено атестаційну експертизу  5 закладів.

Функціонування  науково-методичної ради  райметодкабінету  спрямовувалось на підвищення  ефективності  системи методичної  роботи району в цілому, методичного супроводу  діяльності  шкільних освітніх округів, фахового рівня  та професійного  росту  педагогічних працівників, результативності  організації  навчально-виховної роботи  закладів освіти,  роботи з обдарованими дітьми, інноваційної  діяльності,  впровадження нового Державного стандарту  освіти.

Так розглянуто питання:  про ефективність роботи  методичних об’єднань учителів суспільного циклу,  учителів інформатики та інформаційних технологій, їх роль у підвищенні  результативності системи роботи з обдарованими учнями й підвищенні інформаційної культури  педагогічних працівників, результати моніторингових досліджень  та дослідно-експериментальної роботи, впровадження інноваційних технологій. 

Протягом року  вивчено та занесено в районну картотеку досвід 4 педагогічних працівників,  підготовлено  15  методичних рекомендацій.

У системі роботи методичної  служби звичними  стали дистанційні методи  на основі ІКТ. Це і сайти, і вебінари, і віртуальні мости, і дистанційні, у тому числі і скайп-консультації, спілкування в чаті тощо.


Так протягом року проведено  10 районних  вебінарів із різних питань методичної роботи, організації навчально-виховного  процесу  та управлінської  діяльності.  

Новою формою роботи для  шкіл району  стали віртуальні мости з науковцями  та   участь у  проведенні Масового всеукраїнського відкритого онлайн уроку «З Україною в серці», приуроченому до Дня українського козацтва та Дня захисника України, організованому лабораторією систем відкритої освіти Науково-дослідного інституту ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України спільно з експериментальними закладами Львівської, Рівненської, Запорізької та Київської областей. Підсумкові  матеріали розміщено на сайті лабораторії та в YouTube .

Однак  слід зауважити, що поряд із певними успіхами, існує ряд проблем, які  потребують подальшого вирішення. 

Так перед дирекціями та  кожним учителем іноземної мови, згідно із Загальноєвропейськими рекомендаціями мовної освіти, у наступному навчальному році постають пріоритети: навчити школярів спілкуванню іноземною мовою,  толерантному сприйняттю культурного розмаїття, громадянських цінностей та відповідній поведінці в полікультурному середовищі.

Кожен педагогічний колектив має спрямувати свої зусилля не лише на надання дітям знань, створення умов для оволодіння вміннями та навичками, а й на їх розвиток, застосування в освітній діяльності ДНЗ та ЗОШ педагогічних інновацій, сучасних психолого-педагогічних  та інформаційно-комунікаційних  технологій.


Результат участі команди району на ІІІ етапі всеукраїнських учнівських предметних олімпіад, незважаючи на певне підвищення, залишається істотно низьким (2015-2016 н. р. - 15 загальнокомандне місце; 2014-2015 н. р. – 16-17; 2013 – 2014 н. р. – 12-13;  2012 -2013 н. р. -  14-16). Знизилась і результативність участі у Всеукраїнському конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН.  


Результати ЗНО  свідчать про недостатній контроль за якістю знань дирекцій Борзнянської ЗОШ І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської, Височанської, Великозагорівської, Миколаївської, Носелівської ЗОШ І-ІІІ ступенів.


У зв’язку з цим доцільним є подальший глибокий аналіз  станів викладання предметів, використання варіативної складової та здійснення контролю за її використанням як  дирекціями шкіл, так і профільними методистами. 

Участь  у професійних конкурсах, як і друк  у періодичних фахових виданнях, протягом багатьох  років здійснюють фактично одні й ті ж учителі, тоді як  частина педагогів  є  досить інертними. Тому  досить  актуальним  є врахування результатів навчально-виховного процесу, фактичного фахового рівня, здійснення методичної роботи  при атестації  закладів, педагогічних працівників  та дирекцій.

Залишається  відкритим  питання використання Інтернет-ресурсу як у навчально-виховному процесі, так і в управлінській та методичній роботі в Прачівській  ЗОШ І-ІІІ ступенів, Забілівській, Малозагорівській, Омбиській, Сидорівській, Тростянській, Ховмівській ЗОШ І-ІІ ступенів, ЗОШ І ступеня та дошкільних навчальних закладах. Тільки 9 бібліотек мають комп’ютери,  а робота сучасної бібліотеки без використання комп’ютерних засобів є неповноцінної.

Потребує  подальшого  розвитку  проект «Соціалізація»,  удосконалення система виховної роботи Височанської ЗОШ І-ІІІ ступенів, методичний супровід підвищення рівня фахової майстерності заступників директорів з виховної роботи та класних керівників, їх готовності до запровадження інноваційних освітніх технологій у виховний процес, що сприятиме  підвищенню його якості, формуванню життєвих компетенцій учнів.

Крім того нагальним є:

-підвищення престижності фахових конкурсів, у першу чергу  «Учитель року»;

-створення Височанського міжшкільного наукового об’єднання  та його філій у дочірніх  закладах;

· упровадження проектних технологій у процесі викладання предметів природничого циклу (Берестовецька, Оленівська, Хорошеозерська, Новомлинівська ЗОШ І-ІІІ ступенів);

· удосконалення позакласної роботи з учнями з метою розвитку їх здібностей (Прачівська, Хорошеозерська ЗОШ І-ІІІ ступенів);

· розширення мережі класів з поглибленим вивченням окремих предметів;

· введення факультативних курсів, індивідуальних занять з обдарованими дітьми (Плисківська ЗОШ І-ІІІ ступенів);

· розширення мережі класів із впровадженням курсів «Фінансова грамотність» (Борзнянська ЗОШ І-ІІІ ступенів імені Христини Алчевської, Шаповалівська, , Красносільська, Носелівська ЗОШ І-ІІІ ступенів);

- поліпшення  матеріально-технічної та навчально-методичної бази  кабінетів  фізики (Берестовецька, Великозагорівська, Кинашівська, Хорошеозерська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Забілівська, Сидорівська  ЗОШ І-ІІ ступенів).
- удосконалення навчально-матеріальної  бази  з фізичної  культури Плисківської ЗОШ  І-ІІІ ст.,  Забілівської, Омбиської, Тростянської, Сидорівскої ЗОШ І-ІІ ступенів та із «Захисту Вітчизни» в усіх навчально-виховних закладах району (недостатньо навчального обладнання, макетів, пневматичної зброї, відсутні засоби індивідуального захисту з цивільного захисту тощо);
- удосконалення  системи роботи з  національно-патріотичного виховання  та впровадження дитячо-юнацької військово-патріотичної   гри  «Сокіл» («Джура») у  Височанській ЗОШ І-ІІІ ступенів;
- більш дієве та раціональне використання  матеріально-технічної, навчально-методичної та кадрової бази  опорних закладів ШОО, варіативної складової навчальних планів.
          Одним із актуальних питань є інформаційне забезпечення  системи методичної роботи  шляхом удосконалення  сайтів  райметодкабінету та опорних закладів ШОО, створення  сайтів РМО та вчителів, участь  колективів  шкіл у випуску методичного віснику  «Шкільний  оберіг» тощо.

Усі ці питання повинні знайти вирішення в системі роботи  дирекцій закладів освіти, діяльності  РМО, ММО, ШМО  та районного методичного кабінету в наступному  навчальному році.
НАКАЗУЮ:

1. Районному методичному  кабінету (Андрієць С.В.):

1.1.  підготувати питання  «Ефективність модульно - мережевої системи методичної роботи»  для розгляду  колегією  відділу освіти Борзнянської райдержадміністрації у червні 2016 року;

1.2. при плануванні  районної системи  методичної роботи та річного плану роботи райметодкабінету передбачити шляхи вирішення зазначених проблем та  актуальних питань;та врахувати результати діагностичного вивчення  стану професійного розвитку педагогічних працівників району;

1.3. вивчити ефективність  роботи опорної школи з управлінської діяльності та внести  пропозиції щодо покращення її функціонування;

1.4. здійснити аналіз  підсумків  проведення ЗНО 2016 року та оприлюднити результати на нараді керівників закладів освіти району у червні та серпневих секціях вчителів предметників у серпні 2016 року;
1.5. посилити  контроль за ефективністю системи роботи з обдарованими учнями в закладах освіти  району.

2. Керівникам закладів освіти  при плануванні  роботи шкіл передбачити першочергові заходи щодо удосконалення системи роботи з обдарованими учнями та підготовки  випускників до ЗНО 2017 року.

3. Контроль  за виконанням наказу залишаю за собою.

Начальник  відділу  освіти                                  Л.М.Ярошенко

.  
