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Борзна, РМК – 2017р.
Вибір нового соціально-економічного вектору розвитку нашої держави  корінним чином вплинув на всі сфери суспільного життя, у тому числі й на освіту. З точки зору сучасної педагогіки здобувач освіти розглядається як суб'єкт освіти й власного життя, який володіє унікальною індивідуальністю. Тому першочерговими завданнями освітнього процесу є створення умов для розвитку й усвідомлення ним суб'єктного досвіду, індивідуально-особистісних здібностей, властивостей, педагогічна підтримка дитячої індивідуальності.

Отже, заклад освіти повинен забезпечити гідну освіту кожному й виховати людину, яка зможе змінювати на краще навколишню дійсність. Для цього найголовнішою цінністю повинна стати індивідуалізація – підхід до дитини як до особистості, створення найбільш сприятливих умов для реалізації її інтелектуального й творчого потенціалу, оскільки від рівня підготовки майбутніх фахівців залежить майбутнє країни, області, району, громади.

        То   ж   виявлення  обдарованості  (інтелектуальної,  творчої),  спеціальних  здібностей  у  дітей, їх розвиток  і  реалізація  є  однією  з  актуальних  проблем  на  сучасному  етапі  розвитку     педагогічної    теорії   та   практики.

При організації роботи з обдарованими дітьми в умовах закладу загальної середньої освіти мова йде про створення такого освітнього середовища, яке забезпечувало б можливість виявлення й розвитку творчої активності як обдарованих дітей та дітей з підвищеною готовністю до навчання, так і дітей з прихованими формами обдарованості.
Дослідженням даної проблеми займалися вітчизняні й зарубіжні вчені (А.Н.Леонтьєв, С.А.Рубінштейн, П.Я.Гальперін, Б.М.Теплов, Н.С.Лейтес, Г.Костюк, Х.Гарднер, Ф.Гальтон, В.Штерн, Р.Стернберг, Дж.Фріман, А.Савенков, В.Чудновський, Н.Шумакова та ін.), які відзначали, що обдарованість – це швидше приховані потенційні можливості особистості, цілісний вияв яких можливий завдяки наявності в педагога великого досвіду та спеціальних знань з цього питання. Перші кроки в розв'язанні даного питання було зроблено ще в другій половині ХІХ століття, коли побачила світ книга Ф. Гальтона «Спадковість таланту. Її закони і наслідки» (1869). 
Над проблемою обдарованості працює безліч   учених із різних країн і різних наукових сфер. Біологи намагаються виділити ген геніальності, психологи й соціологи винаходять тисячі тестів для визначення яскравих здібностей. І все ж поки що залишається таємницею відповідь на запитання: чому одній людині вдається багато чого, а іншій — практично нічого.

     Учений-психолог В.Моляко вважає, що  кожна дитина має здібності в якомусь напрямі. Мистецтво педагогіки та психології – відшукати ці напрями, допомогти дитині зрозуміти себе, повірити у свої можливості. Тому проблему розвитку обдарованості школярів необхідно розглядати в таких парадигмах: 

         1. Нормативно-правове та організаційно-структурне забезпечення діяльності закладів освіти з розвитку обдарованості. 

         2.  Учитель для обдарованої дитини. Якими мають бути його підготовка, форми й методи підвищення кваліфікації щодо виявлення, розвитку, відстеження зростання та застосування адекватних форм взаємодії з обдарованими дітьми? 

        3. Особливості психолого-педагогічного супроводу суб’єктів освітнього процесу в контексті розвитку обдарованості. 

        4. Формування сприятливого соціально-педагогічного середовища для розвитку обдарованості педагогів та школярів. Якими мають бути його основні параметри? 

         5. Самооцінки обдарованих  дітей, їх життєві пріоритети та цінності. 
        Соціологи кажуть, що генії народжуються в епоху історичних зрушень. Відомо, що фран​цузька революція кінця XVIII ст. змінила євро​пейське життя. У світі з'явилися: Наполеон, Гете, Гумбольт, Ротшильд, Бальзак, Бетховен, Гегель і ще багато талантів у всіх сферах життя. Деякі вчені вважають, що світові цивілізації жи​вуть за законами духовних ритмів. Вони малю​ють криву — синусоїду, і на її вершинах очіку​ють «урожаю» геніїв.
Для  України  розбудова  системи  розвитку  обдарованої  особистості  є  необхідною   умовою   досягнення   успіху   на   шляху   розбудови   незалежної держави.  Зараз  і  сама  доля  України  певною  мірою  залежить  від  того,  як  ефективно  будуть  використані  інтелектуальні,  творчі  можливості  її  народу,  кожного    громадянина.     Ось   чому   великого   значення    набуває   науково-педагогічне розв’язання проблеми виявлення та розвитку творчих здібностей (В.О.     Моляко, О.І.   Кульчицька).   Ще   в   1991   році   ними   розроблено   програму  «Творча  обдарованість», до   конкретних      позицій    якої   належать:     
- теоретичні дослідження   психолого-педагогічних         проблем   здібностей,    обдарованості, таланту;  
- розробка  нових  та  оновлених  концепцій  загальної  обдарованості,  

творчої  обдарованості,  спеціальної  та  професійної  обдарованості,  до  якої  відносять    наукову,    технічну,   педагогічну,    художню,     релігійну    та  ін.;  

- багатопланова,  багатоаспектна  психолого-педагогічна  практична  робота  в закладах  дошкільної, загальної середньої та вищої освіти.  
        Обдарованість   –  складне багатогранне  явище.  Кожна  обдарована  дитина  –   це  індивідуальність,  яка  потребує особливого підходу. Саме тому навчання й виховання обдарованих школярів  необхідно  здійснювати  з  опорою  на  наступні  дидактичні  принципи: індивідуалізаціі та диференціації навчання, довіри та підтримки, що є чи не найголовнішим у вихованні обдарованої дитини.

       Важливою  практичною  проблемою  є  також  виявлення  потенційних  

можливостей   розвитку    дитини.    Обдаровані     діти   виділяються     рядом характерних  особливотей,  таких  як:  

          - мають гарну пам'ять, особистий світогляд, доб​ре розвинуте абстрактне мислення;
  - добре розвинута свідомість, теоретичний спосіб мислення;
         - дуже активні та чимось зайняті. Во​ни прагнуть працювати більше за інших або займають себе самі, інколи справами, що безпосередньо не стосуються уроку;
         - висувають до себе високі вимоги, у них гостро розвинене почуття справедливості, вони боляче сприймають су​спільну несправедливість;
         - наполегливі в досягненні результату у сфері, що їх цікавить, для них характерний творчий пошук;
         - хочуть навчатися й досягають у цьому успіхів. Навчання дає їм задоволення;
         - завдяки численним умінням (класифікувати, установлювати причинно-наслідкові зв'язки, планувати й прогнозувати, роби​ти висновки) вони здатні краще за інших займатися самостій​ною діяльністю;
         - уміють критично оцінювати навколишню діяльність і праг​нуть проникнути в суть речей і явищ, фантазувати;
         - ставлять багато запитань і зацікавлені в позитивних від​повідях на них;
         - урок для них особливо цікавий тоді, коли використовується дослідницький метод;
         - із задоволенням виконують складні та довго​строкові завдання;
         - виявляють стійкий інтерес до читання, мають значний за обсягом словниковий запас;
         - завдяки частому звертанню до засобів масової інформації, вони, здебільшого, уміють швидко виділяти найбільш значущі відомо​сті, намагаються самостійно знайти важливі джерела інформації;
        - чимало з них ставлять перед собою завдання, виконання яких вимагає багато часу;
        - притаманне почуття гумору;
        - перебільшене почуття страху, емоційна незбалансованість порівняно з їхніми однолітками.

Існує багато методик, які допомагають пізнати творчу, обдаровану дитину з креативністю її мислення. Зокрема: 

        - «Анкета  з  визначення  здібностей  учнів»  за  методикою  американських  вчених    Хаана   і  Кафа.   Дана   анкета   допоможе     визначити    на   основі  співставлення  з інтересами  однолітків особливості  спрямованості характеру   даної особистості; 

         - методика   «Неіснуюча   тварина"   допоможе   визначити,   наскільки   в  дитини розвинена творча уява, оригінальність мислення, емоційний стан; 

         - методика   «Віддалені   асоціації"»  невербальна   модифікація   тесту   А.  Медніка     виявить     оригінальність     і   гнучкість     мислення,     уміння  перекомбінувати дані елементи в нові комбінації; 

          - методика  «Прогресивні  матриці  Равена»  допоможе  визначити  рівень  аналітико-синтетичних умінь;  

         - тест «Не проґав вундеркінда!» допоможе батькам виявити та розвинути  приховані здібності та задатки дитини;  

         - методика    Векслера    допоможе    визначити    рівень   інтелектуальних  здібностей; 
         - методика    Кетелла   допоможе     оцінити    інтелектуальні   можливості  дитини; 
        - методика Айзенка допоможе визначити рівень інтелекту;  

         - методика    «Особливості    творчої   уяви»    (В.Ф.Маценко)     допоможе  виявити рівень словесно-логічного мислення.

    Діти дуже відрізняються за рівнем обдарова​ності. Термін «обдаровані діти» можна застосо​вувати до всіх різних за своїми здібностями дітей. Обдарованість виявляється через: домінування інтересів і мотивів; емоційну заглибленість у діяльність; волю до успіху; загальне й естетичне задоволення від про​цесу й продуктів діяльності; розуміння суті проблеми, задачі, ситуації; несвідоме, інтуїтивне розв'язання пробле​ми («позалогічне»); стратегіальність в інтелектуальній поведінці (особистісні можливості продукувати проекти); багатоіваріантність рішень; швидкість рішень, оцінок, прогнозів; мистецтво знаходити, вибирати (винахід​ливість).

Типи обдарованості, які одразу помічає вчитель:

1. Інтелектуальний тип обдарованості. Саме цих дітей учителі називають «розумними», кмітливими, «світлими головами» й «надією школи». Ці школярі, як правило, мають глибокі знання, самостійно їх здобувають – самі чита​ють складну літературу, навіть можуть критич​но поставитися до певних джерел. Учні цього типу обдарованості точно й глибоко аналізують  навчальний матеріал, нерідко схильні до філо​софського осмислення матеріалу.
Високий інтелект, розвинутий розум до​зволяють їм з легкістю засвоювати різні пред​мети, однак різне став​лення цих учнів до шкільних предметів і, відповідно, учителів призводить до того, що з одних предметів вони вчаться блискуче, а з інших – ні.

Пізнавальна потреба, яка є неодмінною ха​рактеристикою даного типу обдарованості, саме в цих учнів виявляється найбільше. Як пра​вило, цей тип обдарованості має стійку систему пізнавальних інтересів, простежується в розумо​вих акселератів, «вундеркіндів».

Успішність інтелектуально обдарованих учнів не завжди збігається з рівнем їхніх здібно​стей: серед інтелектуалів є відмінники, трієчни​ки і навіть двієчники. Тут усе визначає не тільки інтелект, а й ставлення до навчання, школи.

2. Академічний тип обдарованості. Для цього типу обдарованості теж характерний досить ви​сокий інтелект, однак на перший план виходять особливі здібності саме до навчання. Учні цьо​го типу обдарованості насамперед уміють добре засвоювати матеріал, тобто навчатися. Саме з цих учнів виростають справжні майстри своєї справи.
Академічний тип обдарованості  має свої підтипи: є учні з широкою здатністю до навчан​ня (вони легко засвоюють будь-яку діяльність, виявляють помітні успіхи у всіх шкільних на​уках), а є учні, у яких підвищені здібності вияв​ляються лише в одній чи кількох близьких га​лузях.

У деяких випадках буває складно розрізнити інтелектуальний та академічний тип обдарова​ності –  вони можуть блискуче навчатися, у них є пізнавальна потреба. Різниця, мабуть, поля​гає в особливій розумовій самостійності інтелек​туалів, у їхній підвищеній критичності мислен​ня, здатності самостійно глобально, філософськи осмислювати складні інтелектуальні про​блеми. Академічно обдаровані учні – це завж​ди генії саме навчання, це професіонали шкільної (а потім і студентської) праці, чудові майстри швидкого та якісного засвоєння знань.

3. Художній тип. Цей вид обдарованості, як правило, виявляється у високих досягненнях у художній діяльності – музиці, танці, живописі, скульптурі, сценічній діяльності.
4. Креативний тип. Головна особливість цього типу обдарованості виявляється в нестандар​тності мислення, в особливому, часто несхожому на інші погляди на світ. Цей тип обдарова​ності дуже складно виявити в шкільній практиці, тому що стандартні шкільні програми не дають можливості цим дітям виявити. До того ж, учителі часто не розуміють, а іноді й недолюблюють цих учнів, їхня підвищена не​залежність у судженнях, зневага до умовностей (зокрема в побуті) та авторитетів створюють у вчителів у роботі з такими учнями великі про​блеми.

У цих учнів легко можна побачити вади, труд​нощі, а от побачити в їх шкільній діяльності особ​ливі творчі здібності дуже складно, а часом і неможливо без спеціальної роботи в цьому на​прямку. Дуже часто учні з цим типом обдарова​ності не надто добре вчаться через занижену мотивацію до засвоєння (придумувати їм буває легше, ніж засвоїти готове) і свій іноді дуже ви​гадливий пізнавальний світ, у якому не завжди є місце для шкільних уроків.

Для того щоб побачити справжні творчі здібності цих дітей, їм потрібно пропонувати особливу діяльність, яка передбачає вияв їхньої самобутності, незвичайного бачення світу, – нестандартні теми творів, особливі творчі зав​дання чи дослідницькі проекти.

У творчої обдарованості багато різних варі​антів: є учні, котрі виявляють неабиякі творчі можливості у будь-якій діяльності, але бувають учні, в яких нестандартне бачення досить яск​раво виявляється лише в одній сфері.

5. Лідерська  або соціальна  обдарованість («організаторські здібності»). Така обдарованість характеризується здатністю розуміти інших лю​дей, налагоджувати з ними конструктивні взає​мини, керувати ними. Лідерська обдарованість, на думку багатьох дослідників, передбачає до​сить високий рівень інтелекту, однак поряд з цим необхідна й добре розвинута інтуїція, розумін​ня почуттів і потреб інших людей, здатність до співпереживання, у багатьох випадках у людей з цим типом обдарованості спостерігається й яскраве почуття гумору, яке допомагає їм подоба​тися іншим людям. 
Існує багато варіантів лідерської обдарова​ності. Є емоційні лідери, своєрідна «жилетка» для кожного, з ними радяться, їх люблять. Є лідери дії – вони вміють приймати рішення, важливі для багатьох людей, визначати мету й напрямок руху, вести за собою.

На жаль, у багатьох школярів з вираженими лідерськими здібностями інтерес до шкільного навчання недостатній. Багато учнів з цими здібностями не мають достатньої шкільної мо​тивації і, маючи сильний характер і неза​лежність, відверто нічого не роблять у школі. Неможливість завоювати статус лідера в школі веде їх на вулицю, де вони стають лідерами ан​тисоціальних угрупувань. Таких учнів учителі часто характеризують як пересічних хуліганів. Це викликає відповідне негативне ставлення з боку учнів. Усе це ще більше спричиняє проблеми в цих учнів і їхніх учителів. Потрібна спеціальна, іноді тривала й складна робота, щоб повернути таких учнів до школи.

6. Психомоторна чи спортивна обдарованість. Популярна думка про занижені розумові здібності у спортсменів є необґрунтованою. Численні дослідження засвідчили, що у видатних спортсменів значно вищі від середніх інтелектуальні можливості – це стосується навіть таких,  здавалося б, далеких від інтелекту видів спорту, як важка атлетика та футбол. 

Отже, працюючи з обдарованими учнями, учитель повинен знати особливості цих дітей, вміти визначати тип обдарованості та розвивати їх здібності на уроках і позаурочний час. Педагог повинен уміти вставати в позицію рефлексії до самого себе. Так, одним з основних психологічних принципів роботи з дітьми є принцип «прийняття іншого», згідно з яким учитель повинен спочатку приймати учня як індивідуальність зі своїми особливостями, що вже склалися.

Крім того, учителеві важливо володіти даром навіювання, вміти аргументовано переконувати; бути неупередженим, справедливим, емоційно врівноваженим, тактовним, щоб не вплинути негативно на прагнення дитини до творчості, на її етичні вчинки; бути здатним до самоаналізу, самокритики, перегляду своїх позицій, виваженості вчинків; налагоджувати з учнями партнерські стосунки; надавати дітям свободу вибору й прийняття рішень; володіти високим рівнем пізнавальної і внутрішньої мотивації, адекватною самооцінкою тощо. Як відомо, лише особистість може виховати особистість і тільки талант може виростити новий талант.


Успішний учитель для обдарованих дітей  –  насамперед чудовий  учитель-предметник, який добре знає й любить свій предмет. У доповнення до цього він повинен володіти такими якостями, які суттєві в спілкуванні з будь-яким обдарованим школярем. Особистість учителя виступає головним фактором будь-якого навчання, найбільш чутливим фактором успішної роботи є глобальна особистісна характеристика-система поглядів та стверджень, у якій велике значення мають уявлення про самого себе, інших людей, цілі та задачі своєї роботи.

      
Учитель може розвинути особистісні та професійно-особистісні риси щонайменше трьома шляхами:

              - з допомогою тренінгів самопізнання та саморозвитку;

              - шляхом здобуття нових знань щодо різних видів обдарувань та особливостей процесу навчання, виховання та розвитку обдарованих учнів;

              - через тренування вмінь, необхідних для ефективного навчання та створення індивідуальних освітніх маршрутів обдарованих учнів.

  Основним принципом роботи закладу загальної середньої освіти  є розкриття в процесі навчання дитячої обдарованості. Здійсненню цього принципу сприяє робота практичного психолога й педагога в їх взаємодії.
  Зміст роботи з обдарованими дітьми включає ряд завдань, а саме: спри​яти розвитку кожної особистості; якомога раніше виявляти обдарування кожної дитини й максимально сприяти їхньому розвиткові.
  Основним підходом у пошуку юних обдарувань варто визнати комплекс заходів: медичних, фізіологічних, психологічних, педагогічних, спрямова​них на вирішення цих завдань сім'єю та школою. Важливо використовувати різноманітні методи виявлення інтересів і здібностей дітей і надалі спосте​рігати за їхніми успіхами.
На першому етапі виявлення обдарованих дітей враховуються відмін​ності від батьків і педагогів про високі успіхи в якій-небудь діяльності ди​тини.
  Можуть бути використані також результати групових тестувань, соціологічних опитувань. Це дозволить окреслити коло дітей для більш поглиблених індивідуальних досліджень.

        Другий етап можна назвати діагностичним. На цьому етапі проводиться індивідуальна оцінка творчого потенціа​лу й особливостей нервово психічного статусу дитини психологами й вчи​телями.
  З огляду на результати першого етапу можливе обстеження дітей за допомогою наборів психологічних тестів залежно від переваги того чи ін​шого варіанта потенційних можливостей. Якщо переважатиме інтелектуа​льна сфера, то дитина відрізняється гостротою мислення, допитливістю й легко навчається, виявляючи практичну кмітливість. У цих випадках вико​ристовуються методики, спрямовані насамперед на визначення базових когнітивних і мовних параметрів у обдарованих дітей.

   У дітей, обдарованих у сфері академічних досягнень, найбільш досяг​нутими у своєму розвитку можуть бути окремі здібності: мова й література, математика й природознавство. Тому завдання психолога не тільки визна​чити рівень загального інтелектуального розвитку дитини, а й оцінити тип мислення.
  Діти з творчим і продуктивним мисленням відрізняються незалежніс​тю, розкутістю поведінки, здатністю продукувати оригінальні ідеї, знахо​дити нестандартне рішення, винахідливістю. Така творча спрямованість обдарованості передбачає оцінку насамперед їхніх творчих здібностей.
  Діти, які відрізняються контактністю, значною потребою в спілкуван​ні й лідерстві, ініціативні, мають високі організаторські здібності, серед однолітків і дорослих впевнено почувають себе, їх завжди однолітки оби​рають на головні ролі в іграх і заняттях.
 Якщо  ж у дитини переважають художні здібності, вона з раннього віку виявляє схильність до малювання або музики, психологічне тестування тут повинне бути спрямоване на оцінку ступеня емоційної стійкості й рівня нейротизму, оскільки ці діти часто відрізняються від інших високою вразливі​стю й вимагають індивідуального психологічного підходу з боку педагогів та нерідко психотерапевтичної корекції лікаря-фахівця.
  Обдарованість у руховій сфері виявляється у високому ступені психомоторних реакцій, спритності, значній фізичній силі, розвиткові рухових навичок.
  Багато дітей виявляють високий рівень обдарованості не в одній якій-небудь сфері, а в декількох. Завдання педагогів і психологів - не тільки ви​явити таку поліобдарованість, а й вдосконалювати, розвивати її.
  На третьому етапі роботи з обдарованими дітьми основну роль ма​ють виконувати педагоги, завдання яких формування й поглиблення дитя​чих здібностей. Реалізується ця вимога за допомогою широкого спектра педагогічних прийомів і методів.
  Обдаровані діти набагато швидше своїх однолітків проходять початко​ві рівні соціальної адаптації; їм властиві слухняність і зразкова поведінка, орієнтована на одержання позитивної оцінки дорослих; у підлітковому віці вони немовби минають фазу дитячого конформізму і чинять опір стандарт​ним правилам, груповим нормам і внутрішньо груповим орієнтаціям на авторитарних лідерів.

       Єдиних рекомендацій щодо навчання обдарованих дітей не існує й не може існувати, адже кожна дити​на - унікальна особистість зі свої​ми перевагами й недоліками. Тому головним є пошук ключа - індиві​дуального підходу до кожного учня, зокрема учня обдарованого, з вираженою індивідуальністю, незалеж​ністю. Незалежність - риса творчо обдарованої дитини. З такими діть​ми, з одного боку, працювати лег​ше, бо вони мають високі розумові здібності, а, з іншого, - важче, ос​кільки ці діти «знають собі ціну», потребують багато уваги, особливо​го ставлення. До того ж робота з ни​ми вимагає значних професійних і педагогічних знань від вчителя. 

       Завдання школи - підтримувати учня й розвинути його здібності, підготувати ґрунт для того, щоб ці здібності було реалізовано. Виявлення обдарованих дітей повинно починатися вже в початковій школі на основі спостереження, вивчення психологічних особливостей, мовлення, пам'яті, логічного мислення.

        Взаємодія вчителя і учня - це складний і багатогранний процес у навчанні та вихованні підростаючого покоління, що в перше чергу базується на співпраці та взаємовпливі на уроці. Засвоєння поглибленого - це перш за все активний розвиток таких психічних процесів як пам'ять, увага, уява, мислення та сприймання, що несуть у собі безпосередній вплив на соціалізацію особистості. Тісне співробітництво та взаєморозуміння вчителя з інтелектуально обдарованою дитиною сприяють оптимальному розвитку дитини та спонукають її до самоосвіти.

       Виявлення обдарованих дітей - тривалий процес, пов'язаний з аналізом розвитку конкретної дитини. Ефективна ідентифікація обдарованості за допомогою якої-небудь одноразової процедури тестування неможлива. Тому замість одномоментного відбору обдарованих дітей необхідно спрямовувати зусилля на поступовий, поетапний пошук обдарованих дітей у процесі їх навчання за спеціальними програмами (в системі додаткової освіти) або в процесі індивідуалізованої освіти (в умовах закладу загальної середньої освіти).

      Слід враховувати, що дитяча обдарованість не гарантує талант дорослої людини. Відповідно, далеко не кожен талановитий дорослий виявляв себе в дитинстві як обдарована дитина. Тому можна сформулювати такі принципи виявлення обдарованих дітей:

1. Комплексний характер оцінювання різних сторін поведінки й діяльності дитини, що дозволить використовувати різні джерела інформації і охопити якомога ширший спектр її здібностей.
2. Тривалість ідентифікації (розгорнуте в часі спостереження за поведінкою даної дитини в різних ситуаціях).
3. Аналіз її поведінки в тих сферах діяльності, які в максимальній мірі відповідають її схильностям та інтересам.
4. Використання тренінгових методів, у рамках яких можна організовувати певні розвиваючі впливи, знімати типові для даної дитини психологічні «перешкоди» тощо.
5. Підключення до оцінки обдарованої дитини експертів, фахівців вищої кваліфікації у відповідній предметній галузі діяльності.
          6. Оцінка ознак обдарованості дитини не тільки по відношенню до актуального рівня його психічного розвитку, але і з урахуванням зони найближчого розвитку.
7. Переважна опора на екологічно валідні методи психодіагностики, що мають справу з оцінкою реальної поведінки дитини в реальній ситуації, таких як: аналіз продуктів діяльності, спостереження, бесіда, експертні оцінки вчителів і батьків, природний експеримент.

Процес встановлення обдарованості не можна засновувати на єдиній оцінці. При виявленні обдарованих дітей більш доцільно використовувати комплексний підхід. При цьому може бути задіяний широкий спектр різноманітних методів: різні варіанти методу спостереження за дітьми, спеціальні психодіагностичні тренінги, експертне оцінювання поведінки дітей вчителями, батьками, вихователями, включення дітей у спеціальні ігрові та предметно-орієнтовані заняття, експертне оцінювання конкретних продуктів творчої діяльності дітей професіоналами, організація різних інтелектуальних і предметних олімпіад, конференцій, спортивних змагань, творчих конкурсів, фестивалів, оглядів тощо, проведення психодіагностичного дослідження з використанням різних психометричних методик залежно від завдання аналізу конкретного випадку обдарованості. Однак і комплексний підхід до виявлення обдарованості не позбавляє повністю від помилок. У результаті може бути «пропущена» обдарована дитина або, навпаки, до числа обдарованих може бути віднесена дитина, яка ніяк не підтвердить цієї оцінки у своїй подальшій діяльності.

Необхідно звернути увагу на особливості вікового розвитку обдарованих дітей. Дуже часто обдарова​ність має тільки тимчасовий характер (коли в певному віковому періоді виявляються характеристики відразу декількох вікових періодів). У цьому контексті говорять про прискорений розвиток. Багато вундеркіндів - діти з прискореним віковим розвитком. Причому в одних випадках така прискореність із віком проходить, а в інших — залишається на все життя, виступаючи індивідуальною, стійкою характеристикою розвитку.

І, нарешті, існує і своєрідний «антивундеркіндний» тип вікового розвитку обдарованості, коли обдарова​ність не тільки не зумовлює випереджання в розвитку, а й іноді, як це не парадоксально, уповільнює його. Так, А. Енштейн пізніше, ніж інші діти, заговорив, не відрізнявся успіхами в гімназії і навіть був вигнаний із неї за неуспішність. Помітити обдарованість такої дитини складно, а тим паче ще складніше повірити, що з такої дитини може вирости геній.

Обдарована особистість сама собі допоможе, якщо вчитель підтримає її творчість. Учитель має бути на​самперед вихователем. Головною метою сьогодні є виховання унікальної цілісної творчої особистості, здатної  на свідомий та відпові​дальний вибір за різних життєвих обставин. Тому й вчитель має бути творчим, щоб навчальний процес був цікавим, різнобічним та результативним. Він, з одного боку, повинен мати особисте бажання розвивати в учнів творчі здібності, а з другого, усвідомлювати, що в традиційний механізм підготовки й проведення уроку потрібно вносити суттєві зміни.

З цього погляду критеріями творчої педагогічної діяльності вчителя є:

      1. Розроблення інноваційних підходів до освітнього процесу, модернізація змісту, форм, методів і засобів навчання й виховання з метою розвитку здібностей і обдарувань учнів.

      2. Здійснення систематичного самоаналізу своєї роботи та професійної діяльності інших учителів з метою творчого узагальнення власного досвіду й досвіду своїх колег.

      3. Вияв гнучкості під час вибору оптимальних методів і форм роботи з обдарованими дітьми.

        Враховуючи особливості психіки обдарованих школярів, від педагога вимагається наявність певних психофізичних якостей. Найголовнішими серед них є: міцне здоров’я, особлива витривалість нервово-психічної системи, уміння точно й коректно виражати свої почуття через жести, міміку. 

Модель компетентності педагога, який працює з обдарованою дитиною 

        1. Учитель не повинен постійно розхвалювати обдарованого учня за індивідуальні успіхи, краще заохотити його до спільних занять з іншими дітьми. 

        2. Учителю не слід надмірно вдаватися до навчання та виховання з елементами змагання. Обдарована дитина частіше буде переможцем, що може викликати неприязне ставлення інших дітей. 

        3.  Не можна підкреслити винятковість обдарованої дитини чи, навпаки, навмисно її принижувати, застосовувати сарказм. 

        4. Учителю варто пам’ятати, що обдаровані діти зазвичай негативно ставляться до чітко регламентованих повторюваних занять. 

      5. Методи, що сприяють ефективній роботі з обдарованими дітьми:

              - повага до прагнення учнів працювати самостійно;

               - надання дитині свободи вибору щодо сфери реалізації своїх здібностей;

              - індивідуальне застосування навчальної програми;

              - заохочення учнів до роботи над власними проектами; 

              - жодного тиску на дітей, створення атмосфери розкутості;

              - схвалення результатів діяльності в певній галузі для стимулювання бажання випробувати себе в цій чи інших галузях;

              - підкреслення ролі індивідуальних відмінностей;

              - надання допомоги й підтримки дітям, які мають власний погляд і внаслідок цього відчувають тиск з боку інших;

         - найефективніше використання хобі, конкретних захоплень та

індивідуальних нахилів; 

         - поблажливість до можливого безладу;

              - заохочення максимальної захопленості в спільній діяльності;

         - постійне підтвердження того, що вчитель є  однодумцем учнів, а не супротивником.

       6. Риси, якими має володіти вчитель, який працює з обдарованими дітьми:

              - доброзичливість і чуйність;

              - цілеспрямованість і наполегливість;

              - розуміння психології здібних та обдарованих дітей;

              - високий інтелектуальний рівень;

              - широке коло інтересів;

              - готовність до виконання найрізноманітніших обов’язків, пов’язаних із навчанням обдарованих дітей;

             - жвавість, активність, почуття гумору;

             - гнучкість і завжди постійна готовність переглянути свої погляди;

             - здатність до постійного самооновлення, сприйняття нетрадиційних думок і поглядів, емоційна стабільність і вміння переконувати. 

        Професійному вдосконаленню і творчій діяльності педагога сприяють такі чинники: 

             - інтерес до змісту діяльності;

             - суб’єктивна привабливість спілкування з дітьми;

             - високий рейтинг професіоналізму в структурі цінностей особистості;

             - достатньо високий рівень самооцінювання й рівень домагань;

             - можливості для самореалізації;

             - престиж педагогічної діяльності;

             - гідні умови праці;

             - перспектива професійного зростання;

             - позитивне стимулювання діяльності. 

Модель готовності вчителя до роботи з обдарованими дітьми

   Теоретичний компонент:

         - історія дослідження обдарованості;

         - основи сучасної концепції обдарованості;

         - проблеми прогнозування обдарованості;

         - особливості розвитку обдарованих індивідів;

         - вікові особливості прояву обдарованості;

         - методи та особливості діагностики обдарованих дітей;

         - психологічні й педагогічні аспекти, які слід брати до уваги при формуванні змісту освітніх програм для обдарованих;

         - форми організації навчальної діяльності обдарованих;

         - вимоги до педагогів, що працюють з обдарованими дітьми;

         - зарубіжний досвід роботи з обдарованими;

         - умови ефективної взаємодії батьків і педагогів з обдарованими                дітьми.

  Практичний компонент:

         - використання спеціальних прийомів і методів розвитку здібностей дитини;

         - здатність пропонувати обдарованій дитині творчі завдання;

         - готовність ставити обдарованій дитині питання відкритого характеру;

          - уміння розподіляти час і увагу під час заняття таким чином, щоб усі учні відчували себе важливими для вчителя;

          - здатність надавати дитині консультації з предмета й питань особистісного характеру;

          - уміння організувати та впроваджувати індивідуальне навчання обдарованої дитини, якщо таке необхідне.

    Особистісний компонент:

          - мотивація до роботи з обдарованими учнями;

          - позитивна «Я-концепція»;

          - активність, що проявляється в бажанні приділяти більше уваги та часу обдарованими учнями;

         - спрямованість до самовдосконалення;

         - високий рівень інтелектуальних здібностей;

         - креативність;

         - повага, довіра до дитини;

         - ерудиція;

         - сміливість;

         - мужність;

        - терпимість.
Знання та вміння, необхідні для забезпечення  високого рівня професійно-педагогічної підготовки вчителя до роботи з обдарованими учнями
	Загальнонаукові

та фахові
	Фізіологічні та психологічні
	Педагогічні та

методичні

	Теорія відповідного предмета, основи суміжних предметів та вміння використовувати знання в процесі роботи з розвитку здібностей і обдарувань учнів.
	Вікові особливості фізичного та психологічного розвитку школяра, психологія навчання й виховання.

Поняття й види обдарованості та здібностей.
	Сутність педагогічного процесу; теорія й методика навчання та виховання школярів, наукова організація праці вчителя і учня.


Важливою якістю педагога є вміння залучати до процесу розвитку обдарованості батьків, координувати свої дії з ними, надавати їм допомогу в усвідомленні власних  прагнень і потреб. Участь сім’ї є важливим елементом розвитку обдарованих дітей. У завдання вчителя входить здійснення пошуку ефективних шляхів спільної роботи сім’ї і школи. Вчителі інколи відчувають певні проблеми при спілкуванні з батьками обдарованих учнів, які часто самі є талановитими й неординарними. 
Таким чином, учителі, що працюють з обдарованими дітьми, повинні навчитися знаходити контакт з батьками обдарованих дітей, застосовувати різні шляхи залучення батьків до процесу навчання й виховання їх дітей, уміти запропонувати свій спосіб оцінювання рівня розвитку здібностей та виявлення потреб дітей. Відмінною якістю кваліфікованих педагогів є здатність навчити батьків умінню спостерігати за власними дітьми з метою сприяння їхньому розвитку. Тому вчителям варто рекомендувати батькам поради Девіда  Льюїса щодо розвитку обдарованої дитини:

           - відповідайте на запитання дитини якомога терпляче й чесно. Серйозні запитання дитини сприймайте серйозно;

          - створіть у квартирі місце-вітрину, де дитина може виставляти свої роботи. Не сваріть дитину за безлад у кімнаті під час її творчої роботи;

          - відведіть дитині кімнату чи куточок винятково для творчих занять;

          - показуйте дитині, що ви любите її такою, якою вона є, а не за її досягнення;

          - надавайте дитині можливість у виявленні турботи;

          - допомагайте дитині будувати її плани та приймати рішення;

          - показуйте дитині цікаві місця;

           - допомагайте дитині нормально спілкуватися з дітьми, запрошуйте дітей до своєї  оселі;

          - ніколи не кажіть дитині, що вона гірша за інших дітей;

          - ніколи не карайте дитину приниженням;

          - купуйте дитині книжки за її інтересами;

          - привчайте дитину самостійно мислити;

          - регулярно читайте дитині чи разом з нею;

          - пробуджуйте уяву та фантазію дитини;

          - уважно ставтеся до потреб дитини;

          - щодня знаходьте час, щоб побути з дитиною наодинці;

          - дозволяйте дитині брати участь у плануванні сімейного бюджету;

          - ніколи не сваріть дитину за невміння та помилки;

          - хваліть дитину за навчальну ініціативу;

          - учіть дитину вільно спілкуватися з дорослими;

          - у заняттях дитини знаходьте гідне похвали;

          - спонукайте дитину вчитися вирішувати проблеми самостійно;

          - допомагайте дитині бути особистістю;

          - розвивайте в дитині позитивне сприйняття її здібностей;

          - ніколи не відмахуйтесь від невдач дитини;

          - заохочуйте в дитині максимальну незалежність від дорослих;

          - довіряйте дитині, майте віру в її здоровий глузд.

Підготовка вчителів до роботи з обдарованими учнями – це процес цілепокладання, планування, організації, мотивації, забезпечення та контролю. Результатом цієї діяльності мають бути якісні зміни в стані готовності вчителів до цього виду діяльності, роботі навчальних закладів та освіти в цілому. Досягти таких результатів неможливо без наукової організації педагогічної праці.

Наукова організація педагогічної праці (НОПП) – система  науково обґрунтованих  заходів, спрямованих на систематичне вдосконалення педагогічної праці та її умов – забезпечення максимальної ефективності навчання й виховання учнів за раціонального використання часу, сил, засобів як  педагога, так  і учнів. НОПП передбачає вміння  працювати, вдосконалюючи  прийоми й методи праці; вчитися,  як треба працювати, і навчати такого вміння інших; удосконалювати   й раціонально використовувати умови  праці. НОПП охоплює такий комплекс проблем: економія, раціональне використання часу, створення й  раціональне використання сприятливих умов праці та відпочинку, максимальне піклування про  здоров’я та всебічний розвиток всіх учасників освітнього процесу. 

У науковій організації праці педагога значне місце має посідати правильно організована безперервна педагогічна освіта. Вона має декілька напрямків і всі вони важливі для підвищення майстерності: організація науково-методичного забезпечення діяльності навчального закладу (внутрішкільна методична робота), система роботи районного (міського) методичного кабінету, курси підвищення кваліфікації в обласному інституті післядипломної педагогічної освіти та робота в міжкурсовий період (науково-практичні конференції й семінари, фестивалі, конкурси, тренінги тощо). Варто виокремити ще один аспект цієї роботи – самоосвітня діяльність. Напевне, це найвагоміша робота, оскільки саме вона може в повному обсязі забезпечити справжній успіх. Це зумовлено тим, що всі інші напрямки післядипломної освіти є лише своєрідним плацдармом для подальшої самоосвітньої роботи, поштовхом до неї. Якою б ефективною, різноманітною, високопрофесійною не була науково-методична робота в усіх ланках спеціально організованої післядипломної освіти, вона ні в якому разі не може замінити самоосвітню діяльність.
        Самостійна робота – найвища форма навчальної діяльності вчителя в системі післядипломної педагогічної освіти. Вона являє собою різноманітне, багатофункціональне явище та має не лише особистісне, але й суспільне значення. Це діяльність, що організовується самим учителем у силу його внутрішніх пізнавальних мотивів у найбільш зручний та раціональний з його точки зору час; діяльність, що контролюється ним самим у процесі й за результатом на основі опосередкованого системного управління.

      Важливими для педагога є організація часу, методика роботи з книгою, техніка фіксації та обробки інформації, методика відбору і зберігання готової інформації. Вчителеві необхідно навчитися правильно розраховувати, розподіляти час. Він не повинен планувати формальних заходів, слід обміркувати, які види діяльності можна поєднати; підібрати раціональні методи виконання запланованого; продумати можливість кооперування з іншими вчителями тощо.

        Важливим елементом професійної майстерності вчителя є знаходження індивідуального  підходу до обдарованих дітей і вміння запропонувати їм такі види діяльності, які б відповідали їх запитам і здібностям. Для цього вчитель повинен володіти ефективними методами викладання, які мають за мету надання допомоги учневі в оволодінні знаннями; відповідають рівню їх інтелектуального і соціального розвитку; відповідають етапам розвитку пізнавальних здібностей обдарованого учня. 

    Аналіз психолого-педагогічної літератури та педагогічна практика дозволяють виділити чотири стратегії  навчання  обдарованих  дітей, що можуть застосовуватися в різних комбінаціях, а саме:               

       1. Прискорення (більш глибоке вивчення тем чи дисциплін певних галузей знань).

       2. Поглиблення. 

       3. Збагачення (вихід за рамки вивчення традиційних тем за рахунок установлення зв'язків з іншими темами, проблемами чи дисциплінами). Це може здійснюватися в рамках традиційного освітнього процесу, а також через участь учнів у дослідницьких проектах тощо). 

       4. Проблематизація  (стимулювання особистісного розвитку учнів з використанням оригінальних пояснень, переглядом наявних відомостей, пошуком нових значень і альтернативних інтерпритацій). 

         Слід відзначити,  що стратегії збагачення та проблематизації навчання є найбільш перспективними. Вони дозволяють максимально врахувати особливості обдарованих дітей, тому повинні бути тією чи іншою мірою використані як при прискореному, так і при поглибленому варіантах побудови процесу навчання.

Правила управління успіхом на уроці
1. Якщо після закінчення уроку в учня не з’явилися запитання, які хотілося б обговорити чи бажання посперечатися з приводу якогось з них, пошукати рішення, то це означає, що урок, можливо, і був корисним, але залишив дітей байдужими до того, що на ньому відбувалося.

2. Необґрунтована похвала, гіпертрофовані компліменти, випадкові оцінки нівелюють відчуття успіху. Водночас потрібно вміти бачити реальні зміни, реальні зрушення й достоїнства дітей, якими б малими вони не були, і вчасно підтримати учня.
3. Успіх починається з визнання дітьми права вчителя вчити. Авторитет, особистість учителя, його різноманітні достоїнства й інтереси є запорукою успіху учнів.
4. Психологічний клімат, обстановка життєрадісності, ефективна організація діяльності учнів на уроці, розумне поєднання репродуктивних і творчих методів.
5. Використання вчителем елементів незвичності, романтичності, уміння його зацікавити учнів відіграють важливу роль у навчальному процесі.
6. Учитель повинен любити дітей. Не можна надавати перевагу спілкуванню з одними дітьми й не звертати уваги на інших.
7. Учитель повинен добре знати і весь клас, і кожного учня окремо. Він мусить багато знати про дітей, щоб у потрібну хвилину зуміти їм допомогти.
8. Початок уроку є тим моментом, від якого значною мірою залежить успіх усього уроку.
9. 80 % навчального успіху дітей залежить від уміння вчителя визначати для них домашні завдання.
Проблема полягає в тому, що діти й дорослі розмовляють «різними мовами», тобто вкладають різний зміст у слова. І якщо домашні завдання даються без докладного пояснення способу їх виконання, того, що вимагає вчитель, нерідко це змушує учнів відмовитися від виконання домашніх завдань взагалі. Домашні завдання мають бути цікавими, творчими, а то й практично-орієнтованими, оригінальними, доступними, різнорівневими, цікавими за формою, такими, що враховують здібності та особливості дітей.
10. Поряд із цифровою розгорнута текстова оцінка відіграє виняткову роль у стимулюванні навчальної діяльності дитини.
11. Ступінь захопленості учнів предметом виражається в їхньому бажанні й готовності займатися ним після уроків.
12. Учитель повинен залучати учнів у колективну пізнавальну діяльність.

Учителі-практики добре знають, що без уроків, на яких переважають репродуктивні види діяльності, обійтися не можна. На кожному уроці недоцільно давати завдання лише творчого характеру, але створити психологічний клімат, у якому діти прагнуть висловлювати будь-які відповіді, припущення, навіть помилкові, необхідно. Важливою якістю є чуйність учителя до переживань та потреб дітей, бо тільки такий вчитель здатний допомогти їм впоратись з негативними емоціями.  


Необхідно бути доброзичливим і терпимим до відповідей дитини, вміти приймати й спокійно обговорювати навіть такі варіанти рішень, які, на перший погляд, здаються абсурдними. Невиправні негативні наслідки може мати байдужість педагога до успіхів дітей. Значне завищення чи заниження вимог до дитини, необ’єктивність в оцінках також не можуть заохочувати до прояву творчих здібностей.

Оскільки вчителю доводиться багато працювати з різними літературними джерелами, він має володіти різними видами читання: 

  - попереднє читання – у процесі читання позначають усі незнайомі, іншомовні слова, наукові терміни й поняття, щоб опісля можна було з’ясувати їх значення за словником чи довідником; 

   - наскрізне читання – уважне прочитування  всього матеріалу. Його  застосовують тоді,  коли треба повністю охопити зміст розділу, статті, книги; вибіркове читання – певний  відбір матеріалу для читання з метою його поглибленого вивчення; 

    - повторне читання – передбачає повернення до того, що дуже потрібне або не цілком зрозуміле; аналітичне читання, або читання з пробіркою матеріалу – критичний аналіз змісту з метою його  глибокого вивчення, конспектування істотного; 

   - партитурне читання – динамічне читання з великою швидкістю, що має на меті швидке ознайомлення з книгою (за 1,5 – 2 год. прочитують до 200–300 сторінок); 

   - змішане читання – застосування різних видів читання залежно від змісту матеріалу, мети  і завдань  його вивчення. 

        Велику роль у підготовці вчителів до роботи з обдарованими учнями грає вміння правильно здійснювати її планування. Успішність підготовки залежить від усвідомлення керівником і педагогічним колективом її практичної значущості. 

Під час планування підготовки вчителів до роботи з обдарованими учнями слід обов’язково враховувати умови конкретного закладу (зовнішні та внутрішні). Творче використання вимог нормативних документів та методичних рекомендацій допоможе вчителеві створити необхідну базу для піднесення рівня його діяльності та сприятиме успішному й результативному виконанню завдань, які перед ним постають.

Моделюючи систему підготовки вчителів до роботи з обдарованими дітьми, радимо звернутися до ідей В.О.Сухомлинського:

- про забезпечення дослідницького характеру розумової праці (розвивати інтелектуальні потреби – «дізнатися, пояснити, дослідити, заглибитися в те чи інше питання», «вчити бачити, шукати і відкривати причинно-наслідкові зв’язки, відповідь на питання «чому?», «спеціальні завдання на мислення, побудовані на спостереженнях», «вправляти в доказово-мислительській діяльності», у ході якої вчитель досліджує протиріччя й визначає свою точку зору;

- про творчий підхід до вибору і оптимального поєднання методів навчання, які забезпечують первинне сприйняття, усвідомлення, засвоєння, систематизацію, розвиток, поглиблення й трансформацію знань, «приведення наявних знань у стан активної діяльності, рухомості»;

- про виховання активної позиції учнів щодо знань і удосконалення форм їх добування: «спостереження – найважливіше джерело енергії розуму»; читання; «дослідження своєї комори знань»;


- про формування органічної потреби в самоосвіті, постійному самостійному прирощуванні знань;

- про забезпечення широкого застосування знань («активне застосування знань породжує справжню освіченість»; виконання вчителями творчих робіт; моделювання тощо).

Етапи роботи з обдарованими учнями:

    1. Підготовчий:

          - виявлення обдарованих учнів;

          - складання діагностичних карт;

          - розроблення нормативних документів, робочих програм роботи з обдарованими учнями.

     2. Основний (практичний):

          - упровадження інтерактивних методів навчання (проблемно-дослідницьких, проектних, модульних), що розвивають в учнів творче й дослідницьке мислення;

             - активна участь в інтелектуальних і творчих конкурсах різних рівнів.

     3. Узагальнення:

             - аналіз досягнутих результатів;

             - співвідношення результатів реалізації програми з поставленими метою й завданнями;

             - визначення перспектив і шляхів подальшої роботи з обдарованими учнями.
       У контексті розвитку обдарованості в закладі освіти на перший план  постає реалізація таких завдань:

            - виявлення обдарованих школярів, створення умов для їх розвитку та самореалізації;

            - орієнтація на потреби учня в освітньому процесі, створення оптимальної мережі класів з поглибленим вивченням навчальних предметів, факультативів, гуртків, секцій Малої академії наук тощо; 

             - забезпечення співпраці в системі «обдарована дитина – творчий учитель – науковець - експериментатор»; 

            - впровадження інноваційних освітніх технологій, здійснення експериментальної роботи;

           - залучення здібних та обдарованих школярів до участі в олімпіадах, конкурсах, турнірах, виставках, змаганнях, концертах, фестивалях з урахуванням інтелектуальних та творчих потреб кожної дитини;

           - розвиток творчого потенціалу через систему позакласної навчально-виховної роботи;

           - розвиток лідерських якостей через учнівське самоврядування; 

           - забезпечення активної співпраці із закладами позашкільної освіти;

            - забезпечення психологічного супроводу в організації роботи з здібними та обдарованими дітьми.

Найбільш сприятливий стиль роботи вчителя з обдарованими дітьми - спільна творчість з учнями. Вчитель повинен не тільки передати певну сукупність знань, скільки допомогти учням зробити самостійні висновки й відкриття. Створюючи проблемну ситуацію, вміло керуючи нею, учитель своїми питаннями підводить учня до народження нового знання. Цей підхід не передбачає встановлення однозначних оцінок «правильно» й «неправильно», еталонів і ідеальних відповідей. Учасники освітнього процесу можуть обговорювати один з одним різні можливості відповідей, оцінювати їх. Відсутність еталонів оцінювання створює деякі складності для самого вчителя, в першу чергу в оцінці знань. 

Завдання вчителя - навчити дитину творчості, самостійності і виховувати в ньому наполегливість, творчу сміливість у постановці нових проблем і пошуку їх рішень. Обдарований учень сам здатний собі допомогти, якщо вчитель підтримує його творчість. 

Турбота про розвиток обдарованих дітей сьогодні - це турбота про розвиток науки, культури, соціальному розвитку суспільства в майбутньому. Увага до розвитку обдарованої дитини носить не тільки особистісний, а й широкий соціальний зміст. 
Як розвивати творчі здібності обдарованих дітей:

             - підхоплюй  думки школярів і оцінюй їх відразу, підкреслюючи їх оригінальність, важливість тощо;

             - розвивай інтерес до нового;

             -  заохочуй до оперування предметами, матеріалами, ідеями; дитина практично вирішує дослідницькі завдання;

             -  вчи дітей оцінювати свої думки, робити висновки;

             - виробляй у дітей терпиме ставлення до сприйняття складних  понять, думок, подолання труднощів; 

            - не вимагай механічного запам'ятовування схем, таблиць, формул, одностороннього рішення, де є багатоваріативні способи;
            -  культивуй творчу атмосферу - школярі повинні розуміти, що  оригінальні пропозиції, думки клас зустрічає з визнанням, сприймає їх, аналізує; 

             - ознайомлюй з цікавими фактами, крилатими висловами, науковими ідеями;
             - стимулюй і підтримуй ініціативу учнів, їх самостійність;
             - створюй навчальні проблемні ситуації, що вимагають прийняття нестандартних рішень, альтернативи, прогнозування, уяви;
             - розвивай критичне сприйняття дійсності, вчи дітей бути активними, цілеспрямованими, доводити починання до логічного завершення;
             - під час занять чітко контролюй досягнуті результати та поступово вводь завдання підвищеної складності, створюй ситуації для розвитку пізнавальної активності;

             - залучай учнів до роботи з розробки та впровадження власних творчих задумів та ініціатив, створюй ситуації вільного вибору й відповідальності за обране рішення;

            - під час опрацювання програмового матеріалу залучай школярів до творчої пошукової роботи з використанням випереджувальних завдань, створюй розвивальні ситуації; формуй самостійність та здатність до самовдосконалення;
            - зміст навчальної інформації має доповнюватись науковими відомостями, які можуть одержати в процесі виконання додаткових завдань у той же час, що й інші учні, але за рахунок вищого темпу обробки навчальної інформації;

            - серед методів навчання обдарованих школярів мають превалювати самостійна робота, пошуковий і дослідницький підходи до засвоєних знань, умінь і навичок;
            - контроль за  навчанням обдарованих учнів повинен стимулювати поглиблене вивчення, систематизацію, класифікацію навчального матеріалу, перенесення знань у нові ситуації, розвиток творчих елементів у їх навчанні тощо.

Вимоги до організації навчальної діяльності обдарованих  школярів

Підвищення інтелектуальної активності учнів під час вивчення нового матеріалу

       1. Розгляд яскравих прикладів зв’язку матеріалу, що вивчається, з життям, практикою, сучасною технікою.

       2. Створення проблемної ситуації за допомогою дослідів, для пояснення яких потрібні нові знання.

       3. Використання біографічного матеріалу.

       4. Виконання фронтальних експериментальних завдань.

       5. Використання інтерактивних методів навчання: "мозкового штурму", роботи в малих групах.

       6. Залучення учнів до дидактичних ігор, ігрових вправ тощо.

Активізація учнів під час застосування перевірки знань

1.    1. Використання цікавих запитів і задач.
2.    2. Застосування взаємоопитування, взаємоперевірки, рецензії на відповідь товариша.
3.    3. Використання інтерактивних методів навчання: робота в групах, вправа "Мікрофон" тощо.
4.    4. Проведення нестандартних уроків тощо.
Активізація під час узагальнення та систематизація знань

1.    1. Залучення учнів до самостійного формулювання висновку.
2.    2. Складання спільно з учнями структурно-логічних схем вивчення матеріалу тощо.
 Диференціація домашнього завдання за складністю. Домашні завдання повинні мати творчий, диференційований характер.
      Вищеперелічені аспекти, які мають бути органічно вплетеними в уроці, доповнюються системою позакласної та позашкільної роботи: 

           - виконання учнем позанавчальних завдань; 

           - заняття в наукових товариствах; 

            - відвідування гуртка або участь у тематичних масових заходах тощо.
       Індивідуальні форми позакласної роботи передбачають виконання різноманітних завдань, участь в очних і заочних олімпіадах, конкурсах на кращу науково-дослідну роботу та ін..
        Помітна роль у розвитку інтелектуально обдарованих дітей належить Малій академії наук України, її територіальним відділенням.  МАН - це структурна складова системи позашкільної освіти, яка сприяє виявленню здібностей, обдарувань, і самовизначенню та реалізації учнів шляхом залучення їх до пошукової, експериментальної, дослідницької роботи в різних галузях науки й техніки. У процесі навчання школярі в МАН під керівництвом ученого або вчителя-предметника проводять певну науково-дослідницьку роботу, з якою потім виступають на наукових конференціях, колоквіумах, захищаються під час конкурсу-захисту.
Формування компетентності дослідника в науковій діяльності учнів здійснюється через розвиток мислення, формування основних умінь та навичок: порівнювати, аналізувати, узагаль​нювати матеріал. Наприклад, укладання бібліографії з обраної теми вимагає від учня робо​ти з різноманітними джерелами  як друковани​ми, так і електронними. Перші, у свою чергу, можуть знаходитися як у бібліотеці (починаючи від шкільної до спеціалізованої бібліотеки фа​хової науково-дослідницької установи), так і в архіві (від місцевого до національного).

          Роботу з формування понять, розвитку на​вичок дослідницької діяльності доцільно почи​нати з учнем середніх класів. Соціально-педагогічна діяльність керівника з учнем старшого шкільного віку, який уже має певний досвід проведення дослідження, здійс​нюється через поступове залучення дослідника до самостійного розв'язання кола питань нау​кової роботи. 

Супровід керівників відіграє важливу мето​дичну роль в організації наукової роботи дослід​ника. Можливим (але не обов'язковим) джере​лом кваліфікованої методичної допомоги при написанні роботи є інститут співпраці школи з науковими та методичними установами, що створює перспективу ще в шкільному віці роз​почати кваліфіковану підготовку особистості до наукової діяльності. Налагодження співробіт​ництва з науковими й методичними інститута​ми активізує діяльність особистості та впливає на її соціалізацію.

Коротка характеристика деяких форм та методів роботи з обдарованими дітьми:

           -  ТРВЗ (теорія розв’язання винахідницьких завдань) – пропонує певний набір прийомів мислення, кінцевою метою яких є свідоме досягнення стану «осяяння», підказок інтуїції тощо. Використання алгоритму розв’язання проблемних ситуацій у ході освітнього процесу виробляє в школярів такий стиль мислення, в основі якого є гнучкість, оригінальність, чутливість до протиріч, уміння свідомо моделювати ідеальний еталон, психологічно орієнтована думка на його досягнення й домагання цього найкоротшим шляхом.

           -  Ейдетика – технологія формування ейдетичного мислення, в основі якого запам’ятовування інформації через образи, асоціації й відчуття. В учасників освітнього процесу розвивається уява та фантазія, гнучкість мислення, здатність створювати об’ємні і яскраві образи. Відбувається стимулювання роботи правої півкулі головного мозку, що забезпечує розвиток здатності створювати варіативність у розв’язанні творчої задачі, що є основою для активізації креативного мислення та використання його у вирішенні навчальних та життєвих задач.

            - Проблемні запитання. При вивченні різних тем з предмета підбираються проблемні запитання, на які учень у підручнику готової відповіді не знайде. При цьому для вірної відповіді йому потрібно ще застосувати знання з вивчених раніше розділів. Ще в запитання закладається якась проблемна ситуація, розв’язати яку потрібно неординарним способом.

             - Побудова гіпотез. Учні висувають власні гіпотези щодо вирішення наукового завдання. Роблять свої припущення, що можуть стати темою дослідження.

            - «Виділяти найкраще» – цей метод, відомий як «ефект Розенталя» або ефект Пігмаліона – психологічний феномен, який полягає в тому, що очікування особистістю реалізації пророцтва багато в чому визначають характер її дій та інтерпретацію реакцій оточуючих, що й провокує «само здійснення пророцтва», цей термін винайшов американський соціолог Роберт Мертон у 1948 році для тих пророкувань, які стихійно «керують» поведінкою людей і призводять до очікуваних ними результатів.

            - Інтерактивне навчання: «запитання – відповідь». Для цього клас поділяється на декілька груп. Кожна група одержує завдання прочитати текст з підручника й скласти запитання до нього. Коли учень замислюється над постановкою запитання, то в його уяві має бути варіант відповіді, це розвиває логічне мислення. Ланцюжок «запитання – відповідь» сприяє тому, що відповідь породжує нове запитання. Така методика роботи допомагає дитині формулювати певні умовиводи, висловлювати свої думки, доходити правильних висновків.

           - «Інформаційно-пізнавальна суперечність». Характерна особливість полягає в тому, що елементами є істинні, але, на перший погляд, суперечливі судження.

           - Прийом «Незавершене рішення» – за його допомогою можна визначити рівень пізнавальної активності. Наприкінці уроку вчитель пропонує учням виконати завдання творчого характеру й попереджає, що рішення виявиться досить цікавим і несподіваним. Після обговорення висунутої проблеми школярі починають роботу, але не встигають виконати завдання до закінчення уроку. Вчитель, не фіксуючи увагу на тому, що завдання повинно бути завершено, перевіряє його наявність і якість виконання на наступному уроці.

            Створити позитивний настрій в учасників освітнього процесу на уроці допомагає використання низки спеціальних прийомів:
          - «Емоційне стимулювання» — констатація будь-якого, навіть незначного, успіху, навіювання дитині віри в себе, відкритість учителя для довіри й співчуття.

         - «Авансування» — репетиція майбутньої дії, що створює психологічну настанову на успіх.

        - «Даю шанс». Шанс, про який ідеться, — це заздалегідь підготовлена педагогом ситуація, у якій учень отримує можливість несподівано для себе розкрити свої можливості.

        - «Сповідь» рекомендується застосовувати в тих випадках, коли є надія, що відверте звернення вчителя до кращих почуттів дітей зустріне розуміння, викличе відповідний відгук. Як його застосувати — питання досвіду й техніки. Тут треба все заздалегідь прорахувати, спрогнозувати можливі реакції.

       - «Загальна радість». Це емоційний відгук колективу на успіх одного із своїх членів. Важливо, щоб у досягненнях кожного школяра його товариші бачили результати своєї праці, а сама дитина розуміла, що її радість — це радість підтримки, стану «свій серед своїх». Зрештою, у тому, як реагує дитячий колектив на успіхи й невдачі своїх членів, особливо помітно виявляється його моральна сутність. На практиці цей прийом реалізується завдяки допомозі окремих учнів, що «ведуть» за собою неуспішних.

        - «Емоційний сплеск». Ефективний стосовно дітей, які емоційно реагують на похвалу й критику. Завдання вчителя — у кожному учневі перетворити її на ланцюгову реакцію.

        - «Кольорова рефлексія». Учитель ставить запитання й пропонує варіанти відповідей і співвіднесені з ними кольори. Учні обирають свою відповідь і сигналізують смужкою певного кольору.

       - «Зіпсований телефон». Побажання вчителя діти переказують один одному тощо.
   - «Метод образного бачення» — емоційно-об​разне дослідження об'єкта. Дивлячись на чис​ло, фігуру, слово, знак або реальний об'єкт, слід намалювати побачені в них образи, описати, на що вони схожі. Освітній продукт, як результат спостереження учнів, виражається у словесній або графічній образній формі, тобто учні про​мовляють, записують або малюють результати свого дослідження.

     - «Метод символічного бачення». Символ як глибинний образ реальності, що містить у собі її значення, може бути засобом спостереження й пізнання цієї реальності. Метод символічного бачення полягає в пошуку школярем зв'язків і об'єктом і його символом. Після з'ясування характеру відношень символа і об'єкта (наприклад, світло - символ добра, спіраль - символ нескінченності, голуб - символ миру, млинець - символ Масляної) учитель пропонує учням  спостерігати якийсь об'єкт із метою побачити й зобразити його символ у графічній, знаковій, словесної або іншій формі. Важливе місце займають пояснення й тлумачення дітьми створенних символів.

     - «Метод придумування» — це спосіб створення невідомого учням раніше продукту в результаті їх розумових дій. Метод реалізується за допомогою прийомів: заміщення рис одного об'єкта рисами іншого з метою створення нового об'єкта; знаходження властивостей об'єкта в новому середовищі; зміна елемента об'єкта і опис властивостей нового, зміненого об'єкта.

         - Метод «Якби...». Учням пропонується скласти опис або намалювати картину про що відбудеться, якщо в світі щось змінить наприклад: зникнуть закінчення в словах або самі слова; всі об'ємні фігури перетворяться на плоскі; хижаки стануть травоїдними; всі люди переселяться на Місяць та ін.. Виконання учнями цих завдань не тільки розвиває їхню уяву, а й дає змогу краще зрозуміти реальний світ, взаємозв'язок усього з усім, фундаментальні основи різних наук.
         - «Метод образної картини» відтворює такий стан школяра, коли сприйняття й розуміння об'єкта наче зливаються, відбувається його цілісне, нерозчленоване бачення. В учня виникає образна картина квітки, дерева, хмари. Оскільки дитині дуже важливо уміти створювати й передавати цілісний образ пізнаваного об'єкта, учням пропонується зобразити, наприклад, свою картину природи або всього світу, тобто виразити за допомогою малюнків, символів, ключових термінів фундаментальні основи природи, зв'язки між ними. Кожний учень під час такої роботи не тільки мислить різними масштабами, співвідносить свої знання з різних галузей науки, а й відчуває значення реальності. Пропонуючи таке завдання двічі-тричі на рік, можна оцінити зміни в картинах світу учнів, внести необхідні корективи в процес навчання.

          - «Метод гіперболізування». Збільшується або зменшується об'єкт пізнання, його окремі частини або якості: придумується найдовше слово, найменше число; зображуються інопланетяни з великими головами або малими ногами; готується найсолодший чай або дуже солоний огі​рок.
          - «Метод аглютинації». Учням пропонують з'єднати якості, що в реальності не поєднують​ся, властивості, частини об'єктів і зобразити наприклад: гарячий сніг, вершину прірви, со​лодку сіль, чорне світло, силу слабкості, дерево, що бігає, ведмедя, що літає, собаку, який няв​кає тощо.
           - «Метод емпатїї» означає «переймання» лю​дини станом іншого об'єкта. Спираючись на ідею відповідності макро- і мікрокосму, можна визначити пізнання людиною навколишнього світу як спілкування подібного з подібним. Місія людини — уявити своїм будинком Все​світ. Запорукою успішного застосування методу емпатії є спокійний стан учнів, настрій. Спо​чатку це може бути гра. Цей метод є надзвичайно ефективним, адже ці вправи розвивають здатність мислити й розу​міти явища з різних точок зору, вчать долучати до пізнання не тільки розум, а й відчуття. Він ефективний і тому, що передбачає активізацію прихованих можливостей учнів. Дітям молод​шого шкільного віку властива здатність пережи​вати спостережуване, чуттєво пізнавати об'єкти, використовуючи методи олюднення.
Робота з обдарованими учнями в контексті підготовки до олімпіади

         Процес підготовки учнів до олімпіад безпосередньо пов'язаний з наявністю  в закладі освіти вчителів, які готові й здатні взяти на себе відповідальність за роботу з обдарованими учнями. 

 Доолімпіадний період. Цей період починається на початку навчального року. Протягом цього часу передбачається робота безпосередньо в закладах загальної середньої освіти, а також позашкільні форми занять (гуртки, заняття окремих груп тощо). 
Підготовка включає:
          - вирівнювальні підготовчі заняття щодо повторення задач минулого олімпіадного сезону, уведення в групу олімпіадників нових учнів. Ця робота включає як індивідуальні, так і диференційовані форми. Обов’язковою є також робота в групах;
          - розв’язування завдань І та ІІ етапів попередніх олімпіад;

          -проведення занять у формі «міні олімпіад» для поступового психологічного налаштування учнів.

І етап олімпіади. Шкільні олімпіади. Проводяться в закладах загальної середньої освіти вчителями. Особливості проведення:
           -  участь беруть всі бажаючі;

           - підбір завдань повинен бути диференційованим, тобто включати завдання 3-х рівнів (нескладні завдання репродуктивного характеру, які може розв’язати більшість учасників; завдання, які потребують творчого підходу до розв’язання; завдання, рівень яких відповідає ІІ (ІІІ) етапу олімпіади);

           - умови проведення олімпіади повинні максимально відповідати умовам олімпіади наступного етапу.

            Завдання, що пропонуються на шкільній олімпіаді, повинні враховувати той матеріал, що був засвоєний на момент проведення даної олімпіади за навчальною програмою, однак, складність цих завдань повинна носити олімпіадний характер, визначаючи вміння школярів логічно мислити, застосовувати програмний матеріал до більш складних завдань.

ІІ етап олімпіади. Районна (обласна) олімпіада. Для того, щоб учасники ІІ етапу олімпіади, до яких відносяться й учителі, були в максимально однакових підготовчих умовах, рекомендується попередньо провести такі заходи:
            - семінари-практикуми для вчителів щодо ознайомлення з вимогами виконання завдань ІІ етапу та рівнем складності завдань;

            - заочну олімпіаду, що проходить у декілька етапів та передбачає ознайомлення учнів з авторськими розв’язками запропонованих завдань.

ІІІ етап олімпіади. Всеукраїнська олімпіада. Цьому етапу олімпіади можуть передувати такі заходи:
            -  семінари-практикуми для вчителів-тренерів районних та міських команд для ознайомлення з вимогами виконання завдань ІІІ етапу та рівнем складності завдань;
            - участь учителів у курсах з розв’язування задач олімпіадного рівня.

 Компетентнісно орієнтоване навчання української мови вимагає застосування методів, які передбачають активну діяльність учнів. Навчальний предмет українська мова має забезпечити формування і розвиток таких змістових ліній, як мовна, мовленнєва, соціокультурна й діяльнісна, які разом утворюють предметну комунікативну компетентність.

Методи формування усної комунікативної компетентності:
         - навчальні діалоги (імітації), рольові та ділові ігри;
         - доповіді, повідомлення;
         - обговорення, дискусії, виступи в дискусіях і захистах проектів у ролі опонента.

Методи формування писемної комунікативної компетентності:

         - рольові й ділові ігри (у ролі Того, хто пише, й Того, хто читає);

         - підготовка заміток, нарисів, інтерв’ю, статей ін. текстів для ЗМІ 

з урахуванням цільової аудиторії;

         - навчальні проекти, які потребують  проведення опитування, бесід, інтерв’ю.
Методи формування інформаційної компетентності:

         - пошук і систематизація інформації  з різних джерел;

         - завдання, пов’язані з інтерпретацією, аналізом, узагальненням зібраної інформації;

        - підготовка творів різних жанрів,  повідомлень, доповідей та ін.

          Одним з  головних методів  роботи з обдарованими учнями в процесі вивчення  літератури в закладах загальної середньої освіти є дослідження. 
Слід зазначити, що принцип пізнання дійсності саме через дослідження її у процесі вивчення літератури диктується ще й специфікою цього виду мистецтва,  а також особливостями сприйняття художнього твору читачами. 
Завданням використання дослідницької технології в процесі вивчення  літератури є пробудження в учнів інтересу до пошукової роботи, створення таких психологічних та дидактичних умов для цього, які б сприяли  розвитку широкої читацької компетентності учнів. Організовуючи дослідницьку діяльність, треба насамперед зважати на те, що пошукова робота учнів має свою специфіку. Її головна мета – розвинути певні вміння та навички, потрібні для вирішення нестандартних завдань, навчити самостійному дослідженню конкретної наукової проблеми, у результаті чого учень має отримати нову інформацію.     

Найважливішими  вимогами, які можна висунути до організації  освітнього процесу засобами дослідницької технології, є:

         - спонукання учнів формулювати наявні в них ідеї й уявлення;

         - стимулювання до висування альтернативних припущень та здогадів;

         - надання  можливості досліджувати свої припущення в процесі дискусійного обговорення.

Розвитку дослідницької діяльності учасників освітнього процесу може сприяти звернення до таких видів робіт, як:

         - складання бібліографії до певної теми;

         - самостійний пошук матеріалу до теми та його обробка;

          - підготовка рефератів, доповідей та повідомлень проблемно-дискусійного, 

порівняльно-зіставного характеру;

        - написання творчих робіт.
         Серед різновидів дослідження можна виокремити:

        1.   Читацькі — читання літературних творів, накопичення спостережень над текстом, аналіз читацьких вражень інших учнів та власного сприйняття.
       2. Бібліографічні – складання бібліографії з теми дослідження.
       3. Художні – виразне читання з чітко висловленим завданням (метою читання), інсценування твору, «режисерський коментар до мізансцен» за прочитаними творами, усне, графічне малювання на літературні теми, розробка сценаріїв на основі літературного твору.
        4. Біографічні – збирання та дослідження невідомих фактів з життя письменників, перекладачів.
        5. Краєзнавчі – вивчення пам’ятних місць, матеріалів музеїв, пов’язаних із життям і творчістю письменників та перекладачів.
        6. Історичні – аналіз історичних подій та їх відображення в літературному творі.
        7. Мистецтвознавчі – аналіз творів образотворчого, музичного, театрального кіно та телемистецства у зв’язку із творами літератури.
        8. Перекладні – зіставлення оригіналу твору з різними перекладами твору.
       9. Літературознавчі – коментар та самостійний аналіз художнього твору, аналіз наукових першоджерел, критичних матеріалів за темою дослідження.
Доцільно наголосити учням, що їхні дослідження можуть бути підготовлені в різній формі. Серед основних форм досліджень школярів можна виокремити: 

       - інформативно-репродуктивні – це різного роду перекази;

       - інформативно-продуктивні – доповіді, повідомлення у вигляді «Слово про героя», літературно-критичні виступи, доповіді  узагальнюючого характеру, доповіді дослідницького характеру;

       - полемічні – доповіді та повідомлення проблемно-дискусійного           характеру.
Відомо, що на етапі презентації власних досліджень, коли  учні виступають з доповідями, перед ними часто постають такі проблеми: як сформулювати ту чи іншу думку, щоб зробити її яснішою; яким чином розподілити матеріал дослідження; як використати наявні факти й аргументи. Тому доцільно підготувати рекомендації доповідачам, які мають сприяти формуванню культури науково-дослідницької діяльності учнів. 

На уроці літератури творча діяльність, як правило, починається з проблеми чи запитання, здивування чи виявлення суперечності. Усвідомлення суперечностей викликає проблемні ситуації, у результаті яких формується проблема.           

Тому одним із найчастіше використовуваних вчителями підходів є створення парадоксальної ситуації. Парадоксальність ситуації формується шляхом спеціального провокування, яке викликають суперечності. Така властивість творчого завдання називається латентністю. Тому можуть виникнути такі суперечності:

           - між первісним суб’єктивним враженням і об’єктивним змістом твору;

           - притаманні самому конфліктові твору;

           - в оцінюванні твору різними письменниками, критиками тощо.

         Проблемне викладання включає такі фрагменти діяльності учнів і вчителя:

           - організація проблемної ситуації та формування проблем;

           - індивідуальне або групове вирішення проблем учнями;

           - перевірка рішень;

            - систематизація, закріплення й застосування нових знань у теоретичній і   практичній діяльності.

           Велике значення має і відношення вчителя до творчих спроб учнів. Дуже важливо, щоб юні автори відчули інтерес до їх творів, як усних, так і письмових, зі сторони розумного, доброзичливого, зацікавленого помічника-вчителя.

 
На першому етапі  доцільно  використовувати завдання, зв’язані зі зміною особи оповідача. Наприклад, художній переказ від імені персонажу твору. Він може бути повним або вибірковим, але обов’язково художнім. На цьому етапі відтворююча діяльність, звичайно, переважає, але і елементи творчості безсумнівні.

Завдання наступного етапу, наприклад, складання плану й розгорнутий переказ одного з пунктів з доповненням власних, обов’язково мотивованих деталей до описуючих творчих зусиль.

 На третьому етапі роботи  школярам доцільно запропонувати  уявити себе героєм  улюбленої казки (або іншого твору) й попросити пояснити той чи інший вчинок героя, придумати можливе продовження подій (завершення ситуації) або усний твір з продовженням такого типу:  – Якщо би, то...  

І, на кінець, останній етап –  вищий рівень самостійності й творчості: створення власного твору (як правило, казки, байки, билини, короткого оповідання тощо).
  Використання технології критичного мислення на уроках літератури створює умови для розвитку  здібностей коректно формулювати й викладати власні судження, вирішувати проблеми, наближені до життєвих реалій.

 Освітній процес, побудований на основі технології критичного мислення, передбачає певну структуру й етапи уроку: виклик – засвоєння - рефлексія.

 Викликати зацікавлення, схвилювати, спровокувати учнів думати, пригадати те, що вони знають, - призначений перший етап уроку, який дозволяє: актуалізувати («оживити») у пам’яті школярів уже наявні знання; неформальним шляхом оцінити знання (у тому числі й помилкові уявлення та ідеї); визначити мету навчання; зосередити увагу на темі; представити контекст для розуміння нових ідей.

 Під час другого етапу - засвоєння змісту (усвідомлення) - відбувається конструювання, продуктивна побудова знань. Цей етап 
 має на меті: порівняти очікування учнів із тими, що вивчаються; переглянути очікування та висловити нові; виявити основні моменти; відстежити процеси мислення (перебіг думок); зробити висновки та узагальнення матеріалу; поєднати зміст уроку з особистим досвідом учнів; визначити проблему та способи її вирішення.

 Третій етап уроку – осмислення (рефлексія). Необхідно з’ясувати, що нового дізналися учні, що це означає для них, як це змінює їхні попередні уявлення. Ця частина уроку дозволяє: узагальнити основні ідеї, їх інтерпретувати, обмінятися думками, виявити особисте ставлення; апробувати, оцінити процес навчання, поставити додаткові запитання.

Щоб зробити урок  цікавим, «живим», доцільно використати успішно апробовані спеціальні техніки, що забезпечують візуалізацію цілей, цінностей, рефлексії задоволеності своїм станом і досягненнями: «Колесо життєвого балансу», «Шкала задоволеності просуванням до мети «Від 1 до 10», «Лінія часу», «Вірні і невірні твердження», «Сходи питань за логічними рівнями (піраміда запитань)», «Слухаю, уявляю, відчуваю», «Активне слухання», «Недостатня інформація», «Несподівана заборона», «Оціночне вікно», «Лінія цінностей», «Мінливі перспективи» та інші.

Уроки з елементами компаративного аналізу – це особливі уроки. Основна їхня перевага перед традиційними полягає в тому, що вони максимально оптимізують освітній процес, роблять його дослідницьким, творчим, цікавим. Такі уроки виключають диктат учителя, унеможливлюють його безперебійний суцільний монолог, повчання. Залучення ж до додаткового матеріалу – це не просто його механічне розширення, а переведення навчання в нову якість. Діти на таких уроках опиняються в ситуації пошуку, дослідження через порівняння окремих літературних фактів і явищ. Вони просто зобов’язані мислити, розв’язувати певні навчальні завдання. А це активізує їхній пізнавальний інтерес, додає розумової і емоційної енергетики, сприяє розкриттю творчого потенціалу кожного школяра, формуванню навичок аналітичного мислення, вихованню толерантних рис характеру, виробленню особистого погляду на життєві події та явища.

Компаративна лінія забезпечує порівняння літературних творів, їхніх компонентів (тем, мотивів, образів, поетичних засобів та іншого), явищ і фактів, що належать до різних літератур, встановлення зв’язків між українською та світовою літературою, тому доцільно велику увагу приділити компаративному аналізу: учні визначають типологічні подібності творів різних національних літератур (наприклад, комедій Ж.-Б. Мольєра «Міщанин-Шляхтич» та І. Карпенка-Карого «Мартин Боруля» і М. Куліша «Мина Мазайло»). Компаративний аналіз відкриває широкі можливості для самостійної діяльності учнів. Твори зарубіжних письменників учитель може подати в зіставленні з українськими. Іноді можна глибше зосередити увагу школярів на розгляді окремих суттєвих елементів, адже важливо навчити бачити спільні та відмінні риси художніх явищ, зумовленість зовнішньої форми твору внутрішньо-контактними й психологічними сферами літературної творчості представників різних культур. Обов’язково потрібно підводити учнів до висновку про те, що подібність творів зумовлена спорідненістю світоглядних позицій та художніх манер авторів порівнювальних творів. Школярі з’ясовують причини взаємодії різних національних культур, а також специфіку кожного з творів. Обов’язково потрібно звернути увагу на відмінності, що є виявом національної самобутності та індивідуального стилю митців. Під час компаративного аналізу доцільно використовувати: творче читання; евристичний та дослідницький методи; прийом індивідуального та коментованого читання типологічно близьких текстів; проблемні ситуації, проблемні пізнавальні завдання, пов’язані з необхідністю учнів орієнтуватись у різних художніх системах; зіставлення твору з його генетичним джерелом; евристичну бесіду, диспут; аналіз перекладу літературного твору; порівняльний аналіз різних перекладів, порівняння дослівного та художнього перекладу. 
Елементи компаративного аналізу можна застосовувати майже на кожному уроці, коли порівнюються літературні герої творів, йдеться про запозичення, наслідування, вічні образи, переклад, переспів. З кожним наступним роком завдання і аспекти  порівняння ускладнюються. Поступово учні навчаються досліджувати спільне й відмінне на рівні теми, ідеї, проблематики, сюжету, образів тощо. Спочатку вони роблять це під керівництвом учителя, а з часом – самостійно.
Нестандартна форма проведення таких занять дає змогу розширити читацькі інтереси учнів, систематизувати попередньо вивчений матеріал, розвивати творчі здібності дітей.
Найефективнішим засобом здійснення компаративного аналізу в школі вважається складання порівняльних таблиць, порівняльних діаграм, в яких систематизується вся необхідна інформація, компоненти двох порівнюваних елементів. 
          Особливо популярними  є ігрові технології, де вчитель може задіяти артистично обдарованих дітей. Гра всебічно впливає на психіку учня, розширює його пізнавальні можливості, зумовлює потребу вчитися, любити людей, відчувати задоволення від колективної праці. У ній педагог  послідовно й природно веде школярів від простого до складного. Наприклад, дописати художній твір або представити свій варіант закінчення твору, імпровізація, інсценування, театральні ігри. Це допомагає розвивати творчість дітей, логічне мислення, здатність систематизувати, узагальнювати почуте. Гра корисна тим, що забезпечує високий рівень розумової діяльності, активізує учнів, а також дає можливість підключити до роботи пам’ять, уяву, емоції, мовлення.

Ступінь творчості учнів у цьому випадку дуже високий. Учень може перевтілитися у свого улюбленого літературного героя, помандрувати по різних куточках світу. На уроках  літератури можна використовувати  такі види ігор:

        - театралізовані;

        - рольові;

        - комп’ютерні;

        - інтелектуальні;

         - імітаційні вправи;

         - ігрове проектування;

         - літературні турніри;

         - КВК;

         - брейн - ринг;

         - вікторини.

Окрім цього, ігри допомагають опрацювати матеріал так, щоб учні набували практичних умінь та навичок. Це важливо тоді, коли вони вчаться аналізувати художній текст на уроках літератури. 

        Щодо організації роботи в старших класах, то ігрові технології можна замінити діяльністю літературно - дослідницьких груп, уроками - семінарами, уроками - диспутами з розв'язанням проблемних задач.

Ігрові методи навчання та виховання впливають на пізнавальну та емоційно-особистісну сферу учнів. Ігри розвивають інтелектуальні характеристики, як-от: увага, пам’ять, уява, уміння аналізувати, виявляти зв’язки та закономірності, класифікувати та систематизувати матеріал, комбінувати його, знаходити помилки та недоліки. Крім того, вони формують естетичний смак дитини, розвивають її активність, ініціативу, допитливість.  
Гра може бути складником окремого етапу заняття, самостійним етапом чи заняттям у цілому.  Гра може виконувати свої функції ефективно тільки за умови, якщо її змістом є програмовий матеріал, її застосовують у різних формах, вдало узгоджують з іншими дидактичними засобами. На уроці літератури можна використовувати такі пізнавальні ігри: буріме – за пропонованими римами учні створюють поетичну строфу; тавтограми; допиши історію – учні з урахуванням особливостей різних стилів і жанрів продовжують текст; імітацію телевізійних ігор «Що? Де? Коли?», «Інтелект-герц», «КВК» тощо.
У сучасному інформаційному світі, в якому живе  школяр, з’являються нові можливості для розвитку та саморозвитку особистості і, відповідно, її читацької культури. І в освітньому процесі взагалі, і під час вивчення літератури зокрема, не слід відмовлятися від можливостей, які виникають в інформаційному суспільстві. Сьогодні особливу увагу слід звернути на роль медіаресурсів для розвитку читацького інтересу сучасної людини.  І оскільки в житті учасника освітнього процесу візуальне сприйняття посідає провідну роль, то цілком логічно буде прослідкувати, як різноманітні медійні засоби розкривають тему значення книги й читання, і використати це у навчальних цілях на уроках літератури. З цією метою доцільно звернути увагу на такі сучасні медіатексти, як:
                 - анімаційні фільми;
                 - кінофільми й телевізійні програми;
                 - відеоролики, кліпи, присвячені книзі та читанню, зокрема буктрейлери;
                - малюнки, графіка, фотографія на тему книги та читання;
                - рекламні постери, що популяризують книгу та читання;
                - заставки популярної пошукової системи  Google (так звані «дудли»);
               - матеріали веб-сайтів, присвячені літературним темам, зокрема сайти, на яких читачу надається можливість представити власні тексти.

         Для вчителя-словесника базовим має залишатися принцип домінування слова в Інтернет-комунікації. І це слово повинно забезпечувати формування життєвих орієнтирів, виховання смаку, готовності до самовираження та самореалізації. Отже, учителеві української мови треба врахувати, що якщо більша частина комунікації переходить в царину писемного спілкування, то неминуче постає питання збагачення цієї мови, щоб учні могли передати все, що не можна передати стандартною письмовою мовою. На жаль, поки що в шкільних підручниках не враховано появи Інтернет-стилю (писемного розмовного мовлення) й не запропоновано системи роботи для удосконалення навичок Інтернет-спілкування, тому на уроках варто розширювати межі роботи зі словом, виховувати смак учнів і вчити грамотно самовиражатися в інтерактивній мережевій комунікації.

            Учитель може запропонувати на уроці роботу за двома напрямами: підвищення «читабельності» тексту та редагування текстів соціальних мереж. 

          На уроках суспільних дисциплін (як і на уроках мови й літератури) головною метою є створення цілісної взаємодії учня та вчителя, розвиток особистості та різноманітних форм мислення кожного учня, створення й вирішення проблемних завдань, самостійне осмислення учнем певних історичних подій, іноді без звертання до підручника, можливість робити певні висновки й застосовувати свої знання на практиці.

           Отже, проблемне навчання  й тут розглядається як технологія розвиваючої освіти, що спрямована на активне одержання учасниками освітнього процесу знань, формування прийомів дослідницької пізнавальної діяльності, залучення до наукового пошуку, творчості, виховання соціально значимих рис особистості.  

          Використання ІКТ на уроці історії суттєво підвищує інтерес учнів до предмета, забезпечує високий рівень внутрішньої мотивації здобувачів освіти, урізноманітнює методичний інструментарій вчителя, поліпшує якість і продуктивність уроку. На уроках використовувати мультимедійні засоби навчання можна для візуалізації навчального процесу. Коли учень не тільки чує розповідь вчителя про певну історичну особу, чи подію, а й бачить її на мультимедійній дошці, то працює слухова й зорова пам'ять, поліпшується процес запам’ятовування матеріалу, підвищується зацікавленість, активізується пізнавальна діяльність дітей. На етапі формулювання теми і завдань уроку доцільно використовувати уривки з художніх чи науково-популярних фільмів, які на сьогоднішній день доступні в глобальній мережі Інтернет для кожного користувача. Напередодні перегляду уривку варто поставити перед учнями ключові проблемні запитання. Слід зазначити, що відеофрагмент не повинен тривати більше 2-3 хвилин, має чітко стосуватися теми й містити в собі максимум інформації необхідної для відповіді на поставлені запитання репродуктивного чи творчого характеру. Візуальні матеріали доречно використовувати також під час перевірки домашнього завдання чи для закріплення та корекції здобутих знань. Тут у нагоді може стати вправа «Реконструктор».  Учитель завчасно складає хронологічну таблицю чи причинно-наслідкову схему й у ній, або залишає пропущені місця, які потрібно заповнити, або припускає помилок, які учням слід виправити. Ця вправа сприяє активному впровадженню в практику колективних форм роботи, адже такі завдання учні можуть виконувати як індивідуально, так і в парі чи групі.  

           Однією з форм застосування ІКТ є робота з аудіовізуальними джерелами. В першу чергу, це науково-популярні й документальні фільми та телепередачі, карикатури, агітаційні плакати та інше. Аудіовізуальне джерело не просто ілюструє новий матеріал, що викладає вчитель, а надає учням інформацію, на основі якої вони ознайомлюються з подіями відповідного історичного періоду, діяльністю певних історичних осіб, встановлюють причинно-наслідкові зв’язки, аналізують та інтерпретують навчальний матеріал, співставляють інформацію певного відеофрагменту з матеріалом підручника, змістом писемних джерел, власним життєвим досвідом.  Учитель при підготовці до уроку з використанням аудіовізуальних матеріалів  може використати вже готовий, відповідно адаптований для сприйняття учнями відеосюжет. Це: фільми з серії «Історія України», фільми телеканалу «Діскавері», «Так зароджувалась імперія», «Невідома Україна», матеріали різних електронних посібників  тощо; або самостійно створити потрібний продукт, скориставшись цікавими фрагменти художніх фільмів, телевізійних ток-шоу, записами промов відомих історичних осіб; кінохронікою. Тривалість відеофрагменту в старших класах не повинна перевищувати 10-12 хвилин, має комплексно охоплювати тему, яка досліджується. 

           На підсумково-узагальнюючих уроках або ж на уроках формування вмінь та навичок учнів можна використати вправу «Знайди помилки в тексті». Найпростішим варіантом її використання може бути створена вчителем веб-сторінка,  де надається інформація, що відповідає навчальній темі уроку й містить помилки. Неточності можуть стосуватися дат, імен, подій, назв тощо. Завдання учнів полягає в тому, щоб знайти помилки. Більш складним варіантом цієї вправи може бути знайдена веб-сторінка в Інтернеті, яка містить історичні помилки.

          Не слід забувати про значний виховний потенціал ІКТ, які дозволяють позитивно впливати на формування естетичних смаків учнів, залучати дітей до ознайомлення з світовою та національною культурною спадщиною через організацію заочних екскурсій музеями світу. «Віртуальну екскурсію» слід віднести до такої поширеної категорії нестандартних уроків, назва яких визначається темою і специфікою навчального матеріалу. Знайти електронні адреси сайтів музеїв України можна  на головній сторінці порталу «Музейний простір України» (http://museum/). 
          У   сучасному   світі   неможливо   уявити   собі   роботу   з   обдарованими   дітьми,   не  використовуючи  комп'ютера . Одним  з  дуже  цікавих  чинників,  що  створюють  передумови  для  успішного  навчання  обдарованих дітей з використанням засобів ІКТ та Інтернету включно є те, що таких дітей  характеризує  висока  самостійність  у  процесі  пізнання,  вони  широко  використовують  «саморегулюючі стратегії»  навчання й легко переносять їх на нові завдання. 
         Завдяки  сучасним  засобам ІКТ склалися умови для індивідуалізації навчання, побудови адекватної запитам  особистості    індивідуальної     освітньої    траєкторії,   розвитку    творчого     потенціалу  обдарованої людини. Можна орієнтуватися на такі  пріоритетні  напрямки,  які  легко  виявляються  при  аналізі  існуючих  на  даний  момент  в  Інтернеті ресурсів для обдарованих дітей, батьків і педагогів, які працюють з ними: 

                   - використання мережі Інтернет для поширення інформації про специфіку навчання   обдарованих дітей, методики, психології тощо;  
                   - вихід на різні цільові групи зацікавлених читачів; 

                      - психологічна й методична консультаційна допомога сім'ям, в яких обдаровані діти  отримують домашнє виховання; 

                     -  створення     мережевих     спільнот    користувачів     Інтернету,    що    займаються   обдарованістю; 

                  - пошук і виявлення обдарованих дітей, онлайнове тестування; 

                  - дистанційне     навчання   обдарованих     дітей,  проведення     різноманітних    курсів,  окремих занять, факультативів, дослідницьких проектів і програм; 

                     - дистанційна індивідуальна (менторська) підтримка обдарованих учнів та ін..

  Використання мережевих ресурсів в освітньому  процесі відкриває широкі перспективи у вивченні дисциплін шкільного курсу і є ефективною методологією роботи з обдарованими учнями школи. Мережеві технології при​значені для телекомунікаційного спілкування. Телекомунікаційний доступ до баз даних здійснюється через всесвітню мережу Інтернету.

Формами мережевої комуні​кації є: електронна пошта (призна​чається для обміну інформацією між суб'єктами зв'язку, здійс​нення консультування, організації дистанційного навчання); різні ресурси мережі Інтернету.
Під час використання нових інформаційних технологій відбувається індивідуалізація процесу навчання. Кожен учень засвоює матеріал у своєму темпі відповідно до своїх індивідуальних можливостей.

До переваг втілення інформаційних комп'ютерних технологій в освітній процес можна віднести:

          - велику гнучкість у виборі місця та часі навчання;

          - навчальні й тренувальні матеріали можуть легко поновлюватися;

         - учні, а не вчителі, можуть управляти вибором навчального матеріалу;

         - здатність стежити за виконанням інструкцій особою, що навчається, запам'ятовувати її відповіді, фіксувати доступ до навчальних матеріалів;

          - можливість моделювання аналізу середовища й ситуації взаємодії з тим, хто навчається;

         - забезпечення on-line зв'язку між учнем і віддаленим педагогом;

         - привабливість для сприйняття мультимедійного представлення інформації;

        - можливість організації контролю за порядком і темпом подачі матеріалу, навчальною активністю учнів;

        - забезпечення ефекту симуляції складних процесів без ризику та з надзвичайно низькими витратами;

         - можливість настройки сервісу навчання та тренінгу на осіб з різним рівнем здібностей;

        - можливість ефективної доставки для користувача широкого діапазону тренувального матеріалу;

        - можливість ефективного поширення накопиченого досвіду.
Форми роботи з обдарованими учнями в системі додаткової освіти

	Форми роботи
	Завдання

	· Факультатив

· Елективний курс

· Спецкурс
	· Урахування індивідуальних можливостей учнів

· Підвищення ступеня самостійності учнів

· Розширення пізнавальних можливостей учнів

· Формування в учнів навичок дослідницької, творчої і проектної діяльності

	· Учнівська конференція
	· Розвиток умінь і навичок самостійного набуття знань на основі роботи з науково-популярною, навчальною, довідковою літературою

· Узагальнення й систематизація знань з навчальних предметів

	· Предметний тиждень
	· Надання широкого спектру форм позаурочної діяльності

· Підвищення мотивації учнів до вивчення навчального предмета

· Розвиток творчих здібностей учнів

	· Наукове товариство учнів
	· Залучення учнів до дослідницької, творчої, проектної діяльності

· Формування аналітичного і критичного мислення учнів у процесі творчого пошуку і виконання досліджень

	· Предметні олімпіади
	· Виявлення та підготовка обдарованих учнів

· Підвищення навчальної мотивації

· Розширення загального світогляду учнів

	· Гурток

· Студія

· Об’єднання
	· Розвиток творчих здібностей учнів

· Сприяння у професійній орієнтації

· Самореалізація учнів у позакласній роботі


Отже, заклади освіти повинні створювати сприятливі умови для самовираження особистості в різних видах діяльності, розкриття її нахилів, здібностей і обдарованостей.

Робота з обдарованими дітьми вимагає належної змі​стової наповненості занять, зорієнтованості на новизну інформації та різноманітні види пошукової аполітич​ної, розвиваючої, творчої діяльності. Вона під силу ви​сококваліфікованим, небайдужим до свого предмета вчи​телям.

Обдарована дитина сама собі допоможе, якщо вчитель творчий, а освітній процес цікавий, різнобічний, результативний.

У системі навчання обдарованих дітей надзвичайно велика роль належить педагогам. Враховуючи те, що обдаровані діти навчаються в одній групі з іншими дітьми, педагоги повинні вміти працювати з дітьми, які володіють різними здібностями і особливостями, знати вікові й психологічні особливості розвитку дітей, уміти створювати умови для розвитку пізнавально-творчої діяльності, сприяти розвитку творчого потенціалу дітей. 

З огляду на психологічні, фізіологічні, дидактичні та інші особливості навчання й розвитку обдарованих дітей, основною вимогою до підготовки педагогів для роботи з ними є зміна педагогічної свідомості, а саме: зміна сформованих раніше в даного педагога стереотипів сприйняття учня, навчального процесу й самого себе, спілкування й поводження, методів навчання й виховання, постійне самовдосконалення своєї особистості.

Серед методів навчання обдарованих учнів мають превалювати самостійна робота, пошуковий і дослідниць​кий підходи до засвоєних знань, умінь і навичок. Конт​роль за їх навчанням повинен стимулювати поглиблене вивчення, систематизацію, класифікацію навчального матеріалу, перенесення знань у нові ситуації, розвиток творчих елементів у їх навчанні. Домашні завдання по​винні мати творчий, диференційований характер.

Формами роботи можуть бути групові та індивідуаль​ні заняття на уроках і в позаурочний час, факультативи. Зміст навчальної інформації має доповнюватись науко​вими відомостями, які можуть одержати в процесі вико​нання додаткових завдань у той же час, що й інші учні, але за рахунок вищого темпу обробки навчальної інфор​мації.
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